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"IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS"

When using the sewing machine, basic safety precautions should always be followed,
including the following:

"Read all instructions before using."

DAN G E R = To reduce the risk of electric shock:

1. The sewing machine should never be left unattended when plugged in. Always unplug this sewing machine from the electrical
outlet immediately after using and before cleaning.
2. Always unplug before changing the light bulb. Replace bulb with same type rated 15 watts.

WAR N I N G To reduce the risk of burns, fire, electric shock, or injury to persons:

Do not allow this machine to be used as a toy. Close attention is necessary when the sewing machine is used by or near children.

2. Use this sewing machine only for its intended use as described in this manual. Use only accessories recommended by the
manufacturer as contained in this manual.

3. Never operate this sewing machine if it has a damaged cord or plug, if it is not working properly, if it has been dropped or damaged,
or dropped into water. Return the sewing machine to the nearest authorized dealer or service center for examination, repair,
electrical or mechanical adjustment.

4. Never operate the sewing machine with any of the air openings blocked. Keep the ventilation openings of the sewing machine and
foot controller free from the accumulation of lint, dust and loose cloth.

5. Never drop or insert any object into any openings.

6. Do not use this machine outdoors.

7. Do not operate this machine where aerosol (spray) products are being used or where oxygen is being administered.

8. To disconnect, turn the main switch to the symbol “O” position which represents off, then remove plug from outlet.

9. Do not unplug by pulling on the cord. To unplug, grasp the plug and pull, not the cord.

10. Keep fingers away from all moving parts. Special care is required around the sewing machine needle.

11. Always use the proper needle plate. The wrong plate can cause the needle to break.

12. Do not use a bent needle.

13. Do not pull or push the fabric while stitching. It may deflect the needle causing it to break.

14. Switch the sewing machine to the off, symbol “O” position when making any adjustments in the needle area, such as threading the
needle, changing the needle, threading the bobbin, or changing the presser foot.

15. Always unplug the sewing machine from the electrical outlet when removing covers, lubricating, or when making any other user
service adjustments mentioned in this instruction manual.

16. This sewing machine is not intended for use by young children or impaired persons without supervision.

17. Young children should be supervised to ensure that they do not play with this sewing machine.

"SAVE THESE INSTRUCTIONS"
"This sewing machine is intended for household use."
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“IMPORTANTES CONSIGNES DE SECURITE”

Lors de l'utilisation de la machine a coudre, il convient de toujours suivre les consignes de sécurité essentielles et de prendre
notamment les précautions suivantes:

“Lire toutes les instructions avant d’utiliser la machine.”

DAN G E R ™ Pour réduire le risque de décharge électrique:

Ne jamais laisser la machine sans surveillance lorsqu’elle est branchée. Toujours débrancher la machine a coudre aprés son
utilisation et avant de procéder au nettoyage.

Toujours débrancher la machine avant de changer 'ampoule de la lampe. Remplacer 'ampoule par une du méme type, de 15
watts.

AVE RTISS EM ENT ™ Pour réduire le risque de brdlures, d’incendie, de choc électrique ou de blessures:

15.

16.

17.

Ne pas utiliser cette machine comme un jouet. Il convient de faire particulierement attention lorsqu’elle est utilisée par des enfants
ou dans leur entourage.

Ne jamais utiliser cette machine a d’autres fins que celles pour lesquelles elle a été congue, telles que décrites dans le présent
manuel. Utiliser uniquement les accessoires recommandés par le fabricant tels que repris dans le manuel.

Ne jamais faire fonctionner la machine si le cordon d’alimentation ou la fiche ont été endommagés, s’il y a un probléme de
fonctionnement, si elle est tombée ou a été abimée, ou si elle a été plongée dans du liquide. Retourner la machine a coudre
aupres du revendeur autorisé ou du service technique le plus proche afin qu’il puisse I'examiner, la réparer ou effectuer certains
réglages électriques ou mécaniques.

Ne jamais faire fonctionner la machine si I'un des orifices de ventilation est obstrué. Veiller a ce que ces orifices et la commande
au pied ne soient jamais encombrés de peluches, poussiéres et morceaux de tissus.

Ne jamais laisser tomber ou insérer des objets dans ces ouvertures.

Ne pas utiliser la machine a I'extérieur.

Ne pas faire fonctionner la machine en cas d'utilisation de produits aérosols (vaporisateurs) ou d’administration d’oxygene.

Pour I'éteindre, mettre l'interrupteur principal sur le symbole “O” pour “Off”, puis retirer la fiche de la prise.

Ne jamais débrancher en tirant sur le cordon d’alimentation. Pour débrancher, saisir la fiche (et non le cordon) et tirer.

. Tenir ses doigts a I'écart de toute piéce mobile. Faire tout spécialement attention a proximité de l'aiguille.

. Toujours utiliser la plaque a aiguille adéquate. Une mauvaise plaque peut casser l'aiguille.

. Ne jamais utiliser une aiguille tordue.

. Ne pas tirer ou pousser le tissu en cousant. Cela peut entraver le fonctionnement de I'aiguille et causer sa rupture.

. Eteindre la machine (mettre sur “O”) lors des réglages dans la zone de I'aiguille, tels que I'enfilage, le changement d’aiguille, la

mise en place de la canette ou le changement de pied-de-biche.

Toujours débrancher la machine a coudre avant de retirer les plaques de protection, de la graisser ou avant d’effectuer toute
modification accessible a I'utilisateur telles qu’elles sont reprises dans le présent manuel d'utilisation.

Cette machine a coudre n’est pas prévue pour étre utilisée sans surveillance par de jeunes enfants ou des personnes
handicapées.

Surveillez les jeunes enfants, afin de vous assurer qu’ils ne jouent pas avec cette machine.

“CONSERVER CES INSTRUCTIONS”
“Cette machine a coudre est prévue pour un usage
domestique.”
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“IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE
SEGURIDAD”

Cuando se usa una maquina de coser, debe seguirse unas precauciones basicas y que se detallan a continuacion.

“Leer todas las instrucciones antes de usarla”

P E LI G RO ™ Para reducir el riesgo de una descarga eléctrica.

La maquina no debe dejarse nunca desatendida mientras esté conectada. Desconectar la maquina de la red cuando se termine
de usar y antes de limpiarla.

Desconectar la maquina de la red antes de cambiar la bombilla. Colocar una bombilla del mismo tipo con una potencia de 15
vatios.

C U I DADO ™ Para reducir el riesgo de quemaduras, fuego, descargas eléctricas o causar dafio a las personas.

1.

15.

16.
17.

No usar la maquina como un juguete.

Hay que prestar atencion si la maquina la usan los nifios o se trabaja cerca de ellos.

Usar la maquina de coser solamente como se describe en este manual.

Usar Unicamente los accesorios recomendados por el fabricante y que vienen especificados en este manual.

Nunca haga funcionar la maquina de coser si el cordon de alimentacion o la clavija estan deteriorados, si no funciona
correctamente, si se ha caido o si se ha mojada. Entregar la maquina de coser al centro de servicio autorizado mas cercano para
que la examinen, la reparen o hagan los ajustes eléctricos 0 mecanicos que correspondan.

No usar la maquina con los orificios de ventilacion bloqueados. Mantener los orificios de ventilacion de la maquina de coser y el
pedal sin acumulacion de polvo. Suciedad y restos de tejido.

No introducir ni insertar objetos en los orificios de ventilacion.

No usar al, aire libre.

No trabajar con la maquina si se estén utilizando productos aerosoles (spray) o en lugares donde se esté administrando oxigeno.
Para desconectar, girar el interruptor hasta la posicion del simbolo “O” que representa off, luego desconectar el enchufe de la red.
No desconectar el enchufe tirando del cable. Para desconectar, tirar de la clavija, no del cable.

. Mantener los dedos alejados de todas las partes movibles de la maquina. Tener un cuidado especial con la aguja.

. Usar siempre la placa de agujas apropiada. Una placa de agujas impropia puede producir la rotura de la aguja.

. No usar agujas despuntadas.

. No presionar ni tirar del tejido mientras se esta cosiendo. Esto podria doblar la aguja y romperla.

. Situar el interruptor principal de la maquina en posicion “O” cuando se realice algun ajuste en el area de la aguja como

enhebrara, cambiar la aguja, cambiar la canilla, cambiar la pata prensatelas y similares.

Desconectar siempre la maquina de la red eléctrica cuando se retiren las tapas, para lubricar, o cuando se realice algun otro tipo
de ajuste mecanico mencionado en el manual de instrucciones.

Esta maquina de coser no ha sido pensada para que la usen sin supervisidon nifios pequefios o personas con minusvalias.
Evitese que los nifios pequefios jueguen con la maquina.

“CONSERVE ESTE MANUAL DE
INSTRUCCIONES”
“Esta maquina de coser es para uso
domeéstico”
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MHCTPYKUUUN NO TEXHUKE BE3SOIMNACHOCTU

Mpw akcnnyaTaumm LUBEMHON MalLVHbI cnenyeT Bceraa cobioaaTh NepeyvmcrieHHble HXe OCHOBHbIE Mepbl 6830MacHOCTH.

MpouTuTe BCE MHCTPYKUUK Nepes, UCMoIb30BaHNEM

B H M MAH M E! [ns npenoTepaLLeHns BO3MOXHOCTU NOPAXEHUS NEKTPNYECKNM TOKOM:

1.

2.

Hwvkorpa He ocTaBnsiiTe LWBEMHYO MallHy 6e3 NpMcMoTpa Npu BCTaBIEHHOM B PO3ETKY BUJIKE ceTeBOro LwHypa. Cpasy xe
nocJsie UCNonb30BaHWS LLBEMHOM MaLUVHbI U Nepe, ee YACTKOW BCEraa BolIHUMAMTe BUJIKY CETEBOIMO LLHYPA U3 PO3ETKM.
Bcerga oTkntoyaiiTe ceTeBow LUHYP nepepn, 3aMeHo NaMibl NOACBETKU. 3aMeHsrTe namnbl Ha OAHOTUMHbIE, MOLHOCTLIO 15 BT

nPEnyn PE)l(nEHM E! Ong CHMXEeHNA BO3MOXHOCTU MOJTyYEHUST OXOroB, BO3ropaHns, rnopaxeHuns

O N O

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

9NEeKTPUYECKMM TOKOM UV TPABM:
He ponyckaliTe NCnonb30BaHMS MallVHbI B KQ4ecTBe urpyku. Heobxoammo 6biTb 0COBGEHHO BHUMATENbHbLIM, KOraa MalunHa
MCMOJIb3yeTCH AeTbMU UM KOraa BO BPeMsi paboThl Ha MaLLVHE PSA0M HAXOAATCS AETU.
Mcnonb3aylite MalmnHy TONIbKO MO ee NPSIMOMY Ha3HAYEHMIO, Kak ONMUCAHO B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE. ICNonb3yiTe TONLKO Te
NPVHAAIEXHOCTN, KOTOPbIE PEKOMEH0BAHbLI U3rOTOBUTENEM U yKa3aHbl B JAHHOM PYKOBOACTBE.
Hukorga He vMCnonb3ynTe LBErHYI0 MallunHy, €CiM Yy Hee MNOBPeXAEeH CEeTeBOM LWHYp WM BWUJKa, €CnNv MallumHa njaoxo
paboTaeT, ecnv ee ypoHWIM UK MOBPEOWIN, eCnv B MallMHy nonana Boga. B aTnx cnyyasix MaluviHy cnenyet OTnpaBuTb
oduumansHomy aunepy komnaHum BROTHER Bawero pervmoHa nam B yNOJHOMOYEHHbI CEPBUCHbBIA LEHTP ANS NPOBEPKM,
PEMOHTA U HANALKM €€ 3NEeKTPUYECKON NI MEXAHNYECKON YacTu.
Hukorga He paboTaiTe Ha MaLUUHE MPU 3aKPbITbIX BEHTUNSLIMOHHbIX OTBEPCTUSX. COAEPXNTE BEHTUNSALUMOHHbIE OTBEPCTUS
MaLlWHbI U Nefasnb B YACTOTE, CBOEBPEMEHHO OUULLIANTE KX OT Mbln, rPs3n, 0OPLIBKOB TKaHW 1 BOpca.
He poHsiiTe B OTBEPCTUSA MALLUMHbI U HE BCTABASIATE B HUX HUKAKNX MOCTOPOHHNX NPESMETOB.
He ncnonbayiite MallvHy A8 paboTbl BHE MOMELLEHMS.
He ncnonb3yinTe MallvHy B MOMELLEHNSX, B KOTOPbIX PACMLINISIOT TE MW VHbIE a9P030IN WY NPUMEHSIOT YACTbIN KNCOPOA,.
Ons oTkNoYEHMS MallUHbl OT 3NEKTPUYECKON CETU YCTAHOBUTE CETEBOW BhbIK/OYATENlb B MOJIOXEHWE, 0003HAYEeHHOEe
cuMBOSIOM «O», COOTBETCTBYIOLLEE BbIKITIOYEHMIO, @ 3aTEM BblHbTE BUJIKY CETEBOIO LLUHYPaA N3 PO3ETKU.
Mpn OTKAOYEHUN MALUVHBI OT CETU HE BbITArMBaMTE BUAKY 3a LWIHYP. BO3bMUTECH 3@ BUNKY U BbIHBTE €€ N3 SNEKTPUYECKON
pO3eTKu.
JepxuTe nanbupl BOANM OT ABUXYLLMXCS YacTell mMawwurHbl. OcoBeHHasi 0CTOPOXHOCTb TpebyeTcs B HEMOCPEenCTBEHHOM
6AN30CTU K UMIE MaLLUVHBI.
lMpumeHanTe TONbKO COOTBETCTBYIOLLYIO UIOMbHYIO MAACTUHY. VIcnonb3oBaHne HeNnoOAXOOSALWEN UrOIbHOW MAACTUHbI MOXET
NPMBECTUN K NONOMKE UMTbI.
He nonb3ynTech NOrHyTbIMU UMMAMU.
He TaHWTE 1 He NnoaTanknBamTe TKaHb BO BPEMS LUNTbSA. ITO MOXET MPUBECTU K OTKIIOHEHWIO UMbl 1 €€ MNOIOMKE.
Mpwn BbINONHEHUN NMOBLIX ONEpPaLMIA B paioHe UrIbl, HANPUMEP NPW 3anpaBKe HUTU B UMY, 3aMEHe UMbl U LWNYbKA Un
CMEHe MPWXUMHOI nanky M T. M., BbIKJIOYNTE MaLLMHY, YCTAHOBUB CETEBOW BLIK/IOYATENb B MOJIOXEHWE, 0603HAYEHHOEe
CUMBOJIOM «O».
Mpwy CHATUN KpPBbILWEK, CMa3Ke UKW BbIMOJIHEHUN MOObIX APYrMX PEryIMpoOBOK, Pa3peLUeHHbIX NoJIb30BATENIO U OMUCAHHBIX B
JAaHHOM pyKOBOACTBE, BCeraa OTKIloYanTe MallvHy OT 31eKTPUYECKON CeTH.
ManoneTHum getsam, a Takke GU3nNYeckn UM yMCTBEHHO HEroJSIHOLLEHHbIM JIloASM MOJb30BaTbCs LUBENHOW MallnHOW 6e3
npMcMoTpa He paspeLuaeTcs.
CneouTte 3a netbMu. He gonyckaiite, 4ToObl OHM Urpaav Co LUBENHOM MaLUNHOM.

COXPAHUTE 3TO PYKOBOACTBO
9T1a mawumMHa npegHa3sHa4YeHa ToOJ1IbKO AJif ObITOBOro
NPUMEeHeHus
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MopknoyeHne coeguHUTEsNIen U BbiKJIloYaTe b NnuTaHusa/
JTAMMOYKU NOACBETKU
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BcTaBbTe TPEXKOHTAKTHbIN pa3beM CETEBOro LIHypa B
rHe3go Ha MallunHe.
BcTaBbTe BUIIKY CETEBOIO LLHYpPA B HACTEHHYIO PO3ETKY.

Mepen Tem Kak OCTaBMTb MalunHy 6e3 npucMoTpa,
BbIK/IIOYNTE €€ CEeTEBbIM BbIK/IOYATENEM WKW BbIHbETE
BUJIKY CETEBOI0 LLIHYPAa U3 HACTEHHOW PO3EeTKM.

I'IepeKquaTenb ONna BKAKOYEHUA N BbIKJTIOHYEHNA CeTeBOro
NMNTaHNAa N NaMno4vYkn NoaCBETKA.

@ Bkniouyenne
® BuiknioyeHune

Mpn  BBLINOAHEHUM  TEXHUYECKOro  OBCNyXMBaHUS
LUBEMHOWN MaLLMHbI, CHATUW KPbILLEK U 3aMeHe IaMMoYKu,
MallnHa AofikHa ObiTb 00ecTodYeHa OTK/IOYEeHMEM
CETEeBOro LWHypa OT PO3ETKM.
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PRINCIPAL PARTS PIECES PRINCIPALES

ELEMENTOS PRINCIPALES OCHOBHBIE YACTH
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*  The illustrations of the sewing machine on the following pages may *  Les illustrations représentées aux pages suivantes peuvent différer
differ slightly from your machine. légérement de votre machine a coudre.

*  Las ilustraciones de la mdquina de coser, representadas en las siguientes *  M300paxeHus1 LUBEHHON MallIMHbI HA MOCIEAYIOIINX CTPAHULAX MOTYT
pdginas, pueden variar un poco con respecto del modelo adquirido. HE3HAYUTEJIbHO OTJIMYAThCS OT Ballieii MallvHBbI.
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PRINCIPAL PARTS

@ Pattern selection dial

@ Buttonhole fine-adjusting screw
® Thread take-up lever

@ Extension table with accessory storage
® Upper tension control dial

® Reverse sewing lever

@ Thread cutter

Presser foot holder assembly

@ Presser foot screw

Presser foot (Zigzag)

@ Needle plate (Zigzag)

@ Shuttle hook

@ Bobbin case

Feed dogs

@ Needle

Needle clamp screw

@ Shuttle cover

Spool pin

Bobbin winder

@ Balance wheel

@) Foot controller jack

@ Presser foot lever

@ Main power/sewing light switch
@ Built-in handle

@ Thread guide/bobbin winding tension disc
@ Foot controller

ELEMENTOS PRINCIPALES

@ Selector de puntadas

® Tornillo de ajuste fino de los ojales
® Palanca tirahilos

@ Soporte de accesorios

(® Disco de control de la tension superior
® Pulsador de retroceso

@ Cortador de hilo

Conjunto del soporte del prensatelas
© Tornillo del prensatelas

Prensatelas (zigzag)

@ Placa de agujas (zigzag)

@ Garfio de la lanzadera

@ Portacanillas

Alimentadores

® Aguja

Tornillo de sujecion de la aguja

@ Cubierta exterior del garfio
Portacarretes

Conjunto de bobinado de la canilla
@ Ruedecilla

@) Enchufe del pedal

@ Palanca del prensatelas

@ Interruptor principal y de luz

) Asa incorporada

@ Guia hilos/Disco de tensién para bobinado
@ Pedal

PIECES PRINCIPALES

@ Sélecteur de modéle de point

@ Vis d’équilibrage des boutonniéres
® Levier releveur de fil

® Table d’extension avec tiroir a accessoires
® Sélecteur de tension supérieure

® Levier de couture en marche arriére
@ Coupe-fils

Support du pied-de-biche

© Vis du pied-de-biche

Pied-de-biche (zigzag)

@ Plaque a aiguille (zigzag)

@ Crochet de la navette

@ Boitier de la canette

Griffes d’entrainement

® Aiguille

Vis de fixation de I'aiguille

@ Shytttle cuver

Porte-bobine

Dévidoir

@ Volant a main

@ Prise de la pédale

@ Levier du pied-de-biche

@ Interrupteur principal/de la lampe
@) Poignée intégrée

@ Guide-fils/Disque de tension du dévidoir
© Pédale

OCHOBHDBIE YACTH

(@ Pyuka BbIOOpa BHIA CTPOUKH

(@ BUHT TOYHO# HACTPOKH BHIMETHIBAHMS TETEb
(® Pbluar HUTENPUTATHBATEIS

(® CobeMHbIii CTOJHK C OTAETCHHEM /IS XPAHEHHs] IPUHAIEXKHOCTEI
(® JTuCKOBbIii PeryJsATOp HATSDKEHMSI BEPXHeld HUTH
(® Kaasuina mmThsi B 00paTHOM HANPABJICHUH

@ IIpucnocobJaeHue [1ist 00PE3KH HUTH

V3eu aganrepa nNpMKUMHOM JANKH

(® BuHT KpemieHus afanTepa NPUKAMHOM JIANKU
IIpuxkuMHas Janka (JUist CTPOYKH «3UI3ar»)

@ WroabHas miacTuHa (i1 CTPOYKH «3UI3ar»)
@ Yennounslii y3en

@ HInyabHblii KOANAY0K

IpeGenku TpancmopTepa TKaHU

@ Hrna

BunTt uronepxarens

@ KpbllKa 4eJTHOYHOTO YCTPOICTBA

CrepaKeHb IS YCTAHOBKH KATYIIKH
VYCTPoiCcTBO HAMOTKH IHIYJIEK

@ MaxoBuk

@) Te3mo NOIKIIOYEHHS MeAAIH

© Poblyar npMKUMHOM JANKH

@3 BbIKJII0UATEIb MUTAHUS ¥ JIAMIIOYKH MOJCBETKH
©) BerpoeHHast pyuKa [isl EPEHOCKH

@ Hanpasisiomas HUTH/PEryiATOP HATSKEHUA HUTH MPH HAMOTKE
HA IIMYJIbKY

& Ienann
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ACCESSORIES

@ Buttonhole foot (1 pc.)

@ Zipper foot (1 pc.)

(® Button sewing Foot (1 pc.)

@® Needle set (regular single needle No. 14) (3 pcs.)
® Twin needle (1 pc.)

® Bobbins (3 pcs.)

@ Darning plate (1 pc.)

Screwdriver (1 pc.)

® Extra spool pin (1 pc.)

Parts code for zigzag presser foot: 138135-051

Foot controller: X57319-051 (110/120V Area)
XA6422-021 (220/240V Area)
XA6412-021 (U.K.)
XA6414-021 (Australia, New Zealand)

The above accessories are stored in the accessory bag inside the
extension table. These accessories have been designed to help
complete most sewing tasks.

ACCESORIOS

Q@ Prensatelas para ojales (1 pza)

®@ Pata de cremalleras (1 pza)

® Prensatelas para la costura de botones (1 pza)

@ Paquete de agujas (agujas simples normales No 14) (3 pzas)
® Aguja doble (1 pza)

® Canillas (3 pzas)

@ Placa de zurcir (1 pza)

Destornilladore (1 pza)

© Portacarretes extra (1 pza)

Cadigo del prensatelas para la puntada zigzag: 138135-051
Pedal: X57319-051 (zona con 110/120V)

XA6422-021 (zona con 220/240V)

XA6412-021 (Reino Unido)

XA6414-021 (Australia, Nueva zelanda)

Los accesorios mencionados arriba se encuentran en la bolsa de
accesorios, dentro del soporte de accesorios. Han sido concebidos
para poder realizar la mayoria de las operaciones de costura.

ACCESSOIRES

@ Pied pour boutonniéres (1 pc.)

@ Pied pour fermetures a glissiére (1 pc.)

® Pied pour boutons (1 pc.)

@ Jeu d’aiguilles (aiguille normale No. 14) (3 pcs.)
® Aiguille jumelée (1 pc.)

® Canettes (3 pcs.)

@ Plaque a repriser (1 pc.)

Tournevi (1 pc.)

@ Porte-bobine supplémentaire (1 pc.)

Code des éléments pour le pied Zigzag: 138135-051

Pédale du rhéostat:X57319-051 (Zones 110/120V)
XA6422-021 (Zones 220/240V)
XA6412-021 (R.U.)
XA6414-021 (Australie, Nouvelle Zélande)

Les accessoires mentionnés ci-dessus se trouvent dans un sac, a
I'intérieur de la table d’extension. Ils ont été congus pour vous
permettre de réaliser la plupart des taches de couture. Pour de
plus amples renseignements les concernant, veuillez vous
reporter aux pages indiquées.

IIPUHAJUVIEXKHOCTH

@ Jlanka aj1s BBIMEThIBaHUSI TieTesb (1 1T )

® Jlanka ms BIUMBaHUSA 3aCTEXKHU «MOJHMs» (1 10T.)
® Jlanka misg npuinrBaHus myrosuil (1 mr.)

® Hab6op urn (o6bruHast onuHouHast uriaa Ne 14) (3 wt.)
® [poiinas uraa (1 mr.)

® Ilmynpku (3 mr.)

@ IronanbHas miactuHa (1 mr.)

Orseprka (1 wT.)

® JlonoJHUTENBHBIN CTEPKEHD I KaTymKky (1 1mT.)

Kon wmsmenus mjas NMPYXKUMHOM JamKu Ui CTPOYKU «3UT3ar»:
138135-051
IMemans: XA6422-021

[MepeuncnenHble  BBIIE  TPUHAMIEKHOCTH  XPaHITCS B
CIIENIUATTbHO TIPeIHA3HAYeHHOM [T HUX GymIspe BHYTPU
CTOJIMKA-TIPUCTABKU. DTU MPUHAIIEKHOCTA NIPeAHA3HAYECHBI TSI
00J1eryeHrsI BHITTOJTHEHMST OOJIBIIMHCTBA IIBEMHBIX 3aay.

@ X59369-251 @ X59370-051  (® X59375-051

LS
%@9

(® X52800-150 @ XA3442-151 X55467-051

=]

® 129583-001  (® X57521-001

s W o
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OPERATING YOUR SEWING
MACHINE

FONCTIONNEMENT DE LA
MACHINE A COUDRE

Connecting Plugs

Raccordement

1. Insert the foot controller plug, located between the foot
controller and the power supply plug on the cord, into the
jack on the machine.

2. Insert the power supply plug into an electrical outlet.

CAUTION:

1. When changing the light bulb or when the sewing machine is
not in use, the power supply plug must be disconnected from
the wall socket to avoid electrical hazards.

2. For U.S.A. only
This appliance has a polarized plug (one blade wider than the
other). To reduce the risk of electric shock, this plug is
intended to fit in a polarized outlet only one way.
If the plug does not fit completely in the outlet, reverse the
plug.
If it still does not fit, contact a qualified electrician to install
the proper outlet.
Do not modify the plug in any way.

FUNCIONAMIENTO DE LA
MAQUINA DE COSER

1. Brancher la fiche qui se trouve sur le cordon d’alimentation
entre la pédale et la fiche d’alimentation dans la machine.
2. Brancher la fiche d’alimentation a une prise secteur.

PRECAUTION:

1. Lors du remplacement de I'ampoule, de la canette, de
l'aiguille ou lorsque la machine n’est pas utilisée, il est
recommandé de la débrancher de la prise secteur pour éviter
toute décharge électrique.

2. Uniquement pour les Etats-Unis

Pour certains pays, cette machine est équipée d’une fiche polarisée
pour courant alternatif, c’est-a-dire d’une fiche qui posséde une
lame plus grande que Vautre pour les zones oil le voltage est de
120V. Par mesure de sécurité, il existe une seule maniére
d’introduire la fiche dans une prise de courant. Si I'on ne parvient
pas a insérer la fiche a fond dans la prise, essayer dans I'autre sens.
Si malgré cela, il est toujours impossible de la brancher, veuillez
contacter un électricien pour qu’il vienne remplacer la prise. Ne
jamais passer outre cette mesure de sécurité des fiches polarisées.

PABOTA HA IIIBEUHOHU
MAIIIHNHE

Conexion de los enchufes

IToakmoyeHue 3J1EKTPONUTAHUS

1. Conecte el enchufe a la mdquina, el cordon, se encuentra situado
entre el pedal y el enchufe destinado a la alimentacion de corriente.
2. Conecte el enchufe de alimentacion a una toma de corriente.

ATENCION:

1. Cuando se cambia una aguja, la canilla o la bombilla de luz, o
cuando se deja la mdquina sin funcionar, se recomienda siempre
retirar el enchufe de la toma de corriente para evitar choques
eléctricos.

2. Sélo para EE.UU.

Esta mdquina estd provista de un enchufe polarizado para
corriente alterna (un enchufe con un borne mas ancho que el
otro) para las zonas con corriente eléctrica de 120V. Como medida
de seguridad, existe una sola manera de adaptar ese enchufe a
una toma de corriente. Si no puede introducir la clavija a fondo en
el enchufe, intente cambiar la clavija de lado. Si la clavija no se
introduce aiin, pongase en contacto con un electricista para que le
cambie el enchute, que debe ser antigua. No descuide nunca de
esta medida de seguridad del enchufe polarizado.

1. TMoakirounTe Tegaab, BCTABUB Pa3beM, PACIIONIOXEHHBIA Ha
CETEBOM ILIHYPE MEXIY IENalblo U CETEBOM BUJIKOIA, B THE3I0
Ha MallIiHe.

2. BcraBbTe BUIKY CETEBOIO IIIHYpA B 3JIEKTPUUECKYIO PO3ETKY.

BHUMAHME!

1. Bo u30exaHnne mopaKeHHSA IJIEKTPUYECKMM TOKOM BO BpeMs
3aMeHbl Jamnbl MOACBETKH, WIM KOIJa INBeiHAs MallMHA He
HCIOJb3YeTCS, CETeBOi INMHYP I0JIKEH ObITb OTCOEAMHEH OT
3JIEKTPUYECKOM PO3ETKH.

SN
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Main Power and Sewing Light Switches

Interrupteur principal et de la lampe

This switch turns the main power and sewing light on or off. (See
fig. A.)

@ Turn on (toward the “1” mark)

® Turn off (toward the “O” mark)

Cet interrupteur permet d’allumer et d’éteindre la machine ainsi
que la lampe de couture. (Voir fig. A.)

@ Allumer (pousser vers la marque “1”)

@ Eteindre (pousser vers la marque “O”)

Foot Controller

Pédale

When the foot controller is depressed lightly, the machine will
run at a low speed. When the pressure on the foot controller is
increased, the machine’s speed will increase. When pressure on
the foot controller is released, the machine will stop. (See fig. B.)

NOTE:

1. Be sure that nothing is placed on the foot controller when the
machine is not being used.

2. A new sewing machine or one that has not been in use for a
long period of time should be oiled as described on page 43.
After oiling, be sure to wipe off any excess oil.

Note (For U.S.A. only):
This foot controller can be used for sewing machine model

LS-2220/2720.
@ Foot controller: Model N

Lorsque I'on appuie légérement sur la pédale, la machine va
fonctionner a faible vitesse. Si I'on augmente la pression, la
vitesse de couture de la machine va augmenter également. La
machine s’arréte lorsque la pression sur la pédale est relachée.
(Voir fig. B.)

REMARQUE:

1. S’assurer de ne rien placer sur la pédale lorsque la machine
n’est pas utilisée.

2. Il est nécessaire d’huiler une nouvelle machine ou une
machine n’ayant pas été utilisée pendant une longue période
de temps selon les instructions page 43. Aprés I'avoir huilée,
essuyer tout excédent d’huile.

@ Pédale du rhéostat

Interruptor principal y de luz

Este interruptor permite apagar y encender la mdquina y la luz.
(Véase fig. A.)

@ Encender (hacia la marca “I”)

® Apagar (hacia la marca “O”)

Pedal

Al presionar ligeramente el pedal, la mdquina funcionard a baja
velocidad. Al aumentar la presion, se incrementa también la velocidad
de la mdquina. Al soltar el pedal, la mdquina se para. (Véase fig. B.)

NOTA:

1. Asegiirese siempre de no dejar ningiin objeto sobre el pedal
cuando la mdquina no estd utilizada.

2. Una nueva mdquina de coser o que no haya sido utilizada por
mucho tiempo debe ser lubricada tal como se indica en la pdgina
43. Después de la lubricacion, asegiirese siempre de limpiar todo
el excedente de aceite.

@ Pedal

BoikiouaTenb nUTaHUS M JTaAMIIOYKH
MNOoACBETKHA

DTOT BBIKIIOUATENIb CIYKUT IJISI BKIIOYCHUS W BBIKJITIOUCHUS
MaIlMHbI U JTJAMIIOYKHU MOACBETKU. (CM. puc. A.)

@ BxunoueH (HaxaTa CTOPOHA C CUMBOJIOM «I»)

® BbikioueH (HaxkaTa CTOPOHA ¢ CUMBOJIOM «O»)

Ilenann

Ilpu cnabom HaxaTMM Ha Meaalb MalllMHa OyaeT padoTaTh Ha
HM3KOM ckopocTu. [lpu ycuieHNM HaxuMa Ha MeAajb CKOPOCTb
MallMHbl BO3pacTéT. Ecaum HaxuM Ha Tmefanb NpeKpaTUTh,
MailrHa octaHoBUTCS. (CM. puc. B.)

IMPUMEYAHUE:

1. Crnemure 3a TeM, 4yTOOBI Ha TeJald HE HAXOMWINCh HUKAKHE
TIpeaMeThI, KOTIa MallliHa He UCTIOb3YeTCs.

2. Homylo mBeifHyl0 MallMHy WJIM MAalllMHy, KOTOpas He
WCIONIb30BAJIaCh B TEYEHUE  JJIMTEJIbHOTO  BPEMEHHU,
HEoOXONMMO CMa3aThb B COOTBETCTBUMM C WHCTPYKLMSIMU Ha
crp.43. Ilocie cma3ku TIpOTpUTE MAILIMHY JUIST yOAJdeHUS
M3JTUIIKOB Macia.

@ Mepanb

(o

y/4
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Inserting the Needle

Pour mettre I'aiguille en place

Turn power switch to “O”.

1. Remove the power supply plug from the electrical outlet.

2. Raise the needle bar to its highest position.

3. Lower the presser foot.

4. If a needle is already installed, remove the needle by
loosening the needle clamp with a coin and pulling the
needle down.

5. With the flat side toward the back, insert the new needle as far
as possible up against the needle stopper.

6. Tighten the needle clamp.

@ Coin

Mettre I'interrupteur d’alimentation sur “O”.

Retirer la fiche de la prise de courant.

Remonter complétement I'aiguille.

Abaisser le pied-de-biche.

Retirer I'aiguille éventuellement présente en dévissant la fixation

avec une piéce de monnaie et en tirant I'aiguille vers le bas.

5. Introduire une autre aiguille coté plat vers I’arriere, en
I’enfongant au maximum jusqu’a ce qu’elle vienne heurter le
butoir.

6. Resserrer la fixation.

@ Piece de monnaie

AW =

Insercion de la aguja

YcTaHOBKA MIVIBI

Coloque el interruptor principal en “O”.

1. Retire el enchufe de alimentacion de la toma de corriente.

2. Levante la barra de la aguja a su posicion mds alta.

3. Baje el prensatelas.

4. En caso de que ya esté una aguja instalada, retirela aflojando el
tornillo con una moneda y tirdndola hacia abajo.

5. Introduzca otra aguja, con la parte redonda cara a usted. Hay que
meterla lo mds adentro posible hasta que toque arriba con el
pasador:

6. Vuelva a apretar el tornillo de la aguja.

@ Moneda

TlepeBenuTe ceTeBOI BHIKIIIOUATEb B ToJIoKeHUE «O»

1. BBIHBTE BUIKY CETEBOIO LIHYPA U3 SJIEKTPUYECKON PO3ETKU.

2. TlomHMUMUTE UTJIOBOOUTENH B KpaifHee BepXHee MOJIOKEHHE.

3. OrmycTrTe NPKUMHYIO JIamKy.

4. Ecim uria yxe ycTaHOBJEHA, BBIHBTE €€, OCJIaOUB BUHT
WIJToepXaTe s MOHETOM U TIOTSHYB MITy BHU3.

5. BcTaBbTe HOBYIO WDy, TUIOCKO CTOPOHOM OOpalléHHYIO K
3aQHEl YaCTM MAIIWHBI, 3aABHras €€ KaK MOXHO BBILIE IO
yIopa B CTOIIOP.

6. 3arssHUTE BUHT UIJIOAEPXKATEIS.

@ Mosnera

-

\_

¢

_/

Checking the Needle

Vérification de laiguille

1. The sewing needle must always be straight and sharp for
smooth sewing.

2. To check if the needle is bent, place the flat side of the needle
down as shown in the illustration.

3. Replace the needle if it is bent or dull.

1. L’aiguille doit toujours étre droite et pointue pour piquer
correctement.

2. Pour vérifier si I"aiguille n’est pas tordue, placer le coté plat de
l'aiguille vers le bas, comme le montre l'illustration.

3. Remplacer I'aiguille si elle est tordue ou usée.

Comprobacion de la aguja

IIpoBepka urianl

1. La aguja siempre ha de estar bien recta y afilada para un perfecto
cosido.

2. Para comprobar que la aguja no estd doblada, coloque la parte
plana de la aguja hacia abajo como se muestra en el dibujo.

3. Cambie la aguja si estd doblada o gastada.

1. [l pOBHOTO LIMThSI IIBEITHAS UTJIa 00s13aTeJIbHO JOJIKHA ObITh
TPSIMOU U OCTPOW.

2. Jlns MpoBepKHU MPSMU3HBI UIJIBI PACTIONOXUTE €€ TIOCKON CTOPOHOM
BHU3 Ha pOBHOI TIOBEPXHOCTH, KaK ITOKa3aHO Ha PUCYHKeE.

3. Ecnau uria noruyra uiv 3aTynuiach, 3aMEHUTE €e.

s
QO ——/——

X =
X

~
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X )
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Changing the Presser Foot

Changement de pied-de-biche

It may be necessary to change the presser foot according to your
sewing needs.

SNAP-ON TYPE

Turn power switch to “O”.

1. Raise the needle to its highest position by turning the balance
wheel toward you (counterclockwise), and raise the presser
foot lever.

2. Release the foot by raising the lever located at the back of the
presser foot holder assembly.

3. Place a different presser foot on the needle plate so that the
bar on the presser foot is in line with the slot on the shank.

4. Lower the presser foot lever and fix the presser foot onto the
shank. If the presser foot is in the correct location, the bar
should snap in.

En fonction des besoins, il peut s’avérer nécessaire de changer le
pied-de-biche.

MODELE A CLIQUET

Mettre I'interrupteur principal sur “O”.

1. Remonter complétement I'aiguille en tournant le volant vers
soi (dans le sens opposé aux aiguilles d’une montre) et
remonter le levier du pied-de-biche.

2. Libérer le pied en levant le levier situé a I'arriére du support.

3. Placer un pied différent sur la plaque a aiguille de telle
maniére que la tige du pied-de-biche s’aligne avec la fente de
la fixation.

4. Abaisser le levier du pied-de-biche et fixer le pied sur I’axe. Si
le pied-de-biche est mis correctement, la tige devrait se mettre
en place d’elle méme avec un déclic.

Cambio del prensatelas

3aMeHa NPMKUMHOM JIANIKH

Segiin sus necesidades de costura, puede ser necesario cambiar el
prensatelas.

MODELO A PRESION

Coloque el interruptor principal en “O”.

1. Levante la aguja a su posicion mds alta, girando la ruedecilla
hacia usted (en el sentido contrario al de las manecillas de un
reloj) y levante la palanca del prensatelas.

2. Suelte el prensatelas levantando la palanca que hay en la parte
trasera del soporte.

3. Coloque otro prensatelas en la placa de agujas de tal forma que la
barra del prensatelas quede alineada con la ranura del soporte.

4. Baje la palanca del prensatelas y fije el prensatelas en el soporte.
Si el prensatelas estd bien colocado, la barra se entra a presion.

B 3aBucrMOCTH OT BuIa Balieir paboThl, ObIBAET HYXKHO 3aMEHUTD
MPVKUMHYIO JIATIKY.

OUKCAIIUA JAITKH OCYIIECTBJIAETCA ITYTEM
SAIIEJIKNBAHUA HA CTEP2KHE

IlepeBenuTe ceTeBOI BLIKIIIOYATED B IOJI0XeHUE «O»

1. TlomHuMmuUTe WDy B KpaiiHee BepxHee IOJIOXEHME, ITOBEPHYB
MaXOBUK Ha cebsg (IIpOTUMB 4YacoBOil CTpeNKU), 3aTeM
MTOTHUMUTE PhIYar MPYKUMHOM JIATIKY.

2. OTcoemMHUTE IMPWXKMMHYIO JIAIKy, ITOAHSIB PpBHIYAXOK Ha
3aHel CTOPOHE y3JIa afanTepa JIarKu.

3. PasmectuTre [Opyryio MpIKUMHYIO JIAIIKy HA HWIOJbHOMI
IJIACTUHE TakKMM 00pa3oM, YTOOBI ITOIEPEYHBIN CTepKeHEK
MPYKMMHOM JIAaITKX HAaXOIWJICS IPSIMO IO Ma30M B HUXKHEH
YacTH amamnTepa JarmKHy.

4. OrmycTuTe phluar IPYDKUMHOM JIATKY U 3a)MKCUPYIITE JIANKY B
amanrepe. Ecin nprkuMHas Janka HaXOAUThCS B IIPABUJILHOM
MIOJIOXKEHHUH, €€ CTEPKEHEK 3alle/IKHETCS B afalTepe.
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Converting to Free-Arm Style

Modéle bras libre

Free-Arm sewing is convenient for sewing tubular and hard-to-
reach areas on garments. To change your machine to the free-arm
style, lift up on the extension table and pull it out.
a Lift the bottom of the extension table up toward you.
b Pull the extension table out to remove it.

@ Extension table

La couture a bras libre s’impose pour des coutures tubulaires ou
pour des endroits difficiles a atteindre sur des vétements. Pour
obtenir la configuration a bras libre, il suffit de soulever et de
retirer la table d’extension.
a Soulever le bas de la table d’extension vers soi.
b Tirer la table d’extension vers I'extérieur pour I’enlever.

@ Table d’extension

Conversion en modalidad de brazo libre

La costura con brazo libre es prdctica para coser en redondo y en
partes del tejido de dificil acceso. Para transformar su mdquina en
esa modalidad, solo hace falta levantar el soporte de los accesorios y
sacarlo tirando de él.
a Levante la parte inferior del soporte de accesorios hacia usted.
b Tire hacia afuera para sacarlo.

@ Soporte de accesorios

I1epeoOopynoBanue MAIIMHDI /i1 PAOOTHI C
YHKIIHEl «CBOOOIHBIH PYKaB»

DyHKIMg  «CcBOOOOHBINA  pyKaB» yooOHa IJIs1  00pabOTKH
HMWIMHAPUYCCKUX JIeTaNe OIeXIbl U IIUThSI B TPYTHOIOCTYITHBIX
YacTsX U3ENUS. Jis TepeoOopyIoBaHMS MAIllMHbI ISl paboThl C
(byHK1IMEN «CBOOOIHBIN PyKaB» MOMHUMUTE CTOJIMK-TIPUCTABKY U
CHUMUTE €TO C MAaIlIMHBI
a [lpunmogHMMHWTE HUXHIOK 4YacThb CTOJMKA-TIPUCTaBKU MO

HaIpaBJICHUIO BBepX U K cebe.
b TloTSIHUTE CTOMMK-TIPUCTABKY M CHUMHUTE €TO C MAIITMHBI.

@ Croauk-npucTaBKa
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Steadying the Machine

Pour stabiliser la machine

When the sewing machine is placed on an uneven surface, turn
the rubber cushion on the front right-hand side of the base plate
to adjust its height until the sewing machine is stable.

Lorsque la machine a coudre est installée sur une surface inégale,
tourner le coussin en caoutchouc sur le coté avant droit de la
plaque de base pour régler sa hauteur jusqu’a ce que la machine
soit stable.

Para estabilizar la mdaquina

O0ecneyeHne yCTONYMBOCTH MAIMHBI

Si se instala la mdquina de coser en una superficie desigual, puede
ajustar su altura girando el cojinete de goma que se encuentra en la
parte anterior derecha de la placa de base hasta que la mdquina
quede estable.

Ecin wmammHa YCTAHOBJICHA HAa HEPOBHOW TMOBEPXHOCTU, TO
nobeiitech ee YCTOMYMBOIO TMOJIOXKEHUSI TYyTEM BPALLEHMS
pE3MHOBOM HOXKM B TIpaBOM MeEpemaHEeld YacTU OCHOBAHUS
MalllrHBbI.

(=]
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VARIOUS CONTROLS

Pattern Selection Dial

DESCRIPTIF DES DIFFERENTES
COMMANDES

To select a stitch, simply turn the pattern selection dial in either
direction. Stitch widths and lengths are shown on the following

page.

@ Pattern selection dial

DISTINTOS MANDOS

Sélecteur de modéle de point

Pour sélectionner un modele de point, tourner le sélecteur de
modéle dans I'un ou lautre sens. Sur la page suivante, vous
trouverez une liste avec les longueurs et les largeurs de points en
fonction du modéle choisi.

@ Sélecteur de modéle de point

OPIAHbBI YIIPABJIEHHA

Selector de puntadas

Pyuka BpIOOpa BHIa CTPOUKH

Para seleccionar una puntada, solo hace falta girar el disco en
cualquier direccion. En la siguiente pdgina, encontrard los largos y
anchos de puntadas.

@ Selector de puntadas.

st BbIOOpA KeJaeMoil CTPOUKM MPOCTO MOBOPAUYUBANTE PYUKY
BBIOOpPA BUIA CTPOYKHU B TOM WJIM MHOM HampaBliecHUU. 3HAYCHUS
IIMPUHBI CTPOYKM U JIMHBI CTEXKa MPUBEICHBI Ha CIEIYIOLICH
CTpaHUIIE.

@ Pyuka BbIOOpa BUIA CTPOYKH
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PATTERNS AND STITCH NAMES

PATTERN STITCH NAME INS'IITII:SE'II'::)NS
1(a-b-c-d) 4-STEP AUTOMATIC BUTTONHOLE 30
2 ZIGZAG STITCH 26
3 ZIGZAG STITCH 26
4 ZIGZAG STITCH 26
5 ZIGZAG (SATIN) STITCH 26
6-10 STRAIGHT STITCH 24
11 STRAIGHT STITCH (Left needle position) 24
12 STRETCH BLIND STITCH 27
13 SHELL TUCK STITCH 29
14 ELASTIC STITCH 28
MOTIFS ET NOMS DES POINTS
MODELE NOM DU POINT ’;:‘/35(%]
1(a-b-c-d) BOUTONNIERE AUTOMATIQUE EN 4 TEMPS 30
2 POINT ZIGZAG 26
3 POINT ZIGZAG 26
4 POINT ZIGZAG 26
5 POINT ZIGZAG (POINT DE BOURDON) 26
6-10 POINT DROIT 24
11 POINT DROIT (aiguille placée a gauche) 24
12 POINT ELASTIQUE INVISIBLE 27
13 POINT PICOT 29
14 POINT ELASTIQUE 28

10
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DIBUJO Y NOMBRE DE LOS PUNTOS

PUNTADA NOMBRE PAGINA DEL
manual

1(a-b-c-d) OJAL AUTOMATICO DE 4 PASOS 30
2 PUNTADA ZIGZAG 26

3 PUNTADA ZIGZAG 26

4 PUNTADA ZIGZAG 26

5 PUNTADA ZIGZAG (DE REALCE) 26
6-10 PUNTADA RECTA 24
11 PUNTADA RECTA (aguja a la izquierda) 24

12 PUNTADA INVISIBLE ELASTICA 27

13 PUNTADA ONDAS 29

14 PUNTADA ELASTICA 28

IHEPEK/TIOYATEJIA

CTPAHUIIBI C
Mmo3nus HAMMEHOBAHUE CTPOYKHN MHCTPYKILIN-
AMU
I(a-b-c-d) ABTOMAaTHYECKOE BbIMEThIBAHME TETEIIb 32 YEThIpE MTpUeMa 30
2 Crpouka «3UT3AT» 26
3 Crpouka «3UT3AT» 26
4 Crpouka «3UT3AT» 26
5 Crpouka «3UI3AI» (atnacHas) 26
6-10 Ipsimast cTtpoyka 24
11 TIpsimast cTpouka (JieBOe MOJOXEHUE UTJIbI) 24
12 DacTUyHasl MoTaiiHasK CTpOUKa 27
13 Crtpouka-pakyIika 29
14 DnacTUYHas CTpouYKa 28
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Reverse Sewing Lever

Levier de couture en marche arriére

To sew in reverse, press down the reverse sewing lever as far as
possible and hold it in that position while lightly stepping on the
foot controller. To sew forward, release the reverse sewing lever.
Reverse sewing is used for locking and reinforcing seams.

Pour coudre en arriére, abaisser au maximum le levier de couture
en marche arriére, et le maintenir dans cette position tout en
appuyant légérement sur la pédale. Pour coudre a nouveau vers
I’avant, relacher le levier. Utiliser la couture en marche arriére
pour arréter ou renforcer une couture.

Palanca de retroceso

KnaBuma murbs B 00paTHOM HanpaBJIeHUI

Para coser hacia atrds, baje completamente la palanca de retroceso y
manténgala en esa posicion mientras presiona ligeramente el pedal.
Para volver a coser hacia adelante, vuelva a subir la palanca de
retroceso. La costura hacia atrds se usa para terminar y reforzar
costuras.

[nsg 1mmThsa B OOpaTHOM HaIlpaBJIeHMM HaXMHUTE IO YIIopa
KJIABMIILY IIMThs B OOpATHOM HAIIPABJIEHWH U yIEpXKUBATe €€ B
JAHHOM TIOJIOXKEHHUH, CIIerKa HaXuMasi B 9TO BPeMsI Ha II€JaJlb.
JI/1s1 IIUTBS B IIPSIMOM HAIPaBIEHUU OTIIYCTUATE KJIABUIIY IIUThHS B
obopatHoM HampasieHuu. Iluth€ B oOpaTHOM HarpaBlIeHUU
HCITOIB3YeTCS TSl 3aKPETUICHYSI Y YCUJICHUS IIIBOB.
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THREADING THE MACHINE

ENFILAGE DE LA MACHINE

Winding the Bobbin

Remplissage de la canette

1. Place the spool of thread on the spool pin and pass the thread

around the bobbin winding tension disc.
@ Bobbin winding tension disc
®@ Bobbin winding

2. Pass the end of the thread through the hole in the bobbin from
the inside.

2. Place the bobbin onto the bobbin winding shaft and slide the
shaft to the right. Turn the bobbin clockwise, by hand, until
the spring on the shaft slides into the slit on the bobbin.

® Spring
@ Slit

4. While holding the end of the thread, gently press on the foot
controller to wind the thread around the bobbin a few times,
then stop the machine.

3. Trim the excess thread sticking out from the top of the bobbin
and continue winding the thread onto the bobbin by pressing
down on the foot controller.

NOTE:
The machine stops automatically when the bobbin is full.

6. When the machine stops, cut the thread between bobbin and
spool, push the shaft to the left and remove the full bobbin
from the shaft.

CAUTION:

Although the needle bar does not move when the bobbin
winding shaft is slid toward the bobbin presser, the balance
wheel will continue to turn. Therefore, do not touch the balance
wheel while the bobbin is being wound.

1. Placer la bobine de fil sur le porte-bobine et faire passer le fil
par le disque de tension du dévidoir.

@ Disque de tension du dévidoir
® Remplissage de la canette

2. Passer l'extrémité du fil dans l'orifice de la canette, par
Vintérieur.

3. Placer la canette sur le dévidoir et glisser celui-ci vers le
droite. Tourner la canette dans le sens des aiguilles d’une
montre, a la main, jusqu’a ce que le ressort de la broche se
place dans la rainure de la canette.

® Ressort
® Rainure

4. Tout en tenant I'extrémité du fil, appuyer doucement sur la
pédale pour enrouler le fil autour de la canette. Arréter la
machine au bout de quelques tours.

5. Couper le bout de fil dépassant au-dessus de la canette puis
continuer a enrouler le fil sur la canette en appuyant sur la
pédale du rhéostat.

REMARQUE:

La machine s’arréte automatiquement lorsque la canette est pleine.

6. Lorsque la machine s’arréte, couper le fil entre la canette et la
bobine, pousser le dévidoir vers la gauche et en retirer la
canette pleine.

PRECAUTION:

Bien que la barre a aiguille ne fonctionne pas lorsque la broche
du dévidoir est glissée pour maintenir la canette, le volant & main
va continuer a tourner. Dés lors, éviter de toucher le volant lors
du remplissage de la canette.

12
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ENHEBRADO DE LA MAQUINA

3AIIPABKA HUTH B MAIIIHHY

Bobinado de la canilla

HamoTtka mmysibku

1. Coloque un carrete de hilo en el porta carretes y pase el hilo por el

disco de tension de bobinado de la canilla
@ Disco de tension de bobinado de la canilla
® Bobinado de la canilla

2. Pase el extremo del hilo por el orificio de la canilla a partir del
interior.

3. Coloque la canilla en el eje de bobinado y deslice dicho eje hacia
la derecha. Gire la canilla con la mano en el sentido de las
manillas de un reloj, hasta que el muelle impulsor del eje se
deslice dentro de la ranura de la canilla.

® Muelle
® Ranura

4. Sujetando el extremo del hilo, presione suavemente el pedal para
que el hilo dé un par de vueltas alrededor de la canilla y pare la
mdquina.

5. Deshaga el exceso de hilo arriba de la canilla. Siga bobinando el
hilo en la canilla presionando el pedal.

NOTA:

La mdquina se para automdticamente cuando la canilla estd llena.

6. Cuando la mdquina se pare, corte el hilo entre la canilla y el
carrete, empuje el eje hacia la izquierda y retire la canilla llena
del eje.

ATENCION:

Aunque la barra de la aguja no se desplaza cuando el eje de bobinado
de la canilla estd empujado hacia el apretador de canilla, la
ruedecilla va a seguir girando. Por lo tanto, no se puede tocarla
mientras la canilla estd bobinando.

1. YcraHoBurte KaTylKy ¢ HUTbBIO Ha HpCI[Ha3Ha‘{CHHI)II71 JJIs1 HEe
CTepXXeHb U TPOBEIUTE HUTb BOKPYT PETYyJIsSTOpa HATSXKEHUS
HUTHU TIPU HAMOTKE Ha IIITYJIbKY.

@ Peryasrop HATSXKEHUsI HUTH TIPA HAMOTKE Ha ILITYJIbKY
® Hamortka 1mysex

2. HpOHYCTI/ITC KOHE€1I HUTU CKBO3b OTBEPCTHUE B IIIIYJIBKE C
BHYTPEHHEN €€ CTOPOHBI.

3. YcraHoBuTe HIITYJIBKY Ha BaJl YCTpOﬁCTBa HaMOTKHU U CABUHBTC
BaJl BmpaBo. BpyuHylo BpaiiaiiTe IIMyJbKy IO 4YacOBON
CTpesKe IO TeX Mop, TMoKa MpyXXMHa Ha BajJly HE TOIMNAaNeT B
MpeIHAa3HAYCHHBIN UIS1 HEE T1a3 Ha IIITYJIbKE.

® IpyxuHa
® a3

4. YI[Cp)KI/IBaH KOH€Il HUTHU, IIJIaBHO HA>KMUTE Ha II€aajb, YTOOBI
HECKOJIbKO O60pOTOB HUTHU HAMOTaAJUCh Ha IIITYJbKY. 3aTeM
OCTaHOBHWTE MAllIMHY.

5. OOpexbre WM3MUIIEK HUTH Hapi INIMYJIbKOM M, HaXuMmas Ha
nenaib, MPOJOKUTE HAMOTKY HUTH Ha LIITYJIbKY.

INPUMEYAHMUE:

Kornma nimynbka 3amonHsieTcsl HATBIO, MallMHa aBTOMAaTUYECKU

OCTaHaBJIMBaETCS.

1. Tlocne ocTaHOBKM MaIlIMHBI Pa3pexbTe HUTh MEXY LIMYJIbKOM
Y KaTylUKOW, CABUHBTE Bajl BJIE€BO U CHUMHTE HAMOTAaHHYIO
LITTYJIBKY C Bajia.

BHUMAHMUE:

Korma Ban ycrpoiicTBa HAMOTKHU IIITYyJbKW CIBUHYT B CTOPOHY
TMIPYKUMHOTO POJINKA, WTJIOBOJUTENh HEITONBIKEH, HO MaXOBUK
npoaosrKaeT BpamaTees. [loaToMy He mpukacaiiTecb K MaxOBUKY
BO BpeMsI HAMOTKHU ILITYJTbKH.




KomnaHunsa , KpyHr”
Ten./¢akc: (495) 989-22-97 www.krung.ru

Lower (bobbin) Threading

Mise en place du fil inférieur (canette)

Turn power switch to “O”.

1.

Raise the needle to its highest position by turning the balance
wheel toward you (counterclockwise) and raise the presser
foot lifter.

. Open the shuttle cover behind the extension table on the front

of the machine and remove the bobbin case by pulling its
latch toward you and pulling it out from the shuttle race (fig.
A).

. Unwind about 10 cm (4") of thread from a full bobbin and

insert the bobbin into the bobbin case. (See fig. B-1.) Pull the
trailing thread into the slot, down and to the left, as shown in
fig. B-2, until it enters the delivery eye under the tension
spring (fig. B-3).

Holding the bobbin case by the latch, fully insert the bobbin
case into the shuttle race and release the latch. Make sure the
bobbin case finger fits into the notch at the top of the race as
shown in fig. C.

NOTE:
If the bobbin case is not properly placed back into the machine, it
will fall out from the shuttle immediately after starting to sew.

@ Bobbin case latch
@ Bobbin case finger
® Tension spring

® Notch

Mettre I'interrupteur principal sur “O”.

1.

Remonter completement I'aiguille en tournant le volant vers
soi (dans le sens opposé aux aiguilles d’'une montre) et relever
le levier du pied-de-biche.

Ouvrir le couvercle de la navette, derriere la table
d’extension, a I"avant de la machine, et retirer le boitier de la
canette en tirant la languette métallique vers soi pour le sortir
de la coursiére. (fig. A)

Dévider environ 10 cm de fil de la canette pleine et insérer la
canette dans le boitier (voir fig. B-1). Faire passer le fil qui
dépasse dans la fente, en bas et vers la gauche, comme illustré
sur la fig. B-2, jusqu’a ce qu'’il s’insére dans l'orifice de sortie
sous le ressort de tension (fig.B-3).

Tout en tenant le boitier par le loquet métallique, I’enfoncer a
fond dans la navette et relacher la languette métallique. Bien
veiller a ce que la languette métallique du boitier s’introduise
dans I’encoche en haut de la glissiére, comme le montre la
fig. C ci-dessous.

REMARQUE:
Si le boitier n’est pas placé correctement, il va s’échapper de la
navette dés qu’on commence a coudre.

@ Loquet du boitier
@ Languette du boitier
® Ressort tenseur

® Encoche

Enhebrado inferior (de la canilla)

3anpaBka HIKHelH HUTH (IIMYJIbKH)

Coloque el interruptor principal en “O”.

1.

Levante la aguja a su posicion mds alta, girando la ruedecilla
hacia usted (en el sentido contrario al de las manecillas de un
reloj) y levante la palanca del prensatelas.

Abra la tapa del soporte para accesorios, en la parte delantera de
la mdquina, y retire el portacanillas de la mdquina, tirando la uiia
metdlica (pestillo) hacia usted y sacdndola de la lanzadera (fig.
A).

Tire unos 10 cm (4") de hilo de una canilla llena e inserte la
canilla en el portacanillas. (Véase fig. B-1.) Tire del hilo suelto y
pdselo por la hendidura, abajo y hacia la izquierda, tal como se
indica en la fig. B-2, hasta que quepa dentro del fleja de presion.
(fig. B-3).

Sujetando el portacanillas por la uiia metdlica, introdiizcalo en la
lanzadera y suelte el pestillo. Asegiirese de que la uiieta metdlica
del portacanillas se encaje en la ranura arriba tal como se indica
en la fig. C a continuacion.

NOTA:
Si el portacanillas no se encuentra bien colocado en la mdquina, se
saldrd de su alojamiento inmediatamente después de empezar a coser:

@ Pestillo del portacanillas
® Urieta del portacanillas
® Resorte tensor

@ Hendidura

HepeBenMTe CETEeBOI BBIKJIIOYATEb B MoJoXeHue «O»

1.

[MogHuMmuTe Uy B KpaiiHee BepxHee IMOJIOXEHNE, TTOBEPHYB
MaxoBMK Ha ce0s1 (MPOTUB YacOBOIl CTPENKW), 3aTeM
TTOMHVMUTE PhIYar MPYKUMHOM JIATIKY.

OTKpoiiTe KPBIIIKY YEITHOYHOTO YCTPOMCTBA 3a CTOJWUKOM-
MPUCTAaBKOM C TMepenHell CTOPOHBI MAIIWHBI, W3BIEKUTE
LIMYJbHBIA KOJIMA4YOK, TMOTSHYB €ro 3alleyKy Ha cebsl U
U3BJIEKasl ero U3 YyeJaHoka (puc. A).

Otmoratite mpubmmu3utenbHo 10 cM HUTH C TIOJTHOCTBIO
HaMOTAHHOW WITYJIbKM W BCTaBBTE WIMYJIbKY B IIITYJbHBIN
konmadok. (Cm. puc. B-1.) IIpomeHsre OTMOTAaHHBIN KOHEI]
HUTU B 11IeJIb, 3aT€M BHM3 U BJIEBO, KaK MOKa3aHO Ha puc. B-2,
10 TeX MOp, MOKa HUTh He TOMaAeT B OTBEPCTHUE MOJ MIPYKUHON
peryarMpoBKY HaTskeHus (puc. B-3).

Hepxa IITyTbHBIA KOJIAYOK 3a 3alleNiKy, BCTaBbTE €ro M0
yIopa B YeJIHOK, TI0CTIe Yero oTmycTute 3aimenky. Crennre 3a
TeM, 4TOOBI TIAJell INMYJTbHOTO KOJIayka BOIIET B
MpeaHa3HaYeHHBIN 11 HEro ma3 B BepXHEW 4acTu YeTHOKa,
Kak nokaszaHo Ha puc. C.

IMPUMEYAHUE:
Eciyn HenmpaBWIbHO BCTaBUTH LIITYJIbHBIN KOJAYOK B MaIlIMHY, TO
Cpasy IocJie Hayaa IIUThd OH BBIMAAET U3 YEJTHOKA.

@ 3aluenka Liy/JbHOIO KOJINauKa

®@ Tanew WIyIbHOTO KOJIIAYKA

® TpyxXuHa peryaIMpOBKY HATSKEHUS HUTU
®@ Tasz
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B-1

Upper (Needle) Threading Mise en place du fil supérieur
(fil de I'aiguille)
Enhebrado superior (de la aguja) 3anpaBkKa BepxHeil HUTH (B ULITY)

X5
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1. Raise the presser foot using the presser foot lifter and turn the
balance wheel toward you (counterclockwise) to raise the
thread take-up lever to its highest position.

2. Pull up the spool pin and place a spool of thread on this pin.

3. Pass the thread through both thread guides: the rear one first,
then the front one. (fig. A)

@® Spool pin

@ Thread guide (rear)
® Thread guide (front)
@ Thread take-up lever

4. Pull the thread down and around the upper tension control
dial from the right to the left so the thread picks up the thread
check spring. (See fig. B.) While holding the thread as shown
in fig. C, pull it between the tension discs.

® Upper tension control dial
® Thread check spring

5. Guide the thread to the back of the thread take-up lever and
around to the left (fig. D). Bring the thread through the slit by
pulling it toward you and into the eyelet.

@ Thread take-up lever
6. Bring the thread down and pass it behind the thread guide.
Thread guide

7. Thread the needle from front to back and pull out about 5 cm

(2") of thread as shown in fig. E.

NOTE:

If the thread is incorrectly fed, the thread may break, cause
stitches to be skipped or cause the fabric to wrinkle.

1. Levante el prensatelas con la palanca y gire la ruedecilla hacia
usted (en el sentido contrario al de las manecillas de un reloj)
para subir la palanca tirahilos a su posicion mds alta.

2. Levante el porta carretes y coloque un carrete en el eje.

3. Pase el hilo a través de ambas guias: la de atrds primero y luego la
de delante. (fig. A)

@ Porta carretes

® Guia hilo (trasera)
® Guia hilo (delantera)
@ Palanca tirahilos

4. Tire del hilo hacia abajo, pasando por el disco de control de la
tension superior de derecha a izquierda de tal forma que el hilo
enganche el resorte de comprobacion del hilo. (Véase fig. B).
Mientras sujeta el hilo tal como indica la fig. C, pdselo por los
discos de tension.

® Disco de tension del hilo
® Resorte de comprobacion del hilo.

5. Guie el hilo por detrds de la palanca tirahilos y por la izquierda
(fig. D). Lleve el hilo por la ranura, tirdndolo hacia usted y
pasdndolo por el agujero.

@ Palanca tirahilos
6. Baje el hilo y pdselo por detrds de la guia.
Guia

7. Enhebre la aguja de delante hacia atrds y saque unos 5 cm (2") de

hilo tal como indica la fig. E.

NOTA:
Si el hilo estd mal enhebrado, puede romperse, saltar puntadas o
fruncir el tejido.

1.

Lever le pied-de-biche a laide du levier correspondant et
tourner le volant a main vers soi (dans le sens contraire aux
aiguilles d’'une montre) pour remonter completement le levier
releveur.

2. Lever le porte-bobine et y placer une bobine de fil.
3. Faire passer le fil par les deux guide-fils: d’abord arriére puis
l'avant. (fig. A)
@ Porte-bobine
® Guide-fils (arriéere)
® Guide-fils (avant)
@ Levier releveur de fil
4. Tirer le fil vers le bas et le faire passer par le disque de
contréle de tension supérieure de droite a gauche afin que le
fil attrape le ressort de vérification (voir fig. B). Tirer le fil entre
les disques de tension, tout en le tenant comme le montre la
fig. C.
® Disque de tension du fil
® Ressort de vérification du fil
5. Guider le fil vers I'arriére du levier releveur puis autour vers la
gauche (fig. D). Amener le fil vers la fente en le tirant vers soi
et le faire passer par le chas.
@ Levier releveur
6. Tirer le fil vers le bas et le faire passer derriére le guide-fils.
Guide-fils
7. Enfiler 'aiguille de I’avant vers I’arriére et tirer environ 5 cm
(2") de fil comme le montre la fig. E.
REMARQUE:

Si le fil n’est pas installé correctement, il peut se rompre, causer
des sauts de points ou des fronces dans le tissu.

I[MogHuMuUTE  phlYAr  MPWKMMHONM  JIalKMA,  ITOJIB3YSICh
COOTBETCTBYIOIIMM PBHIYaroM, 1 MOBEPHUTE MaXOBHUK Ha ceOst
(TpOTMB  4YacOBO  CTPEJKMU), UTOObI TMOAHSATH  phblyar
HUTEIIPUTSITUBATEIIS B KpaiiHee BepXHee MOJIOXKEHIE.

BoisiHuTE BBEpX CTEpKEHb U KATYIIKM M HaJeHBTE Ha HEro
KaTyIIKY C HUTBIO.

. HpOHYCTI/ITe HUTDb 4€PE3 o00a HUTCHAIIPAaBUTECJIA: CHavalla 4Y€pe3

3aIHUIA, a TOTOM Yepes MepeaHuit. (puc. A.)

@ CrepXeHb IUIST yCTAHOBKY KATYIIKU

® HurenanpaBuTeb (3aQHUI)

® Hurenanpasutesb (nepeaIHuin)

@ Pblyar HUTENPUTITUBATES
IIpoTsaHUTe HUTHL BHU3 M BOKPYT pETYISATOpPA HATSDKEHUS
BEpXHEl HWTHM CITpaBa HaJIeBO TaK, YTOObI HUTh 3allCIIIa
orpaHMYUTEbHYI0 NpyxXuHy. (CM. puc. B.) Ilpunepxusas
HUTb, KakK Iloka3zaHo Ha puc. C, MNpOTIHUTE ee MeXIy
HaTSDKHBIMU TUCKAMMU.

(® JIMCKOBBI PEryJIsITOp HATSXKEHUS BEPXHEN HUTU

® OrpaHuynTeIbHAs NPYKUHA
HamnpaBbsre HUTPH K 3amHE YacTW pblyara HUTCTIPUTSATUBATEIIS
U Jajiee BOKPYT HEro crpaBa HajeBo. [IpoBenmnte HUTH yepes
Mpope3b, BBHITSIHYB €¢ Ha cebsi, A0 IoMajJaHus ee¢ B YIIKO
HUTeNnpUTIruBaTess (cM. puc. D.).

@ Pblyar HUTENPUTITUBATEIS
OnycTyuTe HUTh BHU3 U MPOBEAUTE €€ 32 HUTCHAIIPABUTEJIEM.

HureHanpasuTeib
3arnpaBbTe HUTh B YIIKO WTOJKM CIIEPeNN Ha3ald U BHITSTHUTE
OKOJIO 5 CM HUTH, KaK MoKa3aHo Ha puc. E.

INPUMEYAHMUE:
Ecnu HuTh 3anpaBiicHa HENPaBUJILHO, OHA MOXET 000pBaThCs, a
TAKXK€ MOTYT IPOIYCKAThCS CTEXKKM WM MOPLUUTHCS TKaHb.
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Drawing Up Lower (bobbin) Thread

Remontée du fil inférieur (canette)

. Raise the presser foot and the needle to their highest positions.

With your left hand, hold the end of the upper thread. With
your right hand, turn the balance wheel toward you
(counterclockwise) until the needle moves down and back up
again to its highest position.

The upper thread should have caught the lower thread in a
loop. Pull the upper thread toward you and the lower thread
will come up from the bobbin in a large loop.

. Pull out about 15 cm (6") of both threads and place them

toward the back of the machine straight behind the presser
foot. The upper thread should pass between the toes of the
presser foot.

@ Upper thread

® Lower thread loop

® Lower thread

-

Lever au maximum le pied-de-biche et Iaiguille.
Avec la main gauche, tenir I'extrémité du fil supérieur. Avec
la main droite, tourner le volant vers soi (dans le sens
contraire aux aiguilles d’'une montre) jusqu’a ce que l'aiguille
descende puis remonte a nouveau complétement.
Le fil supérieur doit alors former une boucle avec le fil
inférieur. Tirer vers soi le fil supérieur: le fil inférieur va se
dérouler de la canette et former une boucle de plus en plus
large.
Tirer environ 15 cm de chacun des deux fils et les placer vers
I’arriére de la machine, juste derriére le pied-de-biche. Le fil
supérieur doit passer entre les branches du pied-de-biche.

@ Fil supérieur

® Boucle du fil inférieur

® Fil inférieur

Para sacar el hilo de la canilla

BoiTArnBanne HykHei (IMYJIbHOI) HUTH

Levante el prensatelas y la aguja a sus posiciones mds elevadas.
Con la mano izquierda, sujete el extremo del hilo superior. Con la
mano derecha, gire la ruedecilla hacia usted (en el sentido
contrario al de las manecillas de un reloj) hasta que la aguja vaya
hacia abajo y suba a su posicion mds alta.
El hilo superior debe haber enganchado el hilo inferior y hacer
una lazada. Tire del hilo superior hacia usted y el hilo inferior
saldrd de la canilla en una baga larga.
Tire unos 15 cm (6") de ambos hilos y coloquelos hacia la parte
atrds de la mdquina, justo detrds del prensatelas. El hilo superior
debe pasar entre los salientes del prensatelas.

@ Hilo superior

® Bagas en el hilo inferior

® Hilo inferior

. TlogHrMuTE TPMKUMHYIO JIATIKYy M WIJIy B KpaiiHee BepxHee

TTOJIOKEHHE.
JleBoit pykoit yaepxuBaiiTe KoHell BepxHeil HuTH. [IpaBoii
pyKoii BpalaiiTe MaxOBHMK IO HaIlpaBJIcHHIO K cebe (ITpOTHUB
YacOBOI CTPEJIKM), TIOKa WUIJIa He OITyCTUTCS BHU3 U BHOBb HE
3aiiMeT KpaliHee BepXHee IOJIOKEHUE.
BepxHsisi HUTb JOJKHA 3aXBaTUThb HWXKHIO HUTb B TIETJIIO.
TToTssHUTE BEPXHIOIO HUTh Ha CeOsI, M HUKHSSI HUTh BBITSTHETCST
U3 IIMYJbKU B BUE OOJBIION METIH.
BoiTsaHute mopsinka 15cM 0o0eux HuUTE U pa3MecTUTe MX
MPSIMOJIMHENMHO T10 HAIpaBJIEHUIO K 3aJHEI YaCTH MAlllMHBI 3a
MPYKMMHON JIankoil. BepxHI00 HUTH clenyeT MpOMyCTUTh B
Mpope3b B MPUKMMHOM JIaTke.

@ BepxHsiss HUTh

©@ Ilernst HUXHENH HUTH

® Huxusasa HUTH
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Twin-Needle Sewing

Couture avec l'aiguille jumelée

Your sewing machine is designed for twin-needle sewing which
allows you to sew using two upper threads. You can use the same
color or two different colors of thread for decorative stitches.
Twin-needle sewing works well with these stitches: the Straight
Stitch (6-10)-and the Zigzag Stitch (2). Be sure that the two upper
threads used for threading the twin needle have the same weight.
If the threads do not have the same weight, the stitching may not
be consistent.

INSERTING THE TWIN NEEDLE

Insert the twin needle in the same way that a single needle is
inserted. (Refer to page 6.) The flat side of the needle should face
toward the back and the rounded side should face toward you.

SETTING THE EXTRA SPOOL PIN

Place the extra vertical spool pin in the hole found on the top
right-hand side of the machine. Place the second spool of thread
on this pin as shown in fig. A.

@ Extra spool pin

TWIN NEEDLE THREADING

Each needle should be threaded separately.
1. Threading the Right Needle
Follow the same instructions for single needle threading. See
page 15 for more details.
2. Threading the Left Needle
Thread the left needle in the same way as the right needle was
threaded, but do not pass the thread through the thread guide
above the needle before passing it through the eye of the left
needle as shown in fig. B.
@ Right needle thread passes through this guide.
® Left needle thread passes in front of this guide.

Cette machine a coudre a été congue pour pouvoir étre utilisée
avec une aiguille jumelée, permettant ainsi de coudre avec deux
fils supérieurs. Il est possible d’utiliser la méme couleur de fil ou
deux fils de couleurs différentes pour obtenir des points fantaisie
décoratifs. Les coutures a I'aide d’une aiguille jumelée donnent
d’excellents résultats avec les points suivants: le point droit (6-10)
et le point zigzag (2). S’assurer que les deux fils supérieurs utilisés
avec l'aiguille jumelée sont de la méme épaisseur. Dans le cas
contraire, les points ne seronts pas nécessairement égaux.

MISE EN PLACE DE L’AIGUILLE JUMELEE

Introduire I'aiguille comme pour une aiguille normale (veuillez
vous référer a la page 6). Le coté plat de I"aiguille doit étre tourné
vers |arriere et I'arrondi doit se situer face a I'utilisateur.

MISE EN PLACE DU PORTE-BOBINE SUPPLEMENTAIRE

Placer le porte-bobine vertical supplémentaire dans I'orifice qui
se trouve au-dessus de la machine, du coté droit. Placer la
seconde bobine de fil sur cet axe comme le montre la fig. A.

@ Porte-bobine supplémentaire

ENFILAGE DE L’AIGUILLE JUMELEE

Chaque aiguille doit étre enfilée séparément.
1. Enfilage de I'aiguille de droite
Suivre les mémes instructions que pour l’enfilage d’une
aiguille normale. Voir page 15 pour de plus amples détails.
2. Enfilage de I"aiguille de gauche
Enfiler Iaiguille de gauche de la méme maniére que I'aiguille
de droite mais sans passer le fil par le guide-fils situé au-
dessus de l'aiguille. Passer directement le fil par le chas de
l'aiguille gauche, comme le montre la fig. B.
@ Le fil de I'aiguille droite passe par le guide-fils.
® Lefil de Iaiguille gauche passe devant le guide-fils.
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Costura con aguja doble

IIIutne aBoiiHON UIJIOM

Su mdquina de coser ha sido concebida para poder utilizar una aguja
doble y permitir la costura con dos hilos superiores. Puede usar el
mismo color de hilo o dos hilos de colores distintos para puntadas
decorativas. Las costuras con aguja doble dan muy buenos resultados
con las siguientes puntadas: la puntada recta (6-10) y la puntada
zigzag (2). Sin embargo, debe asegurarse de que los dos hilos usados
para enhebrar la aguja doble sean del mismo peso. Si los hilos son de
pesos distintos, las puntadas resultardn erroneas.

PARA INTRODUCIR LA AGUJA DOBLE.

Introdiizcala de la misma manera que una aguja simple (véase pdgina
6). La parte plana de la aguja debe estar cara hacia atrds mientras
que la parte redonda estd cara a usted.

PARA INSTALAR EL PORTA CARRETES EXTRA

Coloque el porta carretes vertical extra en el orificio previsto arriba
de la mdquina, en la parte derecha. Coloque el segundo carrete de
hilo en el eje tal como indica la fig. A.

Q@ Porta carretes extra

ENHEBRADO DE LA AGUJA DOBLE

Cada una de las agujas debe ser enhebrada por separado.
1. Enhebrado de la aguja derecha
Siga las mismas instrucciones que para el enhebrado de una sola
aguja (véase pdgina 15 para mayores detalles al respecto).
2. Enhebrado de la aguja izquierda
Enhebre la aguja izquierda de la misma manera que la aguja
derecha. Sin embargo, no hay que pasar el hilo por la guia que se
sitiia arriba de la aguja. Conviene pasarlo directamente por el ojo
de la aguja izquierda, tal como ilustrado arriba en la fig. B.
® El hilo de la aguja derecha pasa por la guia.
® El hilo de la aguja izquierda pasa delante de la guia.

[lIBeiiHas MallMHA MTOAAEPKUBAET IIMThHE ABOMHOM UTJIOM, TO €CTh
MOXHO IIHUTh C MCIOJIb30BAHUEM ABYX BEpXHUX HUTeH. MOXHO
HCTIONIB30BaTh HUTH OJAMHAKOBBIX WJIM ABYX Pa3HBIX IIBETOB IS
BBITIOJTHEHHST JAEKOPATUBHBIX CTpodeK. LWThE¢ ABOMHONM WIIOM
IMOIXOOUT MJIST CIAEAYIOIIMX CTpOYeK: mpsiMast cTpouka (6-10) u
cTtpouka «3ur3ar» (2). O6e BepxHUE HUTHU, UCIOJIb3yeMble IS
3alpaBKy TBOWHOI WIJIbI, MOJDKHBI MMETh OIMHAKOBBIM HOMEDP
(TonuuHy). B mpoTMBHOM cilydae TpyaHO 00ecreuuTh Tpedyemoe
Ka4eCTBO CTPOYKH.

YCTAHOBKA IBOMHOM UTJIBI

YcraHoBUTE MABOWHYIO WDy TeM 3Xe CIocoO0M, KOTOPBIM
ycraHaBMBasiach ognHouyHas wrina. ([Tompo6Hyio mHbopmalmio
cM. Ha cTp.6.) [T10cKass CTOpOHa MBI OJIKHA OBITh TIOBEPHYTA K
3a[lHell CTOPOHE MAllIWHBI, a MOIyKpyTias — K Bam.

YCTAHOBKA JTOITIOJTHUTEJIBHOI'O CTEPKHSA
KATYIIKHN

BcraBbTe  HOMOMHUTENBHBIA  CTEpPXKEHb JUISI  KaTylIKUM B
MpeaHa3HAYeHHOE [IJIs HETO OTBEPCTHE, PACIIOI0XEHHOE CBEPXY B
TMpaBoil YacTW MaIIMHBL. Ha 3TOT cTep:keHb HaIeHBETE BTOPYIO
KaTYIIKY ¢ HUTBIO, KaK IMTOKa3aHo Ha pHC. A.

@ J1omONMHUTENbHBIM CTEPKEHbD ISl YCTAHOBKU KATYLIKH

3AITPABKA JIBOVIHOM UTIJIbI HUTHIO

Kaxmayro HUTh CJIeayeT 3alpaB/siTh B UIJLY IO OTAEIbHOCTH.
1. 3ampaBKa IIpaBOil HUTY B ULy
CrenyiiTe TeM e MHCTPYKLMSIM, YTO U JUISI 3alpaBKU HUTU B
oauHouHyto urty. [ToapobHyio nHopMaLuIo cM. Ha cTp. 15.
2. 3armpaBka JIeBO HUTU B UTJTY
3ampasiisiiTe J€BYIO HUTh B UIJIy TaK Xe, KaK U IIPaBylo, HO
[PY 3TOM HE HAJO IPOIYCKATh HUTh Yepe3 HUTCHAIIPABUTED
Hal WIJION Iepel TeM KakK IIPOAETh €€ B YIIKO JIEBO WIJIBI
(cM puc. B).
(@ Hurb mpaBoil UINIBI MPOIYIIEHAa Yepe3 HUTEHAIPABU-
TEJb.
@ HuTb JIEBOIA UIJIBI TPOXOAUT NEPE] HUTEHAIIPABUTEIEM.
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Thread Tension

Tension des fils

Thread tension will affect the quality of your stitches. It may need
to be adjusted when you change fabric or thread type.

NOTE:

It is recommended that a test sample be made on a fabric scrap
before sewing on your project.

The basic thread tension setting is “5”.

Possible problems and how to correct them.

A Upper tension is too tight.
Locks appear on the surface of the fabric.
A-1 Upper tension control dial
Decrease the tension by turning the dial to a lower number.
B  Upper tension is too loose.
Locks appear on the reverse side of the fabric.
B-1 Upper tension control dial
Increase the tension by turning the dial to a higher number.
@ Reverse
® Surface

La tension des fils va affecter directement la qualité des points et
il se peut qu’elle doive étre réglée lors du changement de tissu
ou de fil.

REMARQUE:

Il est conseillé d’effectuer une couture d’essai sur une chute de
tissu avant de coudre sur I'ouvrage proprement dit.

La tension du fil est réglée par défaut sur “5”.

Problémes possibles et leurs remédes.

A la tension supérieure est excessive.
Formation de boucles sur I’endroit du tissu.
A-1 Sélecteur de tension supérieure
Diminuer la tension en mettant le sélecteur sur un chiffre
inférieur.
B  La tension supérieure est insuffisante.
Formation de boucles sur I"envers du tissu.
B-1 Sélecteur de tension supérieure
Augmenter la tension en plagant le sélecteur sur un chiffre
plus élevé.
@ Envers
® Endroit

Tension de los hilos

Harsxenue nureit

La tension de los hilos es muy importante para la calidad de las
puntadas y puede requerir cierto ajuste al cambiar de tejido o de hilo.

NOTA:

Le recomendamos hacer una prueba en un pedazo de tela antes de
empezar a coser con el tejido de trabajo.

El pardmetro inicial de tension del hilo es “5”.

Problemas posibles y sus soluciones

A El hilo superior esta demasiado tirante
Aparecen bagas en la superficie del tejido.
A-1 Disco de control de la tension superior
Disminuya la tension al poner el disco en un niimero inferior.
B La tension superior es insuficiente
Aparecen bagas en el revés del tejido.
B-1 Disco de control de la tension superior
Aumente la tension al poner el disco en un niimero superior.
@ Revés
® Derecho

HarsxxeHnue HUTelt oKa3bIBaeT BO3AEHCTBHUE HAa KAUECTBO CTPOUYKHU.
HDI/I CMCHC TKaHU WJIW HUTU MOXKET HOTpC6OBaTbCH HacTpoiika
HaATSDKEHUST HUTEH.

INTPUMEYAHMUE:

PekoMeHIyeTCsl 10 Havyajaa paboOThl Hal M3AEMEM OCYIIECTBISTh
MPOOHYIO CTPOYKY Ha JIOCKYTE aHAJOTMUHOM TKaHU.

ba3oBast MO3ULIMS HATSKUTENS. HUTH — «5».

Bo3moxHbie 3aTPYAHEHUA U ME€TOIbl UX pa3pelieHud.

A CaumkoMm cuiibHOE HATSDKeHHe BepXHeil HUTH
Ha nmoBepXHOCTY TKAHU MOSIBJISIIOTCST TIETIIH.

A-1 JIMCKOBBIii Pery/siTop HATSKEHUS BePXHeld HUTH
YMeHbIIUTe HATSKeHKE, TTIOBEPHYB PETYNISITOP K MEHbBILEH
mdpe.

B Canmkom cia6oe HaTspKeHHe BepXHeil HUTH
Ha o0OpartHoii cTopoHe TKaHU MOSIBJISIOTCS METIH.

B-1 /IuckoBblii peryisaTop HATSKeHUs BepXHeil HUTH
VBenubTe HaTsKEHYE, TTIOBEPHYB PETryJIsITOp K OOJbIIei
uudpe.

@ W3HaHO4YHAs CTOpPOHA TKaHU
® JInuesasi CTOpOHA TKAHU
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NOTE:
The bobbin thread tension has already been adjusted at the
factory for general use. For most sewing applications, no
adjustment is needed.
When sewing with thin thread on thin fabrics, the thread tension
may not be adjusted adequately with the upper tension control
dial. Therefore, the thread tension must be adjusted according to
the procedure described below.
C Bobbin tension is too loose.
Locks appear on the surface of the fabric.
Decrease the thread tension by turning the dial to a lower
number. If the result is still not satisfactory, then adjust the
bobbin thread tension as explained in C-1
C-1 Bobbin
Increase the tension in the bobbin by turning the screw with
a small screwdriver in a clockwise direction. However, do
not turn the screw more than one full turn.
Remember to return the screw to its original setting before
starting your next project.
D Correct tension
Correct tension is important since too much or too little tension
will weaken your seams or cause puckers in your fabric.
@ Reverse
® Surface

NOTA:
La tension del hilo inferior ya se ha ajustado en fdbrica para los usos
comunes. Por lo tanto, para la mayoria de las costuras, no se
requerird ningun ajuste adicional.
Sin embargo, al coser con hilo delgado en tejidos finos, no se puede
ajustar correctamente la tension del hilo mediante el disco de control
de la tension superior. En esos casos, la tension del hilo ha de ser
ajustada de acuerdo con el proceso descrito a continuacion.
C  La tension del hilo inferior es insuficiente.
Aparecen bagas en la superficie del tejido.
Disminuya la tension del hilo al girar el disco hacia un niimero
inferior. Si el resultado no le conviene atin, ajuste la tension del
hilo de la canilla tal como se indica en C-1.
C-1 Canilla
Aumente la tension en la canilla girando el tornillo, con un pequerio
destornillador, en el sentido de las manecillas de un reloj. Sin
embargo, no conviene dar mds de una vuelta completa al tornillo.
No olvide volver a colocar el tornillo en su posicion original
antes de empezar otro tipo de costura.
D  Tension correcta
Es importante tener una tension correcta dado que una tension
insuficiente o demasiada tirante va a debilitar sus costuras o
fruncir el tejido.
@ Revés
® Derecho

REMARQUE:
La tension du fil inférieur a déja été réglée d’usine pour une
utilisation normale. Pour la plupart des applications de couture, il
ne sera dés lors pas nécessaire de la régler.
Cependant, lors de la couture avec du fil fin sur des tissus légers,
les réglages de tension du fil effectués a I'aide du disque de
contréle de la tension supérieure sont insuffisants. Dans ce cas,
régler la tension du fil selon la méthode décrite ci-dessous.
C La tension inférieure est insuffisante.
Formation de boucles a I’endroit du tissu.
Diminuer la tension du fil en mettant le disque sur un chiffre
inférieur. Si le résultat n’est pas encore concluant, régler la
tension du fil de la canette comme expliqué au point C-1.
C-1 Canette
A l'aide d’un petit tournevis, augmenter la tension de la
canette en tournant la vis dans le sens des aiguilles d’une
montre, sans effectuer plus d’un tour complet.
Ne pas oublier de remettre la vis a sa position originale avant
d’entamer un nouvel ouvrage.

D Tension correcte

Il est essentiel de procéder a un réglage correct de la tension du
fil pour avoir des coutures solides sans que le tissu ne fronce.

@ Envers
® Endroit

IMPUMEYAHUE:
Harsgxxenue HUXHE HUTUM YyXe HAcTpOEHO Ha 3aBoje-
MU3rOTOBUTENE IS OOIIMX 3amad IuTha. JjIs OOJbUIMHCTBA
IIBEWHBIX MPUMEHEHMI HACTPOIKA HATSIKEHMS He TPeOyeTCsI.
[Ipu mmThe TOHKOM HUTHIO TOHKUX TKaHEl HATSDKEHUE HUTEH He
MOXET OBbITh aJeKBaTHO HACTPOEHO C ITOMOIIbIO JUCKOBOTO
peryiaaropa BepxHeid HUTH. B 3TOM ciyyae HaTsSDKeHUE HUTEH
HEeOOXOIMMO HACTPOUTb B COOTBETCTBUM C OIMCAHHOW HIXKE
MPOLEAYPOWA
C CiammkoM cia0oe HATSDKEeHUE HIDKHE HUTH.
Ha rmoBepxHOCTH TKaHU MOSBIISTIOTCS TICTIIH.
YMeHbIINTE HATSCKeHYE BEPXHEW HUTHU, TIOBEPHYB PETYIISITOP K
MeHblIei nudpe. Eciu He ynaetcs 1oOUThCS
YIOBJIETBOPUTEBHOTO PE3y/IbTaTa, TO HACTPOITE HATSLKEHIE
HUTH IYJIbKY (HIDKHEH HUTH) B COOTBETCTBYUHM C TTyHKTOM C-1.
D IIlnyabka
VBenuubTe HATSKEHKE B IITTYJIbKE, TOBEPHYB MaJIEHbKOM
OTBEPTKOM PEryIMPOBOYHBII BUHT B HAIIPaBJICHUHM T10
yacoBo cTpeske. OMHAKO He TPOBOpAaYMBaiiTe BUHT OoJice
YeM Ha OJIMH IOJIHBII 000POT.
IMepen HauaIOM CBOETO CJIEAYIOLIETO IIIBEITHOTO TTPOEKTA HE
3a0yabTe BEPHYTh 3TOT BUHT B IEPBOHAYATILHOE ITOJIOKEHME.
E IlpaBuibHOe HATSKEHHE
[IpaBuibHOE HATSIKEHUE HUTEM SIBJISIETCSI OYEHb BaXKHBIM
(akTOpOM, MOCKOJIBKY CAUIIKOM CUJIBHOE VI CJUIIKOM
ciaboe HATSKeHME TIPUBOAUT K OCIa0JIEHUIO IIIBOB WA K
00pa3oBaHMIO COOPOK HA TKAHU.
@ W3HaHO4YHAs CTOpPOHA TKaHU
® Jluuesas ctopoHa TKAHK
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RELATIVE CHART OF SEWING FABRICS, NEEDLES AND THREADS
COMBINATIONS

SEWING FABRICS NEEDLE SIZES THREAD SIZES

Fine tricot, Fine lace, Thin linen, Silk, Cotton: 80

VERY THIN Organza, Chiffon #65/9 S}/nthetlc/ P(?Iyester Long Fiber
Fine Mercerized Cotton
Cotton: 60-80
LIGHTWEIGHT Voile, Taffeta, Synthetics, Silk, Batiste #75/11 Sk A
! 7= T Synthetic/ Polyester Long Fiber
Mercerized 50
Cotton, Gingham, Poplin, Percale, Pique, #90/14 gi(l)lit-oﬂr;\:/,SOﬁO
MEDIUM WEIGHT Satin, Velvet, Lightweight wool, (Supplied with your I .
. s . . - Synthetic/ Polyester Long Fiber
Fine corduroy, Suitings, Linen, Muslin machine.)

Mercerized 50-60

Cotton: 40-50
#100/16 Mercerized Heavy Duty
Polyester Long Fiber

Denim, Gabardine, Tweed, Corduroy,

HEAVYWEIGHT Canvas, Duck

#90/14 Cotton Wrapped Polyester

KNITS Single knit, Double knit, Jersey, Tricot (Ball point) Polyester Long Fiber

NOTE:
1.Select the correct needle and thread size from the above chart.
2.Use the same size thread for the upper (spool) and lower (bobbin) threads.

TABLEAU DES COMBINAISONS TISSU/AIGUILLE/FIL

CALIBRES
TISSUS D’AIGUILLES TAILLES DE FILS
Tricot léger, passementerie fine, lin délicat, Coton: 80
TRES FINS ) &€l b ’ ’ #65/9 Synthétiques/ Polyester longues
soie, tulle, crépe ; .
fibres Coton mercerisé fin
Coton: 60-80
LEGERS Voile, taffetas, synthétiques, soie, batiste #75/11 S5
’ 4 ques, ! Synthétiques/ Polyester longues
fibres Mercerisé calibre 50
Coton, vichy, popeline, percale, piqué, satin, #90/14 Co.ton/.; 5,,0_60
. PN PONPEN .o Soie: “A
MOYENS velours, laine légére, velours cotelé fin, tissus (Livrés avec la .
de confection, lin, mousseline machine) Synthétiques/ Polyester longues
o fibres Mercerisé calibre 50-60
. A s Coton : 40-50
LOURDS Jeans, gabardl()e/ e o €O, #100/16 Mercérisé trés résistant
canevas, coutil .
Polyester longues fibres
. . . . L #90/14 Polyester guipé coton
TRICOTS Tricot simple, double, jersey, tricot en général (Pointe arrondie) Polyester longues fibres
REMARQUE:

1.Sélectionner selon le tableau ci-dessus la taille de fil et le calibre d’aiguille adéquats.
2.Utiliser la méme taille de fil pour les fils inférieur (canette) et supérieur (bobine).
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TABLA DE RELACION ENTRE TEJIDOS, HILOS Y AGUJAS

TAMANO DE 2
TEJIDOS AGUJA TAMANO DE HILO
. , Algodon: 80
MUY FINO g’zﬁ;oﬁ no, Encaje fino, Lino fino, Seda, Ti, n° 65/9 Sintético/ Fibra larga de poliéster
’ Algodoén fino.
Algodon: 60-80
LIGERO Velo, Tafetdn, Sintéticos, Seda, Batista n°75/11 Seda: “A”
§ ’ ’ § Sintético/ Fibra larga de poliéster
Merceria 50.
Algodén, Vichy, Popelin, Percal, Pigué, Satén, n° 90/14 ;‘ii’;‘{f:’ff 0-60
MEDIO Terciopelo, Lana ligera, Pana fina, Forros, Lino, (Provista con la . . .,
Muselina mdquina) Sintético/ Fibra larga de poliéster
’ g Merceria 50-60
Algodon: 40-50
PESADO Tejano, Gabardina, Tweed, Pana, Toldo, Dril n° 100/16 Hilo Merceria gruesa.
Fibra larga de poliéster
PRENDAS DE Prendas de punto simple, Prendas de punto n® 90/14 Poliéster envuelto de algodon
PUNTO doble, Jersey, Tricot (Punta de bola) Fibra larga de poliéster
NOTA:

1.Elija la aguja y el hilo correctos en la tabla arriba.

2.Utilice el mismo tamaiio de hilo para los hilos superior (carrete) e inferior (canilla).

TABJIHI]A PEKOMEHJTYEMbIX KOMBUHAIIUHU TKAHEMH,
HIJI U HUTEH

TKAHN PASMEP UTIJIbI ITAPAMETPbBI HUTU
Xiomnok: 80
ToHKMIT TPUKOTAX, KPYKEBO, TOHKUIA JIEH CHHTeTHK /| THHHOROIOKOHHEA
OYEHb TOHKUE e TP » KPYHERO, ’ #65/9 nomocTep
WEJK, opraH3a, mudoH " .
ToHkuMii Mepcepru30BaHHBII
XJIOTIOK
Xiomnok: 60-80111enk: «A»
. . CuHTeTHKA OBOJIOKO i
JIETKHUE Byanb, tacdra, cuHTeTHKA, LIEAK, OATUCT #75/11 MHTCTHKA,/ LTHHHOBOTIOKOHHBI i
TOJIUBCTED
MepcepuzoBaHHas 50
XJI0MOK, MUTKaJb, OILTMH, MepKab, MK Xnonox: 50-60
aTyac B;}J’[]:»BCT TO;{Kaﬂ uie ,Cpr , , #90/14 e «A»
CPEOHMUE v ’ pCT, . (BxoauT B KOMILJIEKT CuHTeTHKa/IJTMHHOBOJIOKOHHBII
TOHKUIA BeJTbBET, KOCTIOMHASI TKaHb, JIEH, N
I Bareit MamHeI. ) TOJIUICTEP
Y MepcepusoBannast 50-60
Xnomnok: 40-50
TOKEBIE JIXuHCOBas TKaHb, TabapAWH, TBUI, BEJIbBET, #100/16 Mepcepu3oBaHHasI, BBICOKOM
Ope3eHT, mapycrHa MIPOYHOCTH
JITMHHOBOJIOKOHHBI TMOJIUACTEP
#90/14 XJI0TI0K, apMUPOBaHHbBI
TPUKOTAX OnuHapHBIi, IBOMHOI, TKEpCU, TPUKO (3akpyriaéHHoe TOJIUICTEPOM
ocTpué) JIMTMHHOBOJIOKOHHBI TTOJIMACTED
ITPUMEYAHUE:

1.ITonbupaiiTe COOTBETCTBYIOIINE APYT APYTY UTITY U HAThH UCXOMS U3 IPUBENEHHON BBIIIIE TAOIHIIBI.

2.BepxHsis HUTh (HUTDH KATYIIKW) ¥ HYDKHSISI HUTh (HUTD IIITYJTbKW) TOJKHBI OBITh OIMTHAKOBOTO pa3Mepa.
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Straight Stitching

Point droit

Pattern

Modéle

6-10  (Center needle position)

6-10  (Aiguille au centre)

11 (Left needle position)

11 (Aiguille a gauche)

The Straight Stitch (6-10 or 11) is used for top stitching and
sewing lightweight fabrics.

Starting Sewing (fig. A)

1. Set the pattern selection dial to the appropriate Straight Stitch
(6-10 or 11) with the desired length.

2. Raise the needle to its highest position and lift the presser foot lifter.

3. Pull up the bobbin thread by turning the balance wheel
toward you (counterclockwise) and place both the upper and
lower threads toward the back behind the presser foot.

4. Place the fabric under the presser foot and position the needle

1 cm (3/8") from the edge of the fabric.

Lower the presser foot.

6. To backtack, press the reverse sewing lever down as far as
possible and lightly touch the foot controller. Sew 5 to 10
stitches in the reverse direction.

7. Release the reverse sewing lever and start sewing in the
forward direction by applying pressure to the foot controller.

NOTE:
The backtack or reverse sewing is used for locking the end of
seams and reinforcing stitches.

o

Changing Sewing Direction (fig. B)

1. Stop the machine at the point where you wish to change directions with the
needle still in the fabric. If the needle ends in the up position, turn the balance
wheel toward you (counterclockwise) until the needle enters the fabric.

2. Raise the presser foot and turn the fabric to line up its new
direction using the needle as a pivot point.

3. Lower the presser foot and start sewing in the new direction.

NOTE:
For twin needle sewing, raise the needle when changing the
sewing direction.

Finishing Sewing (fig. C)

Reverse stitching is used to lock the threads at the end of the

seam or wherever reinforcement is needed.

1. Stitch to the end of the seam and stop.

2. Press the reverse sewing lever down and lightly touch the foot
controller to stitch backwards for 1 ¢cm (3/8") from the end of
the fabric over the top of the existing stitch.

Removing the Fabric From the Machine (fig. D)
1. Stop the machine.
2. Turn the balance wheel toward you (counterclockwise) to bring
the needle and thread take-up lever to their highest position.
Lift the presser foot and pull the fabric out gently to the left side.
4. Cutboth threads using the thread cutter located on the back of
the presser foot bar.
@ Thread cutter
5. To prepare the machine for the next seam, pull about 10 cm (4") of
both threads and place them toward the back of the machine. The
upper thread should pass between the toes of the presser foot.

w

Le point droit (modéle 6-10 ou 11) sert pour la “haute couture” et
pour coudre sur des tissus légers.

Pour commencer a coudre (fig. A)

1. Régler le sélecteur de modéle sur le point droit approprié (6-
10 ou 11), avec la longueur souhaitée.

2. Remonter complétement I'aiguille et relever le levier du pied-de-biche.

3. Remonter le fil inférieur en tournant le volant vers soi (dans le
sens opposé aux aiguilles d’une montre) et tirer les deux fils,
inférieur et supérieur, vers I'arriére du pied-de-biche.

4. Placer le tissu sous le pied-de-biche et mettre I'aiguille a T cm

du bord du tissu.

Abaisser le pied-de-biche.

6. Pour arréter la couture, abaisser complétement le levier de
couture en marche arriére et appuyer légérement sur la
pédale. Faire 5 a 10 points en marche arriére.

7. Relacher le bouton de couture en marche arriére et
commencer & coudre en avant en appuyant sur la pédale.

REMARQUE :
La couture en marche arriére sert & terminer les coutures et a
consolider les points.

N

Pour modifier le sens de la couture (fig. B)

1. Arréter la machine a I’endroit souhaité pour le changement de
direction, en laissant 'aiguille piquée dans le tissu. Si I'aiguille est en
position relevée, tourner le volant vers soi (dans le sens opposé aux
aiguilles d’une montre) jusqu’a ce que I'aiguille pénétre dans le tissu.

2. Relever le pied-de-biche et faire pivoter le tissu autour de I’axe
formé par I"aiguille, pour I’orienter dans la nouvelle direction.

3. Abaisser le pied-de-biche et commencer a coudre dans le nouveau sens.

REMARQUE:

Pour la couture avec une aiguille jumelée, relever I'aiguille pour
changer de direction de couture.

Pour terminer la couture (fig. C)

Utiliser la couture en marche arriére pour faire un noeud a la fin

d’une couture ou consolider des points.

1. Piquer jusqu’au bout de la couture puis arréter la machine.

2. Abaisser le levier de couture en marche arriére et appuyer
légérement sur la pédale pour coudre sur 1 cm en arriére a
partir du bord du tissu et recouvrir les points existants.

Pour retirer le tissu de la machine (fig. D)

1. Arréter la machine.

2. Tourner le volant vers soi (dans le sens contraire des aiguilles d’une
montre) pour remonter complétement 'aiguille et le levier releveur de fil.

3. Relever le pied-de-biche et dégager doucement le tissu vers la gauche.

4. Couper les deux fils a I'aide du coupe-fils situé derriere la
barre du pied-de-biche.

@ Coupe-fils

5. Afin de préparer la machine pour la couture suivante, tirer environ
10 cm des deux fils et les placer vers I'arriére de la machine. Le fil
supérieur doit passer entre les branches du pied-de-biche.

Puntada recta

IIpsamas cTpouka

Niimero de puntada

TTonoxeHue pyyku BbIOOpa B1aa CTPOUKHU

6-10 (Aguja en el centro)

6-10  (LleHTpaibHOE MOJOKEHKE UIJIbI)

11 (Aguja a la izquierda)

11 (JIeBoe MmosIoXKEeHUE UTJIbI)

La puntada recta (No 6-10 6 11) se usa para costuras de remate y
para coser materiales ligeros.

IMpamasa crpouka (6-10 wnam 11) ucmonb3yeTcss Mg OTAEIKH
JeTajieil OMeXXIbl W IIIMThS JIETKUX TKAHEM.
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Para empezar a coser (fig. A)

1. Colocar el selector de puntadas en la puntada derecha adecuada
(6-106 11), con el largo deseado.

2. Levante la aguja a su posicion mds alta y suba la palanca del prensatelas.

3. Saque el hilo inferior girando la ruedecilla hacia usted (en el
sentido contrario al de las manecillas de un reloj) y tire los hilos
superior e inferior hacia la parte atrds del prensatelas.

4. Coloque el tejido debajo del prensatelas y posicione la aguja a 1
cm (3/8") de la orilla del tejido.

5. Baje el prensatelas.

6. Para retroceder, baje completamente la palanca de retroceso y
presione ligeramente el pedal para coser 5 6 10 puntadas hacia atrds.

7. Suelte la palanca de retroceso y vuelva a coser hacia adelante,
presionando el pedal.

NOTA:
El retroceso o costura hacia atrds sirve para finalizar una costura y
reforzar las puntadas.

Cambio de sentido de costura (fig. B)

1. Pare la mdquina en donde quiera cambiar de direccion, con la aguja
picada en el tejido. Si la aguja termina la puntada en la posicion
levantada, gire la ruedecilla hacia usted (en el sentido contrario al de
las manecillas de un reloj) hasta que la aguja vuelva a penetrar el tejido.

2. Levante el prensatelas y gire el tejido en la direccion que debe
seguir, usando la aguja como placa giratoria.

3. Baje el prensatelas y empiece a coser en la nueva direccion tal como ilustrado.

NOTA:
Para las costuras con una aguja doble, debe levantarse la aguja para
cambiar de sentido de costura.

Para terminar las costuras (fig. C)

La puntada de retroceso se usa para trabar los hilos al final de una

costura o en cualquier punto donde sea necesario reforzarla.

1. Cosa hasta el final de la costura y pare.

2. Baje la palanca de retroceso y presione suavemente el pedal para
coser hacia atrds sobre 1 cm (3/8") a partir de la orilla del tejido,
cubriendo ast las puntadas existentes.

Para retirar el tejido de la mdquina (fig. D)

1. Pare la mdquina.

2. Gire la ruedecilla hacia usted (en el sentido contrario al de las
manecillas de un reloj) para levantar la aguja y la palanca
tirahilos a su posicion mds alta.

3. Levante el prensatelas y saque suavemente el tejido por la izquierda.

4. Corte ambos hilos usando el cortador que se encuentra detrds de
la barra del prensatelas.

@ Cortador de hilos

5. Con el fin de dejar la mdquina preparada para la proxima costura, tire
unos 10 cm (4") de ambos hilos y pdselos hacia la parte atrds de la
mdquina. El hilo superior debe pasar entre los salientes del prensatelas.

Havano mmtes (puc. A)

1. YcranHoBute pyuky BbIOOpa CTPOUYKM B  TIOJOXEHUE,
COOTBETCTBYyIOIlee mpsaMoii cTpouke (6-10 wmm 11) ¢
TpeOyeMoli JJIMHOM CTeXKa.

2. llomHumuTe uray B KpaiiHee BepxHee MOJIOXEeHWe, a 3aTeM
TTOMHVMUTE Phluar MPYKUMHOU JIATIKY.

3. TloBopoToM MaxoBUKa K cebe (ITPOTHB YacOBOW CTPEIKH)
BBITSIHUTE HUKHIOIO HUTb U MOJIOXUTE BEPXHIO U HIXKHIOKO
HWUTU 32 MPWKUMHON JIATIKOW B HAIMpaBICHUW 3aqHEN 4acTh
MallUHBI.

4. PasmecTuTte TKaHb MO MPUKUMHON JIATTKON TaKUM 00pa3oM,
YTOOBI UIJIa PACTIONIOXKMWIACH B 1 CM OT Kpasi TKaHU.

5. OmycTuTe MPIKUMHYIO JIaTKYy.

6. ns 3aKkperuieHUsl CTPOYKM HaXKMHMTE OO0 yIropa KIIaBUILIY
IIATbS B OOpaTHOM HampaBJIeHUUM M Cjierka HaxXMWTe Ha
neganb. [Ipomieiite 5—10 cTexkKoB B 00paTHOM HaIlpaBICHUM.

7. OTnycTtuTe KJIaBUUIY UIIWTbS B OOpaTHOM HaMpaBJeHUU U
HaYHUTE IIUTH B MPSIMOM HAMPaBJIeHUH, HAXaB Ha Teallb.

IMPUMEYAHUE:

3akperieHre CTpOuKU (IIUTHE B OOpaTHOM HAIpaBJIEHUU) UCIIOIb3YeTCsI

IS CbI/IKC&LlMI/I KOHIIOB IIBa U IJId YCUJICHU CTC2KKOB.

N3meHeHue HanpaBeHus muThs (puc. B)

1. OcraHoBUTE MallMHY B TOYKe, B KOTOpoii BbI kenaete
W3MEHWTh HaIpaBJIeHUE IIUThSI, MPH BTOM WUIJA TOJKHA
HaxoAuThCs B TKaHW. Ecau umia HaxomamTcs Hal TKaHbIO,
MOBOpauMBaiiTe MaXOBUK Ha ceOsl (MPOTUB YaCOBOM CTPEJIKU)
IO TeX TIOp, TTI0Ka UTJIa He BOMAET B TKaHb.

2. TlomHuMUTE TIPMKMMHYIO JIallKy M TIOBEPHUTE TKaHb B
TTOJIOKEHME TSI HOBOTO HAIPaBJICHUS IIUThsI, MCIIOIb3YS UTITY
KaK OCbh MTOBOPOTA.

3. OmnycTuTe NMPUKUMMHYIO JIallKy M HauMHaWTe IIUTh B HOBOM
HarpaBJICHUN.

IMPUMEYAHUE:

Ilpy 1mMThe [OBOWHOM WIJIOM TNOJAHUMANTE WMy TIPU HM3MEHECHUU

HaITpaBJICHUS HIUTHS.

3asepmenue muThs (puc. C)

7151 3aKpernieHus HUTKY B KOHLIE 1IBa, a TakKe eclid TpebyeTcs

YCUJICHME 11Ba, UCTIONB3YeTCS IIUTHE B 00paTHOM HaITpaBJICHHM.

1. TlpoiieiiTe OB 10 KOHIIA U OCTAHOBUTE MAIIMHY.

2. Haxmurte mo ymopa BHU3 KIABMIINY IIUTh B OOpaTHOM
HampaBJeHUU U cierka HaXMUTe Ha Teaalib, YTOObl clienaTh
00paTHBIN IIIOB HA pacCTOSIHUE TTOPSIiIKA 1 ¢M OT Kpast U3IeIus
TOBEPX CYIIECTBYIOIINX CTEKKOB.

Vinanenue uzneus ¢ Mamunbl (puc. D)

1. OcraHOBUTE MAILIMHY.

2. TloBopauuBaiiTe MaxOBUK Ha ce0sl (MPOTUB YACOBOM CTPEJIKHU)
IJIT TIPUBENCHUS WIJIBI W pbldara HUTCTIPUTSATUBATENS B
KpaitHee BepXHee MOJIOXKEHUE.

3. TlogHMMUTE MPUXKUMHYIO JIAMKY U aKKYpaTHO BBITSIHUTE TKaHb
B JIEBYIO CTOPOHY.

4. OGopBuTe 00€ HUTH, WCIONB3YS TPUCTIOCOOTICHUE It
00pe3KKM HUTH, PACITOJIOKEHHOE Ha 3aIHE CTOPOHE CTEPXKHSI
MPUKUMHOM JIanKH.

@ THpucnocobieHue ajisi OOPE3KU HUTH

5. JIast TIOATOTOBKYM MAIIMHBI K BBIMOJHEHUIO CJACAYIOIIETO IIBa
BHITSIHUTE MPUOIU3UTENLHO 10 CM HUTEN U MPOBEAUTE UX B
[Ipope3b MPKUMHOI JIANKK B HANPABJIEHUN 3aHEA CTOPOHBI
MaIllMHbI. BepXHIOI HUTH CJEAyeT MPOIYCTUTh B MPOPE3b B

MPUXUMHOM J1arKe.
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Zigzag Stitching

Points zigzag

ZIGZAG STITCH

Set the pattern selection dial to the appropriate Zigzag Stitch (2, 3
or 4) with the desired width.

It is recommended to sew using the Straight Stitch at the
beginning and end of the Zigzag Stitches.

Pattern

5 (Zigzag (Satin) Stitch)

ZIGZAG (SATIN) STITCH

The Satin Stitch can be used for making decorative stitches. Set
the pattern selection dial to the Zigzag (Satin) Stitch (5).

Pattern Modéle
2 (Zigzag Stitch) 2 (Point zigzag)
(Zigzag Stitch) 3 (Point zigzag)
(Zigzag Stitch) 4 (Point zigzag)
POINT ZIGZAG

Régler le sélecteur de modéle de point sur le point zigzag
approprié (2,3 ou 4), avec la largeur souhaitée.

Il est recommandé de faire quelques points droits d’arrét au début
et a la fin d’une couture en points zigzag.

Modéle
5 (Point zigzag (point de bourdon)

POINT ZIGZAG (POINT DE BOURDON)

Le point de bourdon peut servir comme point fantaisie décoratif.
Régler le sélecteur de modéle de point sur le point zigzag (point

de bourdon) (5).

IITuThE CTPOUYKOIA «3Ur3ar»

Puntadas zigzag
Niimero de puntada
2 (Puntada zigzag)
3 (Puntada zigzag)
4 (Puntada zigzag)
PUNTADA ZIGZAG

Coloque el selector de puntadas en la posicion de puntada zigzag
adecuada (2,3 6 4), con el ancho deseado.

Se recomienda coser con puntada recta al principio y al final de una
costura de zigzag.

Niimero de puntada

5 Costuras zigzag (de realce)

PUNTADA ZIGZAG (DE REALCE)

Las puntadas de realce pueden servir como puntadas decorativas.
Coloque el selector de puntadas en la puntada zigzag (de realce) (5).

TMonoxeHue pydyku BbIGOPA BUIA CTPOYKHI
2 (Ctpouka «3ur3ar»)
3 (Ctpouka «3ur3ar»)
4 (Ctpouka «3ur3ar»)
CTPOYKA «3UI'3AI»

1. YcraHoBuTe pyuyky BbIOOpa CTPOUYKM B  TOJOXEHUE,
COOTBETCTBYIOIIIEE CTPOUKE «3ur3ar» (2, 3 wiu 4) ¢ TpedyeMoi
IIUPUHOU CTPOYKHU.

2. PexomenmyeTcss B Hauaje W B KOHIIE CTPOYEK <«3Ur3ar»
HCITIOJIB30BaTh IIUTHE MIPSIMOI CTPOYKOIA.

TTonoxeHue pyuku BbIOOpa Biaa CTPOUKU

5 (Ctpouka «3ur3ar» (aTyiacHasi))

CTPOYKA 3UI'3AT» (ATTIACHAA)

ATJacHasi CTpOYKa MOXKET MCIONIb30BaThCS JJISI BBITOJIHEHUS
NEKOPATUBHBIX CTPOUEK. YCTAHOBUTE PY4YKY BbIOOpDAa CTPOUYKU B
rnosioxeHue «3ur3ar» (ariaacHast) (5).
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Blind Hem Stitching

Point élastique invisible

Pattern

Modéle

12 (Stretch Blind Stitch)

12 (Point élastique invisible)

The Stretch Blind Stitch is used to finish the edge of projects made

with stretch fabrics without the stitch showing.

1. Set the pattern selection dial to 12.

2. Both the threads should be the same color as the fabric.

3. Fold back the fabric to the desired location of the hem as
shown in fig. A. Then, fold the edge of the fabric as in fig. B.
Leave a 6 mm (1/4") overlap at the edge.

4. Sew on the fold as in fig. C.

5. When the fabric is unfolded you will have a Stretch Blind
Stitch hem as shown in fig. D.

Le point élastique invisible sert a terminer le bord d’ouvrages

réalisés sur des tissus élastiques (extensibles) sans que les points

n’apparaissent.

1. Mettre le sélecteur de modéle de point sur 12.

2. Les deux fils utilisés doivent étre de la méme couleur que le
tissu a coudre.

3. Plier le tissu a la taille souhaitée pour l'ourlet, (comme le
montre la fig. A) puis replier le bord en faisant chevaucher de
6 mm (voir fig. B.)

4. Coudre sur le repli (comme le montre la fig.C.).

5. Lorsque le tissu est déplié, on obtient un ourlet extensible
invisible, tel qu’indiqué dans la fig.D.

Puntadas invisibles

IToTaiinas cTpoYka-mMepexKa

Niimero de puntada

12 (Puntada invisible eldstica)

La puntada invisible eldstica se usa para terminar la orilla de una
prenda realizada en un tejido eldstico, sin que se vean las puntadas.
1. Ponga el selector de puntadas en 12.

2. Ambos hilos deben ser del mismo color que el tejido.

3. Doble el tejido segiin la orilla que desee hacer tal como ilustra la
fig. A. Luego, déle la vuelta tal como indica la fig. B. Deje unos 6
mm (1/4") sin coser para esconderlos.

4. Cosa en el pliegue tal como muestra la fig. C.

5. Al desdoblar el tejido, tendrd un dobladillo con puntada invisible
eldstica tal como lo muestra la fig. D.

[MonoxeHue pydyku BBIOOpa BUIA CTPOUKU

12 (DnacTuyHas MoTaitHasi cCTpouyKa)

DacTUYHas TOTaifHas CTPOYKa HCIOJB3YeTCs IIsT 00pabOTKM
Kpa€B WM3MEIuiA, BBIMIOJHEHHBIX M3 3J1aCTUYHON TKaHU, TaKUM
00pa3oM, YTOOBI CTEKKU ObUIM HE 3aMETHBI.

1. YcraHoBuTe pyuKy BEIOOpA CTPOUKU B MOJIOKEHUE «12».

2. OG6e HUTHU IOJIKHBI OBITh TOTO K€ IIBETA, YTO U TKaHb.

3. TlomBepHuTE M3aEINE TAKUM 00pa30M, YTOOBI KpOMKa 3aHsIa
XKejlaeMoe TIOJIOKEHHME, KaK TI0Ka3aHO Ha pHc. A. 3aTem
OTOTHUTE Kpaii u3aeausi, Kak rnokazaHo Ha puc. B. OctaBbre Ha
KOHIIE TIePEKPHITHE TTOpsiaKa 6 MM.

4. TlpomieiiTe OTBEPHYTYIO KPOMKY, KaK nmokazaHo Ha puc. C.

5. Tlocne Toro kak TKaHb OyHOeT pa3BEpHYTa, Bbl TIOJYYUTE
MOAPYOJICHHBIN 2JIACTUYHBIM TOTAWHBIM IIIBOM Kpail, Kak
MoKa3aHo Ha puc. D.
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Elastic Stitching

Point élastique

Pattern

Modéle

14 (Elastic Stitch)

14 (Point élastique)

The Elastic Stitch can be used in 3 ways: mending, sewing elastic
or joining fabric. Each is explained below.
Set the pattern selection dial to 14.

MENDING

1. Place the reinforcement fabric under the tear to be mended.
2. Following the line of the tear, sew using the Elastic Stitch as
illustrated in fig. A.

SEWING ELASTIC

1. Place the elastic on the fabric.
2. As you sew, stretch the elastic both in the front and behind the
presser foot as shown in fig. B.

JOINING FABRIC

The Elastic Stitch can be used to join two pieces of fabric together

and is very effective when sewing knitted fabrics. When nylon

thread is used, the stitch will not be visible.

1. Place the edge of the two pieces of fabric together and center
them under the presser foot.

2. Sew them together using the Elastic Stitch taking care to keep
the two fabric edges close together as shown in fig. C.

Le point élastique posséde trois fonctions principales: le
raccommodage, la couture d’élastiques ou I’assemblage de tissus.
Chacune de ces trois fonctions se trouve détaillée ci-dessous.
Mettre le sélecteur de modéle sur 14.

REPRISAGE

1. Placer une piéce de renfort sous la déchirure a réparer.

2. Coudre en suivant la ligne de la déchirure. Coudre au point
élastique comme le montre la fig. A.

COUTURE D’ELASTIQUES

1. Placer I’élastique sur le tissu.

2. A mesure que I'on coud, tendre I’élastique de part et d’autre
du pied-de-biche (voir fig. B).

ASSEMBLAGE DE TISSUS

Le point élastique peut servir a assembler deux morceaux de

tissu. Il s’avére particuliérement efficace pour la couture de

tricots. Avec du fil nylon, la couture sera invisible.

1. Placer bord a bord les deux piéces de tissu et les centrer sous
le pied-de-biche.

2. Les assembler avec le point élastique, en prenant bien soin de
garder les deux piéces bord a bord, comme le montre la fig.C.

Puntada eldstica

DJacTHYHAS CTPOYKA

Niimero de puntada

14 (puntada eldstica)

Se puede usar la puntada eldstica para tres operaciones: los remiendos, la
insercion de gomas eldsticas y como puntada de union para juntar dos tejidos.
Cada una de estas operaciones se detalla a continuacion.

Ponga el selector de puntadas en 14.

REMIENDOS

1. Coloque una tela de refuerzo debajo de la parte a remendar.

2. Siguiendo la linea de la rasgadura, cosa con la puntada eldstica
tal como ilustrado en la fig. A.

INSERCION DE GOMAS ELASTICAS

1. Ponga la goma sobre el tejido.

2. A medida que esté cosiendo, estire el eldstico tanto delante como
detrds del prensatelas tal como se muestra en la fig. B.

PUNTADA DE UNION

La puntada eldstica puede servir para unir dos trozos de tejido y

resulta muy eficiente para la costura de prendas de punto. Si se usa un

hilo de nylon, la puntada resultard invisible.

1. Junte las orillas de ambos trozos de tejido y céntrelas debajo del
prensatelas.

2. Cosalas juntas con la puntada eldstica, teniendo sumo cuidado en mantener
las dos orillas de los tejidos muy juntas, tal como se aprecia en la fig. C.

TTonoxeHue pyyku BbIOOpa B1aa CTPOUKHU

14 (DnacTuyHas CTpouka)

DacTUYHAsT CTPOYKA MOXET OBITh MCIIOJb30BaHA B TPEX CITydasix:
PEMOHT MOBPEXAEHHOI TKaHU, MPUILIMBAHKUE 3JTaCTUYHOM TEChMBbI
WM CTauMBaHWE KYyCKOB TKaHU. Kaxkmoe M3 3TUX IpUMEHEHWIA
OOBSICHEHO HIXKE.

YcraHOBUTE PYYKY BHIOOpA CTPOUKHU B IMOJIOXKEHUE «14»,

PEMOHT TKAHA

1. Tlonm MecTo pa3spbiBa, TpeOyollee pPeMOHTa, MOMECTUTE
TTOAXOISIIINI 1O pa3Mepy YKPEIUISIOIMINI KyCOK TKaHU.

2. IleiiTe M0 TMHUM pa3pbiBa, UCIIOIb3YS SJACTUIHYIO CTPOUKY,
KakK MOKa3aHo Ha puc. A.

IPUIINBAHUE DJIACTUYHO¥ TECHMBbI

1. TlonoxuTe 3JaCTUYHYIO TeCbMY (PE3UMHKY) Ha TKaHb.

2. B mporiecce mMThS pacTITHBAWTE PE3NHKY OTHOBPEMEHHO
cIiepeIv U ¢3aay IPUKMMHOM JIalTKY KaK TToKa3aHo Ha puc. B.

CTAYMBAHUE TKAHEN

DJIaCTUYHBIA IIOB MOXET OBITh HMCITOJIB30BaH IS CTaYMBAaHUS

JIBYX KYCKOB TKaHU U 04eHb 3((HEKTUBEH NPU paboTe C BI3aHBIMU

nosiotHaMU. [Ipu MCMONB30BaHUM HEMJIOHOBOW HUTU IIOB OyneT

HE3aMEeTHBIM.

1. Cnoxute KpOMKaMU ABa TMOJOTHA TKAHU U Pa3MECTUTE MECTO
WX CThIKA MO/ MPUXUMHOW JIATTKOW.

2. Ciuieiite ux, UCTIOIb3Ysl BJIACTUYHBIN 1IIOB, CTapasiCh COXPaHATh
KPOMKM KYCKOB TKaHW COMKHYTBIMU, KaK MokKa3aHo Ha puc. C.
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Shell Tuck Stitching

Point picot

Pattern

Modéle

13 (Shell Tuck Stitch)

13 (Point picot)

The Shell Tuck Stitch can be used to sew a picot (lace-like) edge

on a lightweight fabric.

1. Set the pattern selection dial to 13.

2. Use a tighter thread tension than normal.

3. At a slow speed, sew the fabric on the bias, placing it under
the presser foot so that the straight stitches are sewn on the
seamline and the zigzag stitches are sewn slightly over the

folded edge.

Utiliser ce point pour réaliser une lisiére a picot (semblable a de

la dentelle) sur un tissu léger.

1. Mettre le sélecteur de modéle de point sur 13.

2. lLa tension du fil supérieur doit étre légerement plus forte que
la normale.

3. Coudre lentement le tissu sur le biais aprés I’avoir placé sous
le pied-de-biche de sorte que la machine puisse coudre des
points droits sur la ligne de couture et des points zigzag
légérement au-dessus du bord replié.

Puntada ondas

Ctpouka-pakymka

Niimero de puntada
13 (Puntada ondas)

La puntada ondas puede usarse para coser una puntilla (como encaje)

en un tejido fino.

1. Ponga el selector de puntadas en 13.

2. Este trabajo requiere aumentar un poco mds la tension de hilo que
en condiciones normales.

3. Cosa lentamente el tejido en el sesgo, situdndolo debajo del
prensatelas de tal forma que las puntadas rectas se cosan en la
linea de la costura y que las puntillas de las puntadas zigzag
sobrepasen ligeramente el borde doblado.

[MonoxeHue pydyku BBIOOpa BUIA CTPOUKU

13 (Ctpouka-pakyuika)

CTpoyKa-paKkylIrka MOXET UCIIOJb30BaThCs IS IIUThS 3y0UaTOTO

(TOX0XXero Ha Kpy>KeBO) Kpasl Ha TOHKMX TKaHsIX.

1. YcraHoBuTe pyuKy BEIOOpA CTPOUKU B MOJIOKEHUE «13».

2. HactpoiiTe HaTsXeHHE HUTM TaKUM OOpa3oM, UYTOOBI OHO
OBLJIO HECKOJIBKO CUIbHEE OOBIYHOTO

3. Ha HeOGombIIOi CKOPOCTH IIEHTE TKaHb, CIOXEHHYIO IIO
KOocoil, pa3Mmemiass €€ TOA MPUXKMMHOW JIaMKOW TakKuM
00pa3oM, 4TOOBI MPSIMbIE CTEXKWA ObUIM PACHOJOXEHHBIMU
BIOJIb 11IBA, a 3UI3arooOpa3Hble CTEXKM CJerka 3aXOOuiIu 3a
Kpaii cruba.
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Making a Buttonhole

Création d’une boutonniére

Pattern Foot

Modéle Pied-de-biche

1(b ac d) Buttonhole foot

1(b ac d) Pied pour boutonniéres

NOTE:

1. Itis recommended to practice making a buttonhole on a scrap
piece of fabric before attempting it on the actual garment.

2. When making buttonholes on soft fabrics, place stabilizer
material on the underside of the fabric.

Buttonhole-making is a simple process that provides reliable
results.

MAKING A BUTTONHOLE

1. Using tailor's chalk, mark the position and length of the
buttonhole on the fabric.

2. Attach the buttonhole foot and push the outside frame back
until the sliding insert is in the front.

3. The front bar tack will be sewn first. Place the fabric under the
presser foot so that the middle of the front of the tailor’s chalk
line is directly in the center of the presser foot and aligned
with the two red lines on the insert as shown below.

@ Front of chalk mark
® Red lines

REMARQUE:

1. Il est vivement conseillé de s’entrainer au préalable sur une
chute de tissu avant de faire la boutonniére sur I'ouvrage
souhaité.

2. Lors de la réalisation de boutonniéres sur des tissus doux et
légers, placer une piéce de renfort a I'envers du tissu.

Facile a réaliser, la couture automatique de boutonniéres a la
machine donne des résultats tres fiables.

POUR FAIRE UNE BOUTONNIERE

1. A laide d’une craie de tailleur, marquer sur le tissu
I'emplacement et la longueur désirée de la boutonniére.

2. Installer le pied pour boutonniére et pousser le cadre extérieur vers
I'arriére, jusqu’a.ce que l'insertion a glissiére se trouve devant.

3. La partie avant de la bride d’arrét doit étre cousue en premier.
Placer le tissu sous le pied-de-biche de telle maniére que le
milieu de la ligne de craie avant se trouve au centre du pied-
de- biche, alignée avec les deux lignes rouges, comme le
montre la fig. A.

@ Partie avant de la marque a la craie
® Lignes rouges

Para coser ojales

BoiMeTbIBaHME NETEIb

Pattern Foot
I(bacd) Buttonhole foot

NOTA:

1. Se recomienda probar los ojales en un pedazo de tejido antes de
hacerlo realmente en las prendas.

2. Para hacer ojales en telidos muy finos, coloque entretela debajo
del tejido.

La funcion que le permite coser ojales es un proceso simple que
ofrece increibles resultados.

COSIDO DEL OJAL

1. Con jaboncillo, marque la posicion y el largo del ojal en el tejido.
2. Instale el prensatelas para ojales y vuelva a empujar el marco
exterior hasta que la insercion corredera se encuentre delante.

3. Primero, se cose el remate de la parte delantera del ojal. Coloque
el tejido debajo del prensatelas de tal manera que la marca del
centro de la linea de jaboncillo esté directamente en el centro del
prensatelas 'y quede alineada con las dos lineas rojas de la
insercion, tal como se ilustra.

@ Parte delantera de la marca con jaboncillo.
® Lineas rojas

TTonoxeHue pyuku BbIGOpa CTPOUKHU Jlanka

1 (bacd) Jlamnka 11 BBIMETbIBAaHUSI METENb

IMPUMEYAHUE:

1. Tlepem BBIMETHIBAHMEM TIETeIb Ha pPEATbHOM M3ICITUMN
PEKOMEHIyeTCsl CHayajla TONMpaKTMKOBAaTbCS Ha KYCOUKe
TKaHM.

2. Ilpu BEIMETBIBAHUU TTETENIb HA MSATKUX TKAHSIX TTOIJIOXWTE TIO
TKaHb CTAOMJIM3UPYIOLIMI MaTepural.

BobIMeThIBaHHE TIETEJIb — MPOCTOI MpoIece, 00ecneYnBaIOIIHiA
HaJIeKHbIi pe3yJbTaT.

BBITIOJIHEHUE BBIMETBIBAHUA ITIETEJIb

1. Tlpu TIOMOIII TMOPTHOBCKOTO MenKa
pacrojoXeHue U AJMHY MeTIU Ha TKaHU.

2. YcraHOBUTE JaNKy ISl BBIMETHIBAHUS METENb U HAKMMaTe Ha
e€ BHEIITHIO paMKYy 10 HaIlpaBJIeHUIO Ha3az 10 TeX Mop, IoKa
CIBMKHAsl BCTaBKa HE OKaXeTCsl CTIiepeiu.

3. BHauaje BbINOJHSIETCS TepeaHsis 3akpenka nemiu. [Tomecture
TKaHb MO TPWXUMHOW JIAIIKOM TakuM oOpa3oM, 4YTOOBI
cepelrMHa MEJIOBOM OTMETKM, COOTBETCTBYIOIIECH MepeaHeMY
Kpalo MeTau, oKasajdach IPsSMO IO LIEHTPY JIalKu U OblLla
COBMeIIleHa ¢ ABYMS KpacHBIMU PUCKaMM Ha BCTaBKe, KaK
MOKa3aHO HUXe.

@ HCpCHHﬂﬂ 4acCTb METKH, HaHEeCEHHOM MEJIKOM Ha TKaHb
® KpacHble pucku

0003HaYETE

~
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MAKING A BUTTONHOLE

Step Sewn Portion Pattern How to Sew

Step a
(Front end of
buttonhole)

!

. Set the pattern selection dial to a.
. Lower the presser foot and sew 5 to 6 stitches.
. Stop the machine when the needle is at the left side of the stitches and

raise the needle from the fabric.

. Turn the pattern selection dial to b.

b b
Step b £ . Sew the predetermined length of the tailor’s chalk line.
(Left side) [ g . Stop the machine when the needle is at the left side of the stitch and
= raise the needle.
c . Turn the pattern selection dial to c (same as a).
Step c

(Back end of but-
tonhole)

. Lower the presser foot and sew 5 to 6 stitches.
. Stop the machine when the needle is at the right side of the stitch and

raise the needle from the fabric.

Step d
(Right side)

. Set the pattern selection dial to d.
. Sew the right side until the needle reaches the stitches formed in step a.

oses B iy

o

MARCHE A SUIVRE POUR FAIRE UNE BOUTONNIERE

Step Sewn Portion Pattern Comment coudre
Ter temps 1. Mettre le sélecteur de modéle sur a.
(barre d’arrét 2. Abaisser le pied-de-biche et coudre 5 ou 6 points.
avant de la 3. Arréter la machine lorsque I'aiguille se trouve a gauche des points et
boutonnieére) =12 relever Iaiguille du tissu.

1. Mettre le sélecteur de modéle sur b.

2. Coudre la longueur de la ligne pré-définie a la craie.

3. Arréter la machine lorsque I'aiguille se trouve a gauche des points et
lever "aiguille.

2eme temps
(coté gauch)

s

(1]

3éme temps
(barre d’arrét
arriére de la
boutonniére)

1. Mettre le sélecteur de modéle sur c (méme position que pour a).

2. Abaisser le pied-de-biche et coudre 5 a 6 points.

3. Arréter la machine lorsque I’aiguille se trouve a droite des points et lever
laiguille du tissu.

1. Mettre le sélecteur de modéle sur d.
2. Coudre la lévre droite jusqu’a ce que I"aiguille atteigne les points formés
a la phase a.

4eme temps
(coté droit)

oses B iy

o
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COSIDO DE UN OJAL
Pasos Zona de cosido Diseiio Como coser
Paso a . Ponga el selector de diserio en a.

(remate de la
parte delantera

2. Baje el prensatelas y cosa 5 6 6 puntadas.
. Pare la mdquina cuando la aguja se encuentre a la izquierda de las puntadas

del ojal) ==a y levante la aguja del tejido.
. Ponga el selector de diserio en b.
Paso b . Cosa el largo pre-definido de la linea con jaboncillo.

(lado izquierdo)

frrmes

. Pare la mdquina cuando la aguja se encuentre a la izquierda de la puntada y

levdntela.

Paso ¢
(remate de la
parte atrds del
ojal)

(1]

. Ponga el selector de diserio en ¢ (como para a).
. Baje el prensatelas 'y cosa 5 6 6 puntadas.
. Pare la mdquina cuando la aguja se encuentre a la derecha de las puntadas y

levdntela del tejido.

Paso d
(lado derecho)

=

. Ponga el selector de disefio en d.
. Cosa el lado derecho hasta que la aguja alcance las puntadas cosidas en el

primer paso (Paso a).

BBIIIOJIHEHUE BBIMETBIBAHUA ITETEJIb

BoimosinenHas
ITar Pucynok ITopsaoK BbIOIHEHUS
4acTh
Iar a . YcTaHOBUTE PyYKY BEIOOpA BUA CTPOYKU B TIOJIOKEHUE «a».
(Mepesnii . OmycTuTe NPUKKUMHYIO JIATIKY U MpolLLeiiTe 5 nin 6 CTeXKOB.
. OcTaHOBUTE MalLIMHY, KOTAA UIJIa OyIeT HAXOIUTbCSl Ha JIEBOM CTOPOHE
KOHeII MMeTJIN) =3

CTPOYKHM, a 3aTEM ITOJHUMMUTE UTITY U3 TKAHU.

. TloBepHuTE pyuKy BHIOOPA BUIA CTPOUKHU B MOJNIOKEHUE «b».

[lar b b b . B a b
(HeBaﬂ E . HpOLLlel/lTe CTPOYKY IJIMHON, COOTBCTCTBYIOIIICHU MEJIOBOU pa:jMeTKe.
CTOpOHa) E . OcraHoBUTE MalInHY, Koraa urjia 6yﬂeT HaXOOUTHCs HA JIEBOU CTOPOHE
CTPOYKH, U IOOTHUMUTE Uy U3 TKaAaHU.
c . TepeBenuTe pyuKy BBIGOPA CTPOUKH B MOJNOKEHKE «C» (COBIAAIOLIEE
Iar ¢ C «a»)

(3agHuil KoHel|
TIEeTIIN)

. OmycTuTe MPUKUMHYIO JIATIKY ¥ IPOIICUTE 5 TN 6 CTEXKOB.
. OcTaHOBUTE MAaIIHY, KOTJ/Ia UTJIa OyJeT HAXOMUThCSI Ha TPaBOi CTOPOHE

CTPOYKHU, a 3aTEM IMOJAHUMMUTE UTJTy U3 TKaAHU.

Ilar d
(MMpaBas
CTOpOHA)

. YcTaHOBUTE pyuKy BbIOOpA BUAA CTPOUKH B MOJOXKEHUE «d».
. TIpoimeiiTe mpaByIo CTOPOHY IO TEX TOP, TOKA WTJIa HE TOCTUTHET

CTEXKOB, BBITTOJJTHCHHBIX B IIare 1.
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COMMENT ARRETER LA COUTURE ET OUVRIR LA
BOUTONNIERE

SECURING THE STITCHING AND CUTTING THE
BUTTONHOLE

1. To secure the stitching, turn the material 90 degrees

counterclockwise, set the pattern selection dial to the Straight
Stitch (6-10) with the desired length and sew to the edge of the
front bar tack.

. Remove the fabric from the machine. It is recommended that
pins be placed across both ends of the buttonhole as
protection against cutting the stitches.

. Cut an opening in the middle of the buttonhole with a seam
ripper tool. Be careful not to cut through any stitches.

PARA COMPLETAR LAS PUNTADAS Y CORTAR EL OJAL

1. Para asegurar las puntadas, gire el tejido de 90 grados en el

sentido contrario al de las manecillas de un reloj, coloque el
selector de puntadas en la puntada recta (6-10) del largo deseado
y cosa hasta el final del remate de la parte delantera.

. Retire el tejido de la mdquina. Se recomienda colocar alfileres en
ambos extremos del ojal para evitar el corte de las puntadas.

. Corte una apertura en el medio del ojal con la cuchilla especial
que sirve para abrir costuras. Tenga cuidado en no cortar ninguna
puntada.

1.

Pour arréter la couture, tourner le tissu de 90 degrés dans le
sens inverse des aiguilles d’'une montre, mettre le sélecteur de
modéle de point sur le point droit (6-10), réglé sur la longueur
souhaitée, et coudre jusqu’au bout de la bride d’arrét avant.
Retirer le tissu de la machine. Il est vivement conseillé de
placer des épingles a chaque extrémité de la boutonniére afin
de ne pas couper les barrettes.

Couper une ouverture au milieu de la boutonniére a I'aide du
découd-vite, en veillant bien a ne couper aucune couture.

SAKPEIUVIEHWE CTPOYKH U ITPOPE3KA ITETIIN

1.

Jnst  3akpemjieHus] CTPOYKM TOBEpHUTE MaTepual Ha
90 rpagycoB MpPOTHB 4YacCOBOM CTPEJIKM, YCTAHOBUTE PYYKY
BeIOOpa Buaa crpouku Ha «IIpsmyio crpouky» (6-10) B
COOTBETCTBMM C TpeOyeMOil IJIMHOM CTeXKa M TIpoIlIeiiTe 0
KOHIIA 3aKPETKU TePeIHEro Kpasl MeTIIu.

CHuUMUTE u3Oeaue ¢ MalulvHbl. IS 3allMThl CTPOYKU OT
Mpope3aHusi PEKOMEHIyeTCsl BCTaBUTh IO OyJiaBKe MOIMEpPEK
0001X KOHILIOB METJIN.

. C IIOMOILIbIO HpI/ICHOC06HeHI/IH JJId  BCIIapblBaHUA TICTCJIb

NPOPEXKLTE OTBEPCTUC ITOCCPEANHE TICTIIN.
ByZ[I)Te OCTOPO2KHBI — HE MPOPEXKETE CTEXKKU.
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Buttonhole Fine Adjustment

Equilibrage des boutonniéres

If the stitching on the two sides of the buttonhole do not appear

uniform, the following adjustments can be made.

1. After sewing the left side of the buttonhole, stitch the right side
and observe the feeding.

2. If the right side is too coarse or fine compared to the left side,
adjust the buttonhole fine-adjusting screw as described
below.

If the right side is too coarse, turn the buttonhole fine-adjusting
screw with the enclosed large screwdriver in the - direction.
If the right side is too fine, turn the buttonhole fine-adjusting
screw with the enclosed large screwdriver in the + direction.

This adjustment allows both sides of the buttonhole to appear
uniform.

@ Buttonhole fine-adjusting screw

@ Right row

® Too coarse

® Too fine

Si les points de chaque coté de la boutonniére sont

dissemblables, procéder aux réglages suivants:

1. Lorsque I’on obtient un entrainement satisfaisant pour la lévre
gauche, coudre la lévre droite de la boutonniére et observer
I’entrainement.

2. Si la levre droite est trop dense ou trop espacée par rapport a
la lévre gauche, régler la vis d’équilibrage des boutonniéres,
comme indiqué ci-dessous.

Si le coté droit est trop dense, a Iaide du grand tournevis fourni,
tourner la vis d’équilibrage des boutonniéres dans le sens du -.
Si le cété droit est trop fin, a l'aide du grand tournevis fourni,
tourner la vis d’équilibrage des boutonniéres dans le sens du +.

Ce réglage rend les deux levres de la boutonniére uniformes.
@ Vis d’équilibrage des boutonniéres
® Lévre droite
® Trop dense
@ Trop fin

Ajuste fino de los ojales

Si las puntadas en ambos lados del ojal no parecen ser uniformes, se

pueden hacer los siguientes ajustes.

1. Después de coser la parte izquierda del ojal, cosa la parte derecha
y mire la alimentacion del tejido.

2. Si la parte derecha del ojal es demasiada gruesa o fina con
relacion a la parte izquierda, apriete o suelte el tornillo para
ajuste fino del ojal tal como se describe a continuacion.

Si la parte derecha es demasiada gruesa, con el destornillador que se
incluye, gire el tornillo en el sentido del -.

Si la parte derecha es demasiada fina, con el grande destornillador
incluido, gire dicho tornillo en el sentido del +.

Este ajuste permite que ambos lados del ojal parezcan uniformes.
@ Tornillo de ajuste fino de ojal
® Lado derecho
® Demasiado grueso
@ Demasiado fino

TouyHast HacTpOIiKa NMPH BHIMETHIBAHUH
nereJib

Ecnu CTpOYKa Ha ABYX CTOPOHAX IICTJIM BBIIJIAIUT HCOOUHAKOBO,

MOXET ObITh TIPpOU3BEACHA ClICAyIolIasd peryjampoBKa:

1. Tlocne BbIMETBIBaHUS JIEBOM 4YacTM TI€TIM HauyWHalTe
BbIMETBIBAHUE npaBoﬁ yacTM W HaOmonaiTe 3a Iomayei
TKaHU.

2. Ecmu npaBasd CTOPOHaA CJIWIIKOM pbIXJIasgd WINW CIWIIKOM
TIJIOTHA4A IO CPpaBHCHUIO C JICBOU, BBITIOJTHUTE PETYJIIMPOBKY C
MOMOIIbIO BUHTA TOUHOM HaCTpOfIKPI, KakK OIMMCaHO HUKE.

Ecnn npaBasi CTOPOHA CJIMIIKOM PbIXJiasi, TO 0OJIbIIOI OTBEPTKOi
TOBEPHUTE BHHT TOYHOW HACTPOWKH BbIMETHIBAHHA MeTEdb B
HATPABJIEHHA «—».
Ecau mpaBasi cTOpOHA CJIMIIKOM ILIOTHASA, TO OOJbIIO OTBEPTKOM
NOBEPHUTE BHUHT TOYHOM HaCTpOﬁKl/l BbIMETHIBAHUSA II€TEJb B
HaNpaBJeHHH «+»,

DTa peryJMpoBKa IMO3BOJISIET JOOUTHCSI TOTO, YTOOBI 00€ CTOPOHBI
METJIU BBITJISIAEIN OAUHAKOBO.

@ BMHT TOYHOI1 HACTPOKM BHIMETHIBAHUSI ITETENb

® TlpaBblii psaa

® CHMILKOM PBIXJIO

@ CauiKoM IUIOTHO

IIIIIIIII ©

<

@g@
- -
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Button Sewing

Pour coudre un bouton

Pattern Foot Other

Modéle Pied-de-biche Autre

2,30r4 Button Sewing Foot Darning Plate

2,30u4 Pied pour boutons Plaque a repriser

. Measure the distance between the buttonholes and set the

pattern selection dial to the Zigzag Stitch (2, 3 or 4) with the
desired width.

. Mesurer la distance entre les orifices et régler le sélecteur de

modeéle de point sur le point zigzag (2,3 ou 4) ayant la largeur
appropriée.

Distance between holes Pattern Distance entre les orifices Modeéle
1.6mm (1/16") 2 1,6 mm 2
3.2 mm (1/8") 3 3,2 mm 3
4.8 mm (3/16") 4 4,8 mm 4
2. Attach the button sewing foot. 2. Fixer le pied pour boutons.
3. Place the darning plate on the needle plate as shoyvn in fig. A. 3. Placer la plaque a repriser sur la plaque & aiguille comme le
4. Place a button between the foot and the fabric, turn the montre la fig. A.
ba}lance vyhgel and make sure that the needle enters the holes 4. Placer un bouton entre le pied et le tissu, tourner le volant et
without hitting the button. If it hits, see step 1. veiller & ce que l'aiguille pique dans les trous sans heurter le
5. Ataslow speed, sew approximately 10 stitches. bouton. Si jamais elle heurte le bouton, veuillez vous reporter
6. Remove the material from the machine. Cut the upper and au point 1.
lower threads leaving 15cm (6") lengthes. Use a hand-sewing 5. Coudre environ 10 points a faible vitesse.
needle to draw the upper thread to the back of the material. 6. Retirer le tissu de la machine. Couper les fils inférieur et
Tie the two threads together to secure. supérieur en laissant & chacun une longueur de 15 cm.
Utiliser une aiguille a coudre normale pour faire passer le fil
supérieur a I'envers du tissu. Nouer les deux fils pour éviter
que la couture ne se défasse.
Coser botones IIpuinuBanue myroBuix
Niimero de puntada Prensatelas Otros Bun ctpouku Jlanka [pouee
2,364 Prensatelas para botones Placa de zurcir 2,3 4 Jlanka mis I ronanbHasg
1. Mida la distancia entre los distintos agujeros del boton y ponga el TIPHITMBAHHA ITyTOBMI friacTiHa
selector de puntadas en la puntada zigzag (2, 3 6 4) con el ancho 1. W3Mepbre pacCTOSIHME MEXIY OTBEPCTUSIMU IIYTOBMIIBI U
deseado. YCTaHOBUTE PYYKY BbIOOpaA BU/Ia CTPOUKHU B nostoxkeHne CTpouka
Distancia entre los agajeros Nimero de puntada «3ur3ar» (2, 3 uiam 4) B COOTBETCTBUU C TpeOyeMOil IIMPUHOIA.
1,6mm 2 PaccrosiHue MEXKIY OTBEPCTUAMU BI/I,I[ CTPOYKHU
3,2 mm 3 1,6 MM 2
4,8 mm 4 3,2 MM 3
4,8 MM 4
2. Instalar el prensatelas para botones.
3. Instale la placa de zurcir sobre la placa de agujas tal como se 2. YcTaHOBWTE JIATIKY JUIS TIPULIMBAHUS [yTOBHILL.
ilustra en la fig. A. 3. TlomecTuTe WITONATBHYIO IUIACTMHY Ha WTOJBbHYIO IJIACTUHY
4. Cologque un boton entre el prensatelas y el tejido, gire la ruedecilla 4 KaK MOKa3aHo Ha PHC. A. .
y asegiirese de que la aguja pase por los agujeros sin picar el - Tlonoxute MyroBULy MeXIy JIANKOH M TKaHbIO; Bpallasd
PR L0 MaxoBUK MalUWHBI, yOeAUTECh, YTO WUIJIA MPU LIMTHE TOYHO
boton. Si golpea el boton, véase el punto 1.
. . BXOIUT B OTBEPCTUS W He MornanaeT no mnyrosuiie. Eciau urna
5. Cosa unas 10 puntadas a baja velocidad. yIapsieT Mo MyroBuiie, NOBTOpUTE miar 1.
6. Retire el tejido de la mdquina. Corte los hilos inferior y superior 5. Tpoueiite MpuGM3UTENLHO 10 CTEXKOB Ha HEGOMBIION CKOPOCTH.
dejando unos 15 cm de hilos sueltos. Utilice una aguja de coser 6. CHumMmure marepuag C MaAaIIUHBL. O6pe)KI)Te BEPXHIOID U

normal para pasar el hilo superior en el revés del tejido y haga un
nudo con ambos hilos para asegurar la costura.

HIDKHIOIO HUTH, OCTABJISIsl KOHIIBI JTMHOM 15 cM. Mcrionb3ayiiTe
WIJTY AJIS PYYHOTO IIMThS, YTOOBI MPOTAILINTH BEPXHIOK HUTH
Ha U3HAHOUYHYIO CTOPOHY MaTepuaia. CBsKUTE 00 HUTKU IS
3aKpEIUICHMUS.

~
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Zipper Insertion

Insertion de fermeture a glissiére

Pattern

Modéle

6-10  (Straight Stitch)

6-10  (Point droit)

The zipper foot is used to sew on various types of zippers and can

easily be positioned to the right or left side of the needle.

When sewing the right side of the zipper, attach the shank to the

left pin of the zipper foot. When sewing the left side of the zipper,

attach the shank to the right pin of the zipper foot. See fig. A.

1. Set the pattern selection dial to the Straight Stitch (6-10) with
the desired length.

2. Lower the presser foot lever and attach either the left or right
pin of the zipper foot onto the shank.

3. Fold the edge of the fabric 2 cm (3/4") back and place the
zipper under the folded portion.

4. Lower the needle into the notch located on the side of the
zipper foot.

5. Sew from the bottom of the zipper toward the top on both
sides. The needle should be positioned on the zipper side of
the foot for best results. See fig. B. Sew through the fabric
close to the edge of the zipper guiding the zipper foot along
the zipper teeth.

6. To sew the opposite side of the zipper, release the foot by
raising the lever located at the back of the presser foot holder
assembly, install the zipper foot on the other side of the zipper
and continue sewing using the other side notch.

@ Zipper foot

@ Right pin for sewing the left side of the zipper
® Left pin for sewing the right side of the zipper
@ Lower the needle into the notch

Le pied a semelle étroite permet de coudre de nombreux types de fermetures
a glissiére et peut aisément étre installé a droite ou a gauche de I'aiguille.
Lors de la couture de la partie droite de la fermeture a glissiére, fixer la
semelle a la partie gauche du pied approprié. Lors de la couture du coté
droit, installer la semelle a la partie droite du pied. Voir fig. A.

1. Mettre le sélecteur de modéle sur le point droit (6-10) avec la
longueur souhaitée.

2. Abaisser le levier du pied-de-biche et fixer la partie gauche ou
droite du pied pour fermetures a glissiére dans I"encoche.

3. Plier le bord du tissu a 2 cm et placer la fermeture a glissiére
sous la partie pliée.

4. Abaisser I'aiguille et la faire passer dans I'encoche située sur
le coté du pied pour fermetures a glissiére.

5. Coudre la fermeture a glissiere de bas en haut, des deux cotés.
Pour obtenir les meilleurs résultats, il est recommandé de placer
l'aiguille du coté de la fermeture a glissiére par rapport au pied.
Voir fig. B. Coudre le tissu prés du bord de la fermeture en guidant
le pied-de-biche pour fermetures le long des dents de la fermeture.

6. Pour coudre le coté opposé de la fermeture a glissiére, libérer le
pied en relevant le levier situé a Iarriere du support, installer le
pied pour fermeture a glissiére de I'autre coté de la fermeture et
continuer a coudre en faisant passer l'aiguille par I'autre encoche.

@ Pied pour fermetures a glissiére

@ Axe de droite pour coudre le coté gauche de la fermeture a glissiére.
® Axe de gauche pour coudre le coté droit de la fermeture a glissiére.
@ Abaisser laiguille et la faire glisser dans I’'encoche.

Poner de cremalleras

BummBanue 3aCTeKKH «MOJTHUSI»

Nimero de puntada

6-10 (Puntada recta)

La pata de cremalleras sirve para coser varios tipos de cremalleras y
puede colocarse fdacilmente hacia la izquierda o derecha de la aguja.
Cuando la cremallera se cose por el lado derecho, instale la pata
deslizdndola hacia la izquierda. Cuando se cose la cremallera por el
lado izquierdo, instale la pata deslizdndola hacia la derecha, tal como
lo muestra la fig. A.

1. Ponga el selector de puntadas en la puntada recta (6-10) con el
largo deseado.

2. Baje la palanca del prensatelas y coloque el eje izquierdo o
derecho de la pata de cremalleras en el soporte.

3. Doble la orilla del tejido a 2 cm (3/4") y coloque la cremallera
debajo de la parte doblada.

4. Baje la aguja en la hendidura situada en el lado de la pata de
cremalleras.

5. Cosa a partir de la parte inferior de la cremallera hacia la parte
superior, por ambos lados. Para mejores resultados, se debe colocar
la aguja del lado de la pata y de la cremallera. Véase fig. B para
mayores detalles. Cosa el tejido cerca de la orilla de la cremallera,
guiando la pata a lo largo de los dientes de la cremallera.

6. Para coser el lado opuesto de la cremallera, suelte la pata al subir
la palanca situada en la parte posterior del soporte, instale la pata
en el otro lado de la cremallera y siga cosiendo, pasando la aguja
por la hendidura del otro lado.

@ Pata de cremalleras

® Eje derecho para coser la parte izquierda de la cremallera
® Eje izquierdo para coser la parte derecha de la cremallera.
@ Baje la aguja dentro de la ranura.

Bun ctpouku

6-10  (IIpsiMast cTpouka)

Jlanka uist «MOJTHMI» IPUMEHSIETCS TIPY BIIMBAHUU PAa3IMYHBIX BUIOB
3aCTEXKEK-«MOJTHUIT» U MOXKET OBITh JIETKO MO3MIIMOHMPOBaHA KakK K
MIPaBOCTOPOHHEMY, TaK U K JIEBOCTOPOHHEMY TMOJIOXEHUIO UTJIbI.

[Ipn BImIMBaHUU TIpaBOIl CTOPOHBI 3aCTEXKKH «MOJTHMS» CIICIYEeT

MPUCOEAVHUTD K afanTepy NPUKUMHOM JIalKK JIEBbIN CTEPXKEHEK

JIATIKU [JIS BIIMBAHMS 3aCTEXKM <«MOJHMS». IIpy BIIMBaHUU

JIEBOI CTOPOHBI 3aCTEKKU «MOJHUS» CAeIyeT MPUCOEIUHUTh K

ajanTepy MPUXKMMHOM JIalKy TpaBblii CTepXKEHEK JaINKu s

BILMBAHMS 3aCTEXKH «MOJIHUsI». CM. pHC. A..

1. YcraHoBute pyuyky BbIOOpa BuAa CTpouykud Ha «[IpsMyio
cTpouKky» (6-10 waum 11) ¢ xemaeMoii JIMHOM CTEXKA.

2. Omnycture pblyar MpyMKMMHOM Janiku U 3abUKCUpPYTe 100
JIeBBIN, JIMOO TIpaBbI CTEpXXKEHEK JalKW IS BIIMBaHUS
3aCTEXKU «MOJTHHS» B afanTepe.

3. TloasepHuTe Kpail MaTepuayia IIMPUHON 2 CM U TOJOXUTE
3aCTEXKKY «MOJTHHUSI» IO 3aTHYTYIO KPOMKY.

4. OnycTuTe WIJy B Ma3, PacIoJIOXEHHBI COOKy Jarnku st
BILMBAHWUSI 32CTEXKU «MOJTHUST».

5. TlpomeiiTe 00 CTOPOHBI 3aCTEXKKU «MOJIHUSI» B HAalpPaBJICHUU
CHU3Y BBepX. 1Sl mojyyeHus] HawIydllero pe3yjbTara, Urjia
IOJDKHA pacIioyiaraTbCsl MO Ty K€ CTOPOHY OT JIANKW, IO
KOTOPYIO HaXOJIUTCA M 3acTexkKa «MojgHus». CM. puc. B.
Benute moB mo TKaHM OJM3KO K KPOMKE <«MOJHUU»,
HarpaBJisisl JIAIKy BIOJIb 3yOLIOB 3aCTEXKU.

6. Jl1s mpUIIMBaHMS TIPOTHBOIIOJIOXHOM CTOPOHBI 3aCTEXKU
«MOJIHUSI» OTCOEAMHUTE JIATIKy, TIOAHSIB phIUar, pacroOXeH-
HBbIi Ha 3aaHEed CTOpPOHE amanTepa MNPUXUMHOW JIanKu,
pa3MecTuTe JIanlKy Ha JpYroll CTOpPOHE <«MOJHUU» W
MPOJIOJKUTE BUIMBAHUE, UCIIOJIb3Ys 1a3 Ha APYTOil CTOpOHE.

@ Jlanka aist BIIMBAHKSI 3aCTEXKN «MOJIHUS»

@ IlpaBblii cTepXEHEK IS BIIMBAHMS JIEBOM CTOPOHBI 3aCTEXKH «MOJIHIS»
® JleBblii cTepKeHEK [UIS BIDUBAHSI IIPABOM CTOPOHBI 3ACTEXKU «MOJIHUS»
@ BxoXmeHUWe UIJIbI B 1143,
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Gathering

Pour froncer un tissu

Pattern

Modéle

6-10

(Straight Stitch)

6-10

(Point droit)

. Set the pattern selection dial to the Straight Stitch (6-10) with

the desired length.
Loosen the tension of the upper thread (to about 2) so that the

. Mettre le sélecteur de modeéle sur le point droit (6-10) avec la

longueur souhaitée.

! . ‘ 2. Relacher la tension du fil supérieur (mettre sur 2 environ) afin
lower thread lies on the underside of the fabric. . que le fil inférieur reste tendu & I'envers du tissu.
3. Sew a single row or evenly-spaced multiple rows of Straight 3. Faire une seule ligne ou plusieurs lignes de points droits a
Stitches. . intervalles égaux.
4. Pull the lower thread(s) to gather the fabric. 4. Tirer sur le ou les fils inférieurs pour froncer le tissu.
Fruncido Boinonenue cO00pok
Niimero de puntada Bun ctpouku
6-10  (Puntada recta) 6-10  (IIpsMas cTpouka)
1. Ponga el selector de puntadas en la puntada recta (6-10) con el 1. VcraHoBUTEe pyduky BHIOOpa BMIa CTpouKu Ha «IIpsmyio
largo deseado. cTpouKy» (6-10) ¢ XKenaeMoil IIMHOI CTEXKA.
2. Suelte la tension del hilo superior (hasta alrededor de 2) para que 2. OcnabbTe HaTSKEHHE BepXHell HUTH (OPUEHTHPOBOYHO IO
el hilo inferior se encuentre tirante en el revés del tejido. 3HauYeHUsT 2), YTOObl HUXKHSISI HUTh OCTaBaJlaCh Ha HUKHEH
3. Cosa una sola linea de puntadas rectas o distintas lineas a igual CTOpOHE MaTepHaa.
distancia las unas de las otras. 3. Ipoctpounte OOWH pSIA WIM HECKOIBKO PpaBHOMEPHO
4. Tire del o de los hilos inferiores parafruncir el tejido. PacmoIOXKEHHBIX PSIIOB HpﬂMOﬁ CTpO‘IKOIL/'I.
4. TloATSsHUTE HMXKHIOW HUTh (HUXXKHUE HUTH), YTOOBI CO31aTh

CcOOpKH Ha MaTepHale.
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Darning Reprisage
Pattern Foot Other Modéle Pied-de-biche Autre
6-10 (Straight Stitch) None Darning Plate 6-10 (Point droit) Sans pied Plaque a repriser

. Place the darning plate on the needle plate as shown in fig. A.

. Set the pattern selection dial to the Straight Stitch (6-10) with
the desired length.

. Place the portion to be darned under the presser foot together
with a fabric underlay for reinforcement.

. Either remove both the presser foot and presser foot holder
assembly or use an embroidering presser foot (sold
separately).

. Begin sewing alternating between gently drawing the work
away from you and pulling it toward you. With the darning
plate on the machine, the feed dogs will not move the fabric.
You control the fabric movement with your hands.

. Repeat this motion until the portion to be darned is filled with
parallel lines of stitching. See fig. B.

. Placer la plaque a repriser sur la plaque a aiguille comme le

montre la fig. A.

. Mettre le sélecteur de modéle sur le point droit (6-10) avec la

longueur souhaitée.

. Placer la partie a repriser et la piéce de renfort sous le pied-

de-biche.

. Soit retirer le pied-de-biche et son support ou utiliser un pied

pour broderies (non fourni)

. Commencer a coudre en donnant au tissu un mouvement de

va-et-vient (en le poussant et en le tirant doucement). Lorsque
la plaque a repriser est installée sur la machine, les griffes
d’entrainement n’ont plus d’effet sur le tissu. Le tissu est

déplacé manuellement.

. Répéter I"opération jusqu’a ce que I'ensemble de la partie a

repriser soit couverte de lignes de piqires paralléles. Voir fig.
B.

Zurcido IIITonka
Niimero de puntada Prensatelas Otros Bun ctpouku Jlanka IIpouee
6-10 (Puntada recta) Quitarlo, sin prensatelas Placa de zurcir 6-10 (Ipamas He npumensietcs I tonanbHas
CTpOUKa) TTacTUHA

. Instale la placa de zurcir sobre la placa de agujas tal como se
ilustra en la fig. A.
Ponga el selector de puntadas en la puntada recta (6-10) con el
largo deseado.
Ponga el tejido a zurcir debajo del prensatelas con una pieza de
tela de refuerzo debajo.
Quite el prensatelas y su soporte o use un prensatelas para
bordados (que se vende aparte).
Empiece a coser empujando y tirando alternativamente del tejido.
Cuando la placa de zurcir estd puesta en la mdquina, los
alimentadores no tienen ningiin efecto sobre el tejido. Su
movimiento se controla linicamente con las manos.

. Repita la operacion hasta que se haya completado el zurcido
cosiendo unas cuantas pasadas de puntadas paralelas. Véase fig.
B.

[Momecture IITONAJbHYIO IJIAaCTUHY Ha MIOJIbHYIO ILJIaCTUHY
Kak ITOKasaHO Ha pucC. A.

. YcraHoBUTE py4yKy BbIOOpa BuAa CTpoukun Ha «[IpsMyio

CTpOUKy» (6-10) ¢ XemaeMoii JIMHOM CTEXKA.

. Pazmecture Y4aCTOK TKaHHU, KOTOp]:Iﬁ COGI/IpaeTeCI) aiTornarb,

BMECT€ C YCUJIMTEJIbHOM MO/UIOKKOM M3 TKaHU TIOM
NPYKUMHOM JIaNKOM.

. JInbo cHUMUTE NIPUXKUMHYIO JIaTllKy BMECTE ¢ afanTepoM, Jubo

WCTIONB3YIUTE JIATIKY JUTSI BRIIIMBAHUS (TIPOAAETCS OTAENBHO).

. Haunwure HIUTb, OCTOPOKHO MOATATHUBAA U3ACTIUEC ITOOYEPEIHO

oT cebs u Kk cebe. [lpu ycTaHOBJIEHHOW Ha MalluHE
IITONAJIbHONM  TUIACTMHE  TIpebEHKa  TpaHCIopTépa  He
MPOTSATMBAeT TKaHb. Bbl ympapiseTe nepeMenieHueM TKaHu
BPYUYHYIO.

. HOBTOpSIﬁTe 9TO ABUXKEHUEC 0 TEX 110D, ITOKA 00J1aCTb LITOMKU

He OymeT TOJIHOCTBIO TOKPBITA TMapaJUIebHBIMA JTMHUSIMU
ctpouek. Cwm. puc. B.
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Appliques

Appliques

Pattern

Modéle

2,3,4,5 (Zigzag Stitch)

2,3,4,5 (Point zigzag)

An applique is created by cutting a contrasting piece of fabric

into a shape to be used as a decoration on a garment or project.

1. Baste the cut design to the fabric in the desired location where
desired.

2. Carefully sew around the edge of the cutout design with the
appropriate Zigzag Stitch (2, 3, 4 or 5).

3. Cut away the surplus fabric outside of the stitching.

4. Remove the basting, if necessary.

NOTE:

Make reinforcing Straight Stitches at the beginning and end of the
stitching to secure your work.

Pour créer une applique, il suffit de découper un morceau d’un

tissu contrastant et de lui donner la forme d’une décoration a

appliquer sur un vétement ou sur un ouvrage.

1. Faufiler le motif découpé a I’endroit souhaité.

2. Coudre soigneusement le contour du motif avec le point
zigzag approprié (2,3,4 ou 5).

3. Couper la partie de tissu dépassant de la couture.

4. Défaufiler, si nécessaire.

REMARQUE:
Faire quelques points droits a chaque extrémité pour renforcer la
couture.

Aplicaciones

Anmmkanuu

Niimero de puntada

2,3,4,5  (Puntada zigzag)

Si queremos colocar un aplique de piel etc. que haga contraste, para

utilizarla como decoracion en una prenda.

1. Hilvane la aplicacion recortada al tejido, en donde desee ponerla.

2. Cosa cuidadosamente los bordes del diseiio con la puntada zigzag
(2, 3,4 6 5) apropiada.

3. Recorte el tejido sobrante que quede fuera del pespunte.

4. Quite los hilvanes, si fuera necesario.

NOTA:
Cosa unas puntadas rectas como refuerzo al principio y al final de las
puntadas para que no puedan deshacerse.

Bun ctpouku

2,3,4,5 (Ctpouka «3ur3ar»)

AIIIMKALIMS CO3MaETCS IyTEM BBIPE3aHMS Pa3IMYHBIX (OPM M3

TKaHW KOHTPACTHOTO IIBeTa IUIA MCIIOJb30BaHMUS B KavyecTBe

YKpallleHHsI ITBEMHOTO U3IEIHS.

1. TlpumeraiiTe BbIpe3aHHBIA PUCYHOK Ha ITOJOTHO IPYToil TKAaHU
B TpeOyEMOM IIOJIOKEHUM.

2. AKKypaTHO IIPUCTPOYUTE 10 KOHTYPY BBIPE3aHHBIA PUCYHOK,
VICTTIOJIB3YS TIOAXOMSIIINIA ITOB «3uT3ar» (2, 3, 4 wm 5).

3. OOpexbTe UBUILIKY TKAHU ¢ BHELIHEH CTOPOHBI 11IBA.

4. Tlpu HEOOXOAMMOCTH yIAJUTE HAMETKY.

INPUMEYAHUE:
B Havane 1 B KOHIIE CTPOYKU TIPOIIENTE YCYITUTENbHBIE TTPSIMbBIE
CTEXXKU JUTS 3aKperieHus Batreir paGoTsL.
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Monogramming and Embroidering

Monogrammes et broderies

Pattern Foot Other

Modéle Pied-de-biche Autre

2,3, 4, 5 (Zigzag Stitch) None Darning Plate

2, 3,4, 5 (Point zigzag) Sans pied Plaque a repriser

PREPARING FOR MONOGRAMMING AND EMBROIDERING

1.
2.

Place the darning plate on the needle plate.
Set the pattern selection dial to the appropriate Zigzag Stitch
(2, 3,4 0r5).

. Draw the lettering (for monogramming) or design (for

embroidering) on the surface of the fabric.

Stretch the fabric in an embroidery hoops as firmly as possible
with the underside of the fabric on the bottom of the inside
hoop.

Place the work under the needle and lower the presser bar
with both the presser foot and presser foot holder assembly
removed.

. Pull the lower thread up through the work at the starting

position by turning the balance wheel to make a few stitches
to hold the end of the thread.

. Grip the hoop with the thumb and forefingers of both hands

while pressing the fabric with the middle and third fingers and
supporting the outside of the hoop with your smaller fingers.

1.
2.

3.

PREPARATION AVANT DE FAIRE DES MONOGRAMMES OU
DES BRODERIES

Placer la plaque a repriser sur la plaque a aiguille.

Mettre le sélecteur de modéle sur le numéro de point zigzag
adéquat (2,3,4 ou 5).

Dessiner les lettres (monogrammes) ou le motif (broderies) sur
I’endroit du tissu.

Tendre au maximum I'ouvrage sur le tambour, en maintenant
I’envers du tissu dans le fond du cercle intérieur.

Placer I'ouvrage sous laiguille et abaisser la barre du pied-de-
biche, sans pied et sans support.

Tirer le fil inférieur vers le haut a travers l'ouvrage a la
position de départ en tournant le volant et faire quelques
points de maintien.

Saisir le tambour des deux mains, avec le pouce et I'index,
tout en appuyant sur le tissu avec le majeur et I'annulaire de
chaque main. Les auriculaires serviront a tenir l'extérieur du
tambour.

Monogramas y bordados

BblCTpa‘Il/IBaHI/le MOHOI'PAMM H BbIIINBAHUE

Niimero de puntada Prensatelas Otros

2, 3,4, 5 (Puntada zigzag)

Quitarlo, sin prensatelas Placa de zurcir

PREPARACION PARA MONOGRAMAS Y BORDADOS

1.
2.

Instale la placa de zurcir sobre la placa de agujas.

Ponga el selector de puntadas en la puntada zigzag apropiada
(2,3,465).

Dibuje las letras (para monogramas) o el diseiio (para bordados)
en el derecho del tejido.

Estire el tejido en el bastidor tanto como pueda y si es posible con
el revés abajo del circulo interior.

Coloque la tela debajo de la aguja y baje la barra del prensatelas,
aunque no haya ningiin prensatelas o soporte puesto.

Girando la ruedecilla, pase el hilo inferior por el tejido donde
quiera empezary cosa unas puntadas para asegurar el extremo del
hilo.

Sujete el bastidor con el pulgar e indice de cada mano, presione el
tejido con los dedos medios y anulares y aguante los exteriores del
bastidor con los meiiiques.

Bun ctpouku Jlanka ITpouee
2, 3,4, 5 (Crpouka «3ur3ar») He npumensietcst ITonansHas
IJacTHa

IOATOTOBKA K BBICTPAYUBAHM IO MOHOI'PAMM U
BBIIIMBAHUIO

1.
2.

3.

VcTaHOBUTE MITONATBHYIO TUVIACTUHY Ha MTOJIbHYIO TUTACTHHY.
VYcTaHOBUTE PYYKy BBIOOpa BUIa cTPOUYKM Ha CTPOUKY «3Ur3ar» ¢
yyetoM Bammx motpedHocreii (2, 3, 4 vnm 5).

Hanumure OykBbl (A1s1 BbICTpAUMBAaHUS MOHOTPAMM) WM
HayepTUTe y30p (VTS BHIIIMBAHMS) HA IOBEPXHOCTU TKAHM.
HarguuTe TKaHb Ha ISUIBLBI IS BHILIMBAHUS HACTOJIBKO TYTO,
HACKOJIbKO 3TO BO3MOXHO, IPMYEM HUXHSISI CTOPOHA TKaHH TOJDKHA
OBITH OOpallieHa K HYDKHE CTOpOHE BHYTPEHHETO KOJIbIIA MSUIEI.

. PazmectuTe msablpl O UIJION U CTCPXKHEM HpPDKI/IMHOﬁ JlallkK1

(M TIpKMMHAs JlanKa, ¥ ajantep MPYKUMHOM JTAlKKM TOJIKHBI
OBITb CHSITBHI).

BhITAHMTE HIKHIOIO HHUTh Yepe3 TKAHb B TOM MECTE, OTKyda
HayHETe BBHINIMBAHUE, MYTEM IMOBOPOTA MaxOBMKAa MAIIMHBI U
BBIMOJHUTE HECKOJBKO CTEXKKOB JIJIsI 3aKPEIUICHUsT KOHLIA HUTH.
3aXMHUTE TISUTBIBI OOJIBIIMM M yKa3aTeJbHBIM TMaJblaMM 06erX
PYK, ONHOBPEMEHHO MpWXHMMas TKaHb  CPeIHUMM U
Oe3bIMSIHHBIMM ~ TajibllaMd M TIOIIEPXMUBAs  BHEIIHIOI
TOBEPXHOCTB ITsTEI] MU3UHLIAMHU.
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MONOGRAMMING (fig. A)

1. Sew moving the hoop slowly along the lettering at a constant
speed.

2. To secure the stitching, set the pattern selection dial to the
Straight Stitch (6-10) with the desired length and sew a few
stitches at the end of the last letter.

EMBROIDERING (fig. B)

1. Stitch the outline of the design by moving the embroidery
hoop.

2. Fill in the design alternating from the outline of the design to
the inside and from the inside to the outline until the design is
completely filled in. Keep the stitching close together.

NOTE:
A long stitch is made by moving the embroidery hoop rapidly and
a short stitch is made by moving it slowly.

3. To secure the stitching, set the pattern selection dial to the
Straight Stitch (6-10) with the desired length and sew a few
stitches at the end of the design.

CAUTION:
Keep fingers away from moving parts, especially needles.

MONOGRAMAS (fig. A)

1. Cosa moviendo el bastidor lentamente por las letras, a una
velocidad constante.

2. Para asegurar las puntadas, ponga el selector de puntadas en la
puntada recta (6-10) con el largo deseado y cosa unas puntadas al
final de la ultima letra.

BORDADO (fig. B)

1. Remarque el contorno del diseiio, moviendo el bastidor de acuerdo
con el dibujo.

2. Rellene el dibujo de puntadas adelantando alternativamente del
contorno hacia el interior y del interior hacia el exterior hasta que
el dibujo quede completamente cubierto de puntadas, teniendo
siempre cuidado en mantener las puntadas muy juntas.

NOTA:

Se pueden realizar puntadas largas al mover el bastidor rdpidamente

y puntadas cortas al moverlo lentamente.

3. Para asegurar las puntadas, ponga el selector de puntadas en la
puntada recta (6-10) con el largo deseado y cosa unas puntadas
rectas al final del dibujo.

ATENCION:

Mantenga los dedos alejados de las piezas moviles, especialmente de
las de agujas.

MONOGRAMMES (fig. A)

1. Coudre a une vitesse constante en déplagcant lentement le
tambour le long des lettres.

2. Pour arréter la couture, régler le sélecteur de modele de point
sur le point droit (6-10) avec la longueur souhaitée et coudre
quelques points a la fin de la derniére lettre.

BRODERIES (fig. B)

1. Piquer le contour du motif en déplagant le tambour au fur et a
mesure.

2. Remplir le motif en piquant alternativement a point serrés du
contour vers le centre et du centre vers le bord jusqu’a ce que
le dessin soit entierement recouvert de points. Veiller a bien
rapprocher les rangées de points.

REMARQUE:

Pour obtenir de grands points, déplacer rapidement le tambour.

Pour faire un petit point, le déplacer lentement.

3. Pour arréter la couture, régler le sélecteur de modele de point
sur le point droit (6-10) avec la longueur souhaitée et coudre
quelques points droits a la fin du motif.

PRECAUTION:

Tenir les doigts a I'écart de tout élément mobile, en particulier
les aiguilles.

BBICTPAYMBAHUE MOHOI'PAMM (puc. A.)

1. BpimojHMTe BBICTPaYMBAaHMWE, MEMIEHHO, C ITOCTOSIHHOI
CKOPOCTBIO TIepeMellasl MsUThIbl BAOJb 3apaHee HAIMMCaHHBIX
OyKB.

2. B koHue mociemaHeil OyKBbI IJig 3aKpeluieHUs CTPOYKU
BBITIOJTHUTE HECKOJBKO TIPSIMBIX CTEKKOB, YCTAHOBHUB PYYKY
BBIOOpA Bua cTpouky Ha [Ipsimyto crpouky (6-10).

BBIINIMBAHUE (Cwm. puc. B).

1. Tlepemeluast msUIbLbl AJISI BBIIMBAHUS, IIPOILIETE KOHTYpP
y3opa.

2. 3amnojHsiTe y30p CTEXKaMH, MOOYEPEeNIHO MepeMellasich OT
KOHTYypa y30pa BHYTPb PHMCYHKA M OT CEpPeAMHBbl PHUCYHKA K
Kpalo KOHTypa /O TeX Top, TMoKa y30p He OymeT BBIIIUT
noysiHoCcThio. Clenute, YTOOBI CTPOYKHU JIOXKUIMCH BIUIOTHYIO
APYT K IPYTY.

IMPUMEYAHUE:

I[Ipy ObicTpOM  mepeMelleHWM Tslel Uil BBILIMBAHMS

IOJIy4YalOTCsl AJIMHHbBIE CTEXKH, a IIPU MEAJICHHOM — KOPOTKHUE.

1. B xoHIle pHMCYyHKa BBITIOJHUTE HECKOJIBKO 3aKPETUISIOIINX
CTEXKOB, YCTAHOBMB PYYKY BbIOOpa BuIa CTpoYKM Ha [Ipsmyio
CTPOYKY ¢ TpeOyeMoii IIMHOI cTexkKa (6-10).

BHMUMAHMUE:
JepxuTe najabubl BAAH OT ABIKYINUXCS YacTeil MAlMHbI, 0COOEHHO
OT HIVIBL.

(A

~
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Changing the Bulb

Remplacement de 'ampoule

. Remove the power supply plug from the electrical outlet.

Retirer la fiche d’alimentation de la prise de courant.

2. Loosen the face plate screw as shown in fig. A. 2. Desserrer la vis du capot de la machine comme indiqué a la
3. Remove the face plate from the machine as illustrated in fig. fig. A.
B. 3. Retirer le capot comme le montre la fig. B.
4. Replace the sewing light bulb. See fig. C. 4. Remplacer I'ampoule de la lampe. Voir fig. C.
@ Bulb @ Ampoule
® Loosen ® Desserrer
® Tighten ® Visser
5. Reattach the face plate and fasten the screw as shown in fig. 5. Rattacher le capot et resserrer la vis comme l'indique la fig. D.
D.
Cambio de la bombilla 3amMeHa JIaMIIOYKH MOJACBETKH
1. Quite el enchufe de la mdquina de la toma de corriente. 1. BbIHBTE BUJIKY CETEBOTO LIHYPA U3 SJIEKTPUYECKOIN PO3ETKU.
2. Afloje el tornillo de la cubierta de la mdquina tal como se indica 2. OTtBepHUTE BUHT (OPOHTATHHON KPBIIIKM MAIIWHBI, KakK
enla fig. A. TOKa3aHo Ha PHC. A.
3. Retire la cubierta de la mdquina tal como se indica en la fig. B. 3. CHuMuTe (DPOHTAIBHYIO KPBIIIKY C MAaIllMHBI, KaK MOKa3aHO
4. Cambie la bombilla tal como se muestra en la fig. C. Ha puc. B.
@ Bombilla 4. 3ameHure JJaMnouKy noacsetku. Cu. puc. C.
® Aflojar @ Jlamnouka
® Apretar ® BoIBEpTHIBaHKE
5. Vuelva a colocar la cubierta y apriete el tornillo tal como indica la ® 3aséprhiBaHue
fig. D. 5. 3aHOBO ycTaHOBUTE (PPOHTAIBHYIO KPBIIMIKY M 3aKperuTe eé

BUHTOM KaK ITOKa3aHO Ha pucC. D.
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Oiling

Graissage

1. Remove the power supply plug from the outlet.

2. Put 2 to 3 drops of oil at each of the points indicated in fig. A.

3. After oiling, run the machine at a fast speed without thread
installed for a short time.

4. Be sure to wipe any excess oil off the machine.

NOTE:

The machine should be oiled once a week if it is used more than
one hour a day. If the machine is used more often, oil every day.
Sewing machine oil is available from your local sewing machine
dealer or service center.

Do not apply too much oil as it may get on your thread and
fabric.

Retirer la fiche d’alimentation de la prise de courant.

Mettre 2 ou 3 gouttes d’huile sur chacun des points indiqués

sur la fig. A.

3. Apreés le graissage, faire fonctionner la machine a grande
vitesse, sans fil, pendant un court instant.

4. Essuyer tout excédent d’huile.

REMARQUE:

Si la machine sert environ une heure par jour, elle doit étre huilée
une fois par semaine. Si elle sert plus souvent, elle doit étre huilée
chaque jour.

Vous trouverez de I'huile pour machine a coudre chez votre
revendeur ou dans un centre technique.

Ne pad verser trop d’huile car celle-ci pourrait couler sur les dils
ou sur le tissu.

N~

Engrasado

Cma3ska

1. Desenchufe la mdquina de la toma de corriente.

2. Ponga 2 6 3 gotas de aceite en cada uno de los puntos sefialados
enlafig. A.

3. Después de lubricar la mdquina, hdgala funcionar rdpidamente
un instante y sin hilo.

4. Asegiirese de limpiar cualquier exceso de aceite de la mdquina.

NOTA:

Lubricar la mdquina una vez por semana si se usa mds de una hora
diaria. Si se usa mds a menudo, engrasarla cada dia. Puede comprar
aceite para mdquina de coser a su representante o en el centro técnico
local. No conviene aplicar demasiada aceite ya que podria correr por
el hilo y el tejido.

—_

BbIHBTE BUJIKY CETEBOTO LIHYPA U3 3IEKTPUUECKOI PO3ETKHU.

2. Kamnure mo 2—3 Xamm Macia B KaxXOyld M3 TOUEK,
OTMEUEHHBIX Ha puC. A.

3. Tlocne cMa3bIBaHUS 3AMYCTUTE MAILIMHY Ha OOJIBLION CKOPOCTH
Ha KOPOTKOE BpeMs; HUTU TPU O3TOM He JOKHBI OBITh
3arpasJieHbI.

4. CoTpuTe U3JUIIKK Macja ¢ MallUHBI.

INPUMEYAHMUE:

MalHy Hy:KHO CMa3bIBaTh pa3 B HEAEIIO, €CITA OHA MCIIOJIb3YETCS
Oojlee oOmHOro yaca B JeHb. [Ipu Oojiee MHTEHCHBHOM
HCIIONIb30BAaHMU CMa3bIBATE MAIIMHY KAXIbIi I€Hb.

CMa309HOE MAcCJIo IS IIBEMHOM MAIIMHBI MOXHO IIPUOOPECTH Y
PETMOHAIBHBIX IUJIEPOB IIBEWHBIX MAIlMH WJIM B CEPBHCHBIX
LIEHTpaXx.

M36eraiiTe M3IMIIHETO CMa3bIBaHUSI, ITOCKOJBKY MAacjiO MOXET
MOMAacTh KaK Ha HUTh, TaK W Ha U3JIEJIHE.

\_

Cleaning

Nettoyage

Removing the Shuttle Hook

1. Remove the needle.

2. Remove the extension table and open the shuttle cover on the
front of the free arm.

3. Take out the bobbin case by opening its latch and pulling it
out from the shuttle race.

4. Slide the latch levers out from the retaining ring to remove the
retaining ring. See fig. A.

5. Remove the hook by grasping its center post of the hook and
pulling it out as shown in fig. B.
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Comment retirer le crochet de la navette

1. Retirer 'aiguille.

2. Retirer la table d’extension et ouvrir le couvercle de la
navette, devant le bras libre.

3. Sortir le boitier de la canette en tirant sur la languette
métallique pour le sortir de la coursiére.

4. Retirer les pattes de blocage de I'anneau de maintien pour
I'6ter. Voir fig. A.

5. Sortir le crochet en le saisissant par son axe central et en
tirant, comme l'indique la fig. B.
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NOTE:
When the needle is lowered, the shuttle hook cannot be
removed.

Cleaning the Shuttle Race

1.

Remove any accumulated lint and thread with a brush from
the retaining ring, hook, driver and race body.
A cloth dampened with machine oil should be used to wipe
the shuttle race clean of lint.
Clean the lint from the shuttle hook in the same manner as
described in step 2.
Reassemble the hook with the notch at the top and push the
latch levers back to their positions to hold the retaining ring in
place.

@ Retaining ring

® Latch lever

® Hook

@ Hook center post

® Driver

® Race body

REMARQUE:
Il est impossible de retirer le crochet de la navette lorsque
I"aiguille est abaissée.

Nettoyage de la coursiére de la navette

1. A laide d’une petite brosse, enlever la bourre et le fil qui se
sont accumulés dans I'anneau de maintien, sur le crochet,
dans I"entrainement et sur la coursiére.

2. Nettoyer la coursiére avec un chiffon imbibé d’huile pour machine.

3. Nettoyer la bourre du crochet de la navette comme indiqué
au point 2.

4. Remonter le crochet avec I’encoche vers le haut et repousser
les pattes de blocage en place, pour qu’elles maintiennent
I"anneau en place.

@ Anneau de maintien
® Patte de blocage

® Crochet

@ Axe central du crochet
® Entrainement

® Coursiére

Limpieza

Yuctka

Para sacar el garfio de la lanzadera

1.
2.

Quite la aguja.

Retire el soporte de los accesorios y abra la cubierta de la
lanzadera, enfrente del brazo libre.

Saque el portacanilla, abriendo su uiieta metdlica (pestillo) y
retirdndolo de la pista de la lanzadera.

Retire las palancas que sujetan el anillo retenedor y saque dicho
anillo. Véase fig. A.

Retire el garfio cogiéndolo de la barra central y sacdndolo tal
como ilustra la fig. B.

NOTA:
No puede quitarse el garfio cuando la aguja estd abajo.

Limpieza de la pista de la lanzadera

1.

Quite los hilos y polvo acumulados en el anillo retenedor, garfio,
impulsor y pista con un cepillo.
Limpie el polvo de la lanzadera con un trapo impregnado de aceite
de mdquina.
Limpie los hilos y polvo del garfio tal como indicado en el punto 2.
Vuelva a juntar el garfio con la hendidura arriba y empuje las
palancas en sus posiciones previas para que mantengan el anillo
retenedor en su sitio.

@ Anillo retenedor

® Palanca de la ufieta

® Garfio

@ Eje central del garfio

® Impulsor

® Pista de la lanzadera.

W3Bieuenne ye1HOKA

1. CHumUTE UTITY.

2. CHUMUTE  CTOJNMK-TIDUCTABKY UM  OTKPOMTE  KPBIIIKY
YEeJTHOYHOTO YCTPOMCTBA B TepenHedl 4YacTM pPyKaBHOI
TUTaT(POPMEL.

3. V3BiekuTe IIMyJIbHBIA KOJMAYOK, OTKPBIB €T0 3alENKy U
BBITAILIUB €r0 U3 000MBbI YEJTHOKA.

4. PaznBuHbre (GUKCUPYIOIINE pPBIYAXKA B CTOPOHBI  OT
CTOTIOPHOTO KOJIbIIA, YTOOBI BEIHYTH €r0. CM. puc. A.

5. V3BiekuTe 4YeNHOK, 3aXBATUB €T0 3a LIEHTPAIbHBIN IITHIPD,
KaK ToKa3aHo Ha puc. B.

INPUMEYAHMUE:

Kornga urina HaxoauTcs B HUXKHEM IIOJIOKE€HUU, YCJTHOK BBIHYTbH
HCBO3MOXHO.

OuucTKa YeJHOYHOr0 YCTpPOiicTBa

1. C noMoluiplo 1ETOYKU OYUCTUTE OT CKOIMBIIMXCS BOJOKOH
TKaHM U HUTEU CTOMOPHOE KOJIbIIO, YETHOK, MIOBOJAOK U THE3I0
YeJTHOKA.

2. Jlna NMpOTUPKU YEJIHOUYHOIO THe3da € LEAbl0 OYUCTKU €ro oT
BOopca JOJKHA  MCIIOJb30BaThCS  BETOIIb, CMOYEHHas
MAaIIMTHHBIM MacJIOM.

3. TakuM Xe 00pa3oM, KaK OIMCAHO B IIare 2, OUMCTUTE OT Bopca
YeJIHOK.

4. CobOepuTe 4YeTHOK B OOpaTHOW IOCJIE€I0BAaTEIbHOCTU U
BepHHUTE  (QUKCUpYIOLIME  PBIYAXKKH, yaepKrBaroIme
CTOTMIOPHOE KOJIbLIO, B MX UCXOTHOE TIOJIOXKEHUE.

@ CronopHoe KOJbLO

@ (DI/IKCI/IpyIOI_LlI/Iﬁ PbIYaXKoK

® YenHok

@ LleHTpaJIbHBIIA HITHIPD Y€THOKA
® ToBoaok

® O6oiima
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Cleaning the Feed Dogs

1. Remove the presser foot holder and the needle.

2. Remove the needle plate using a coin or screwdriver to take
out the screws.

3. Clean the lint from the upper part of the feed dogs and shuttle
race body with a brush.

Limpieza de los alimentadores

1. Quite el soporte del prensatelas y la aguja.

2. Retire la placa de agujas con una moneda para aflojar los
tornillos.

3. Limpie la parte superior de los dientes y el cuerpo de la lanzadera
con un cepillo.

Nettoyage des griffes d’entrainement

1. Retirer le support de pied-de-biche et I"aiguille.

2. Retirer la plaque a aiguille avec une piéce de monnaie pour
desserrer les vis.

3. Nettoyer la partie supérieure des griffes d’entrainement et de
la coursiére de la navette a I’aide d’une brosse.

OuncTKa rpedeHOK TPaHCOPTEPA

1. CHuMmuTE amanrep MPYKUMHOM JIATTKU Y UTITY.

2. CHUMUTE WUrOJBHYIO IUIACTHHY, WCIIOJb3YS MOHETY WIK
OTBEPTKY J/IST BEIBOpAYMBaHMSI BUHTOB.

3. O4YHUCTUTE IIETOYKOM BEPXHIOIO YaCTh I'peOEHOK TpaHCITopTepa
1 000MBI YEJTHOKA.

Performance Checklist

Whenever sewing difficulties are encountered, review the section
in this instruction manual that details the operation you are
performing to make sure you are correctly using the machine. If
the problem continues, the following checklist may help you to
improve the operation.

If you still have difficulties, contact your nearest service center.

Liste de vérification en cas de
défaillances

En cas de probléeme, consulter d’abord le chapitre voulu dans le
présent manuel pour s’assurer de la bonne utilisation de la
machine. Si le probléme persiste, la liste de vérification suivante
peut vous aider a y remédier.

Si vous ne parvenez toujours pas a résoudre le probléme, veuillez
contacter le centre technique le plus proche.

Listado de posibles incidencias

Cada vez que encuentre dificultades al coser, vuelva a consultar la
parte de este manual de instrucciones que detalla la operacion que
estd realizando, para comprobar que usa correctamente la mdquina.
Si el problema persiste, el siguiente listado le puede ayudar a mejorar
el funcionamiento.

Si a pesar de eso el problema persiste, pongase en contacto con el
servicio técnico mds cercano.
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TabMia KOHTPOJIBHBIX MPOBEPOK
TeXHUYECKHX XaAPAKTEPUCTUK

[Ipy BO3HUKHOBEHUU KAaKUX-TUOO TPYIHOCTEHd TMPU IIUTHE,
CHayajla TIPOCMOTPUTE pas3me]l pPYKOBOACTBA, KacaloUIUiics
BBITIOJTHSIEMOI OTepallii, YTOOBI YOSIUThCSI, YTO BBl MPABUILHO
HCIIONb3yeTe MallnHy. Eciam mpobGiema ocraercsi, IpUBeIcHHAs
HIDKe Ta0JI1IIa KOHTPOJIBHBIX IIPOBEPOK MOXKET IIOMOYb YCTPAHUTD
HEHCIIPABHOCTbD.

Ecimu HeMCHpaBHOCTh YCTPAaHUTh CaMOCTOSITEIBHO HE YmaeTcs,
o0paTuTech B OJIMXKANLINI CEPBUCHBIN LIEHTP.
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PERFORMANCE CHECK LIST

UPPER THREAD
BREAKS

LOWER (BOBBIN)

THREAD BREAKS

SKIPPED STITCHES

LOOP IN SEAM

FABRIC PUCKERS

Upper thread is Needle is
kP Lower (bobbin) ) I Thread tension is Thread tension is
not correctly . incorrectly . ;
. thread is tangled. . incorrect. too tight.
installed. inserted.
Page 16 No Page 17 No Page 6 No Pages 20-21 No Pages 20-21 No
A 4 A 4 A 4 A
Bobbin is not
Upper thread is threaded Damaged or worn Threading is not

tangled. properly in the needle is used.
shuttle hook.
Page 16 No Page 14 No Page 6 No
A 4 A y
Th binati
Upper thread Lower thread ¢ com m‘ji on
Lo L of needle size/
tension is too tension is too . .
. X thread size/fabric
tight. tight. -
is incorrect.
Page 20 No Page 21 No Page 22 No
A 4 A 4 A 4

Spool of thread
is not correctly
installed.

Lower threading
is not correct.

:

Page 12 No

Needle is bent
or not sharp.

:

Page 6 No

v

The combination
of needle size/
thread size/fabric
is incorrect.

.

Page 22 No

'

Page 14 No

v

Lint is clinging to
the bottom of the
needle plate.

:

Pages 43-45 | No
v

Threading is not

correct.

Page 16 No

v

v

CONTACT YOUR LOCAL SERVICE CENTER

correct.

.

Pages 12-17 No
A

Wrong needle is

used.

Page 6 No
A

The combination
of needle size/
thread size/fabric
is incorrect.

:

Page 22 No
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PERFORMANCE CHECK LIST
FABRIC DOES NEEDLE MACHINE IS MACHINE
NOT FEED BREAKS NOISY OR DOES NOT
PROPERLY SLOW START

The combination
of needle size/
thread size/fabric
is incorrect.

Needle is not
correctly inserted.

:

Page 22 No

Damaged or worn
needle is used.

Lint is clinging to
the bottom of the

Power supply
plug is removed

needle plate. from outlet.
Page 6 No Pages 43-45 | No Page 4 No
A 4 A 4 v

Damaged or worn
needle is used.

:

v

Insufficient
oiling.

Main power
switch is turned

No No

Page 6 v Page 6 ,
The combination

Thread is of needle size/

tangled. thread size/fabric

is incorrect.
Pages 12-17 | No Page 22 No

y v

Darning plate is
installed.

Fabric is pulled
excessively. Let the feed
dogs move the fabric.
Do not pull the fabric.

v

Page 43 No

v

off.

Page 5 No
A

Foot controller is
not used
correctly.

:

Page 5 No
v

The bobbin
winding shaft is
slid toward the
bobbin presser.

:

Page 12 No

CONTACT YOUR LOCAL SERVICE CENTER
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LISTE DE VERIFICATION EN CAS DE DEFAILLANCES

RUPTURE DU FIL
SUPERIEUR

RUPTURE DU FIL
INFERIEURA (canette)

DES POINTS SAUTENT

LA COUTURE FAIT
DES BOUCLES

LE TISSU FRONCE

Le fil supérieur n’est

Le fil inférieur (canette)

L’aiguille est mal

Mauvaise tension des

Le fil est trop tendu.

pas bien enfilé. est emmélé. installée. fils.
Page 16 Non Page 17 Non Page 6 Non Page 20-21 Non Page 20-21 Non
v v v y
La canette est mal Une aiguille

Le fil supérieur est
emmélé.

installée dans le
crochet de la navette.

.

Page 16 Non

.

Page 17 Non

endommagée ou usée
est utilisée.

.

Page 6 Non

A 4

Le fil supérieur est trop

Le fil inférieur est trop

tendu.

Page 20 Non

tendu.

Page 21 Non

La combinaison
aiguilleffiltissu est

incorrecte.

Page 22 Non
v

La bobine de fil est
mal installée.

L’enfilage de la canette
est incorrect.

:

Page 12 Non

Laiguille est tordue ou
trop peu pointue.

v

Page 6 Non

A

La combinaison
aiguilleffilftissu n’est
pas correcte.

.

Page 22 Non

’

Page 14 Non

v

Des peluches sont
accrochées a la plaque

a aiguille.

Page 43-45 | Non
v

L’enfilage n’est pas

correct.

Page 16 Non

v

v

L’enfilage est mauvais.

v

Page 12-17 Non
v

Le calibre de I'aiguille
est incorrect.

:

Page 6 Non

4

La combinaison
aiguille/fil/tissu
n’est pas correcte.

:

Page 22 Non

CONTACTER LE CENTRE TECHNIQUE LE PLUS PROCHE
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LISTE DE VERIFICATION EN CAS DE DEFAILLANCES

49

L’ENTRAINEMENT DU
TISSU N’EST PAS
CORRECT

L’AIGUILLE CASSE

LA MACHINE EST
BRUYANTE OU LENTE

LA MACHINE NE
DEMARRE PAS

La combinaison
aiguille/fil/tissu est

L’aiguille est mal

Des peluches sont
accrochées sous la

La fiche d’alimentation
est retirée de la prise.

. installée. R
incorrecte. plaque a aiguille.
Page 22 Non Page 6 Non Page 43-45 Non Page 4 Non
A 4 A 4 A 4 A 4
Une aiguille Une aiguille ) ; o
endommagée ou usée endommagée ou usée La maclz ineé manque Vinterrup t(?ur‘ principal
est utilisée. est utilisée. d'huile. est eteint.
Page 6 Non Page 6 Non Page 43 Non Page 5 Non
4
La combinaison La pédale n'est "
Le fil est emmélé. aiguille/filftissu est a pe ale n-est pas uti-
. lisée correctement.
incorrecte.
Page 12-17 Non Page 22 Non Page 5 Non
y A 4 v
Le tissu est tiré avec L’axe de bobinage de
La plaque a repriser est excés. Laisser les griffes la canette est glissé
installée. entrainer le tissu sans le| vers la position de
tirer. bobinage.
Non Non Page 12 Non
v v v v

CONTACTER LE SERVICE TECHNIQUE LE PLUS PROCHE
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LISTADO DE POSIBLES INCIDENCIAS

ROTURA DEL HILO
ROTURA DEL HILO INFERIOR SALTO DE BAGAS EN LAS ARRUGAS EN EL
SUPERIOR (de la canilla) PUNTADAS PUNTADAS TEJIDO
ROTURA DEL HILO El hilo inferior ) La aguja estd mal La tension de los hilos La tension de los hilos es
SUPERIOR (de la car;zll;) esta colocada no es correcta demasiada fuerte
enredado
Pdgina 16 No Pdgina 17 No Pdgina 6 No Pdgina 20-21 | No Pdgina 20-21 | No
A A 4 A 4 A 4

El hilo superior estd

La canilla no estd bien

Se estd usando una

enredado enhebrada en el garfio aguja daniada o gastada.
Pagina16 | N pagina 17 | N0 Pdgina 6 | No

El hilo superior es
demasiado tirante

El hilo inferior es
demasiado tirante

La combinacion tamaiio
de aguja/grueso de hilo/
tejido no es correcta

v

Pagina20 No

|

Pdgina 21 No

v

Pdgina 23 No
v

El carrete estd mal
colocado

El hilo inferior estd mal
enhebrado

:

Pdgina 12 No

La aguja estd doblada o
gastada

:

Pdgina 6 \ No

La combinacion tamaiio
de aguja/grueso de hilo/
tejido no es correcta

.

Pdgina 23 No

,

Pdgina 14 No

v

Hay polvo en el fondo de
la placa de agujas

:

Pdgina43-45 | No
v

El hilo no estd bien
enhebrado

-

Pdgina 16 No

v

v

Los hilos no estdn bien
enhebrados

.

Pdgina 12-17 | No
v

El tamaiio de la aguja no

corresponde
Pdgina 6 No
A 4

La combinacion tamaio
de aguja/grueso de hilo/
tejido no es correcta

:

Pdgina 23 No

PONGASE EN CONTACTO CON EL SERVICIO TECNICO LOCAL
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LISTADO DE POSIBLES INCIDENCIAS

51

LA MAQUINA ES

EL TEJIDO NO LAAGUJA SE ROMPE RUIDOSA O FUNCIO- LA MAQUINA NO
ARRASTRA BIEN AR ‘A
NA MUY DESPACIO RANC
La combinaison . . El enchufe de alimenta-
aiguille/fil/tissu est La afgs;;z mal Hay pz;levz KZ‘Z placa cion estd desconectado
incorrecte. s de la toma de corriente.
Pdgina 23 No Pdgina 6 No Pdgina 43-45 No Pdgina 4 No
A v v v

Se estd usando una
aguja daiiada o gastada.

Se estd usando una aguja
daiiada o gastada.

Falta de aceite

v

Pdgina 6

.

Pdgina 6 No

El interruptor principal
estd apagado

El hilo estd enredado

La combinacion tamario
de aguja/grueso de hilo/
tejido no es correcta

:

Pdgina 12-17 i No

’

Pdgina 23 No
v

La placa de zurcir estd
instalada

Se tira del tejido con
demasiada fuerza. Deje
que el arrastre lo aliment
solos. No tire del tejido.

v

v

.

Pdgina 43 No

v

v

Pdgina 5 No

No se usa bien el pedal

:

Pdgina 5 No

v

El eje de bobinado de la
canilla se ha deslizado
hacia el presor de la
canilla.

:

Pdgina 12 No

v

PONGASE EN CONTACTO CON EL SERVICIO TECNICO LOCAL
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TABJINIIA KOHTPOJIbHBIX ITPOBEPOK TEXHUYECKUX XAPAKTEPUCTHUK

OBPBIBHI HIDKHEIN

OBPHIBHI BEPXHEN o ITPOITYCKHA CTSITUBAHUE
HIITYJbHON TIETJIA B IIIBE
HUTHN ( HUTH ) CTEXKOB TKAHU
HenpaBuiibHast SanvIaHa HYCKHSS HenpasuibHo HenpasuibHo CJIMILIKOM CUITBHOE
3arpaBKa BepXHeil T yCTaHOBJIEHA OTpPETyJIMPOBaHO HaTsKEHME BepXHei
HUTH. (T THAT) HUTS. uria. HATSDKEHUE HUTH. HUTH.
Crp. 16 Her Crp. 17 Her Crp. 6 Her Crp. 20-21 Her Crp. 20-21 Her
A 4 A 4 N A 4
HenpasuibHo Wcnonb3yetcst
3arnyTraHa BepXHsIsI 3arpasJieHa MOBPEXAEHHAs HenpaBuibHast
HUTb. LIy TbHAST HUTh WJIA U3HOLIEHHAsI 3arpaBKa HUTH.
B YEJTHOK. uria.
Crp. 16 VHCT Crp. 14 'HeT Crp. 6 \ Her Crp. 12-17 VHCT
Cauikom Cnuukom HeBepHoe coueraHue "
CUIIbHOE CUJIbHOE pasmepa Uribl/ Crob30BaHA
HaTsKEHUE HaTsKEeHUe rapameTpoB HUTH/ HETIoIXOMATIAs
BEpPXHEN HUTH. HUXHEN HUTH. marepuaa. ura.
Crp. 20 Her Crp. 21 Her Crp. 22 Her Crp. 6 Her
A 4 A 4 N A 4
HesepHo HenpasuibsHo C HUXHE CTOPOHBI HeBzsze :Oqua;IHe
YCTaHOBJIEHA 3arpasieHa WTOJIBHOM TTaCTUHBI PA3MEPa HITIbL
m rnapameTpoB HUTH/
yJIbKa. HUXHSISI HUTb. CKOTIHJICST BOPC.
Marepuaa.
Crp. 12 Her Crp. 14 Her Crp. 43-45 | Her Crp. 22 Her
v A
Tornyra nma HenpaBuibHas
3aTyrmnack 3arpaBKa HUTH.
Wria.
Crp. 6 Her Crp. 16 Her
A 4
HeBepHoe coueranue
pa3mepa UrJibl/
rnapamMeTpoB HUTH/
MaTepuaa.
Crp. 22 Her
v v v v

OBPATUTECH B BJIVKAHIITYIO PEMOHTHYIO MACTEPCKYIO
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TABJINIIA KOHTPOJIbHBIX ITPOBEPOK TEXHUYECKUX XAPAKTEPUCTHUK

IMPOBJEMBI C MHA CT
PABOTATb MAIIIMHA
ITPOTSKKOM JIOMAETCSA UTJIA
(; 1/10 IMYMHEE WJIN HE BKJIIOYAETCH
KAH "HE TAHET"
HesepHoe couetaHue
Hrna C HUXHEN CTOPOHBI Buuika ceresoro
pasmepa UIJibl/ 8
11ApAMETPOB HUTH/ HEIPaBWILHO UTOJIbHOM TJIACTUHBI LIHYpa He BCTaBJIeHA
MaTepHaa. YCTaHOBJIEHA. CKOMMJICS BOPC. B PO3ETKY.
Crp. 22 Her Crp. 6 Her Crp.43-45 | Her Crp. 4 Her
A 4 A y v
Hcnonbsyercst Hcnonbsyercs .
- - CereBoit
MOBpeXIEHHAsT MOBPEXKIEHHAS Henocratounast
BBIKJIIOUATEIb
WJIY U3HOLIEHHAst WA U3HOLICHHAsI cMaska.
BBIKJTIOUEH.
urja. urma.
Ctp. 6 Her Crp. 6 Her Crp. 43 Hert Ctp. 5 Her
v A 4
HeBepHoe coueranve
HenpaBuibHo
3anyrajiach pasMepa Uriibl/
WCTIONTB3YEeTCS
HUTb. napaMeTpoB HUTH/
renatb.
Marepuaa.
Crp. 12-17 | Her Crp. 22 Her Crp. 5 Her
y A v
UpesMepHoe ycuine Ha Ban ycrpoiicTsa
YcraHoBlieHa
MPOTSIKKY TKaHU. TKaHb HaMOTKU IIITYJIbKHA
IITOMATbHAST
TIOJKHA IBUTAThCS CIBUHYT K IITYJIEHOMY
[JTaCTUHA. . .
TOJIBKO 32 CUET TPeOEHOK TIPYKUMY.
TpaHCHopTépa.
He tanute TKaHb. l
Her Crp. 12 Her
Her
v v v v

OBPATUTECDH B BJIVKAHIITYIO PEMOHTHYIO MACTEPC
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Repacking the Machine

Emballage de la machine

Keep the carton and packing materials for future use. It may
become necessary to reship the sewing machine. Improper
packing or improper packing material could result in damage
during shipping. Instructions for repacking the machine are
illustrated below.

Conserver le carton et les matériaux d’emballage pour pouvoir
les réutiliser dans le futur ou pour réexpédier la machine. Un
emballage mal fait ou avec des matériaux inadéquats pourrait
occasionner des dégats pendant le transport. Voir ci-aprés les
instructions pour remettre la machine dans son emballage
d’origine.

Embalaje de la mdquina

IToBTOpHAs YNIAKOBKA MAIIVHbI

Guarde la caja de carton y el embalaje por si acaso necesita
transportar la mdquina en el futuro. Un embalaje inadecuado o con
materiales inadecuados puede causarle dafios a la mdquina durante
el transporte. Para embalar la mdquina correctamente, sirvase seguir
las instrucciones que se ilustran continuacion.

CoxpaHuTe KOPOOKY M yITaKOBOYHBIE MaTepuasbl [Tl Oyayliero
WCTIONb30BaHUSI. DTO MOXET TPUTOAUTHCS TPU  TEPEeBO3KE
HIBeifHOM  MamuHbl.  HeOpexxHoe — ymakoBbIBaHWE WU
HETOJXOMSAIIUN YITAKOBOUHBII MaTepual MOTYT CTaTh MPUYMHON
MOBPEXICHWIT  BO  BpeMsI  TpaHCMOPTUPOBKHU.  IIporuecc
YIaKOBbIBAHUS ~ MallMHBl ~ M300paXeH Ha  IMOCJEeIYIOIINX
WJUTIOCTPALIUSIX.

IMPORTANT

This packing material is designed to prevent damage in transit.
Save this packing material in the event it is needed to transport
this sewing machine.

IMPORTANTE

El material de embalaje estd disefiado para prevenir darios
durante el transporte. Gudrdelo siempre en caso de que tenga que
volver a transportar la mdquina.

Cet emballage a été congu pour protéger la machine pendant
le transport. Conservez-le au cas ol il serait nécessaire de
déménager la machine.

{ IMPORTANT

BAXKHO

VI1aKoBOUHEIE MaTepUaIbl MpeaHa3HAYEHBI VTSI
MPEIOTBPAILEHNST  TMOBPEXICHUS  MallMHBI  BO  BpEMs
repeBo3ku. CoxpaHsiiiTe WX Ha Ciyd4ail, eciM TOTpebyercs
TPaHCITOPTUPOBKA LIBEHON MAIIIMHBI.
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F
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M
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REPACKING ...ttt 54
Reverse SEWIiNg LEVEr .....ccccuivvviiiiiiiiiiiiiiiiiccriiec e 12
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B
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C
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